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Βρέθηκε η σορός του Βασίλη 
Καλογήρου, γιου της Εισαγγε-
λέως που χειρίζεται την υπόθεση 
Τεμπών ο οποίος αγνοείτο από 
τις 30 Δεκεμβρίου 2024... 

σελ 7

New Salamis announces that Ryan 
Huddart will be leading the First Team 
as they embark on an exciting new 
chapter in the Barnet Sunday League 
next season... 

page 27

Πρόστιμο επιβλήθηκε σε ιδιο-
κτήτη στο Barnet μετά που διαπι-
στώθηκε ότι 18 άτομα ζούσαν σε 
σπίτι 3 υπνοδωματίων... 

σελ 3

Πρόστιμο £37.000 Τραγικός επίλογος New Salamis are back

σελ 6 & 18
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Ανείπωτη τραγωδία στη Λεμεσό | 
Πυρκαγιά ξεκλήρισε ολόκληρη 
οικογένεια

Αύξηση πληθωρισμού στο 3%,  
περισσότερη από 
την αναμενόμενη

Κύπρος-Αίγυπτος υπέγραψαν 
Συμφωνία και Μνημόνιο  
Συναντίληψης για ενέργεια

Συνομιλίες χωρίς 
Ευρώπη και Ουκρανία

σελ 4, 5, 9 & 17
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 8 & 17

ΕΛΛΑΔΑΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
σελ  5 & 17
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Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 16 Φε-
βρουαρίου, στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο στο 
Wood Green, εκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα: 
«Η διαφοροποίηση διδασκαλίας-μάθησης, ως θε-
ωρία και πράξη. Πολυτέλεια ή αναγκαιότητα;» Την 
παρουσίαση έκανε η φιλόλογος κ. Έλισσα Ξε-
νοφώντος, διευθύντρια του ελληνικού σχολείου 
Ashmole.  
Στην ομιλία της αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα 

ενσωμάτωσης της διαφοροποίησης στο μάθημα 
των ελληνικών στο Eλληνικό Σχολείο και παρου-
σίασε πρακτικές εφαρμογής της.  
Η διαφοροποίηση, ανάφερε, αποτελεί «μια δια-

δικασία δια της οποίας διδάσκουμε διαφορετικούς 
μαθητές με ποικίλους τρόπους, μέσα, διαδικασίες, 
ούτως ώστε να ανταποκριθούμε στις διαφορετικές 
ανάγκες μαθητών που συνυπάρχουν σε τάξεις μι-
κτής ικανότητας». Η διαφοροποίηση διδασκαλίας 
– μάθησης, αποτελεί σήμερα την παιδαγωγική 
βάση για υλοποίηση της αρχής της ισότητας στην 
εκπαίδευση. Η διαφoρετικότητα είvαι δεδoμέvη, 
ήταv αvέκαθεv δεδoμέvη. Πoτέ oι μαθητές δεv 
ήταv ίδιoι, πoτέ τα παιδιά δεv είχαv τις ίδιες αvά-
γκες απλώς και μόvo γιατί ήταv παιδιά. Ταυτό-
χρονα η διαφοροποίηση της διδασκαλίας είναι 
μια παιδαγωγική φιλοσοφία που στηρίζεται στο 
γεγονός ότι οι εκπαιδευτικοί πρέπει να προσαρ-
μόζουν τη διδασκαλία τους στις διαφορές των μα-
θητών, ώστε να ικανοποιούν: τα διαφορετικά επί-
πεδα ετοιμότητας των μαθητών, τις εκπαιδευτικές 
προτιμήσεις και τα ενδιαφέροντα τους. 
Στην συνέχεια αναφέρθηκε στις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί στην εφαρμογή 
της, που δεν είναι άλλες, από την άγνοια τους 
πως να την εφαρμόσουν καθώς επίσης και το  
σοβαρό πρόβλημα του διδακτικού υλικού που εί-
ναι διαθέσιμο στα Παροικιακά Σχολεία. «Πολλές 
φορές» είπε, «τα βιβλία που χρησιμοποιούμε δεν 
αποτελούν πρόκληση για όλους τους μαθητές είτε 
δεν είναι τόσο ευέλικτα ώστε να επιτρέπουν στον 
κάθε μαθητή να ακολουθήσει τον δικό του ρυθμό 
μάθησης. Γι΄ αυτό η επιμόρφωση και η συνεργα-
σία των εκπαιδευτικών είναι απαραίτητη. Η ανάγκη 
ενδυνάμωσης των εκπαιδευτικών με επιπρόσθετο 

κατάλληλο εκπαιδευτικό υλικό και με τα νέα δια-
θέσιμα εκπαιδευτικά μέσα, Τεχνητής Νοημοσύνης 
γνωστή ως Α.Ι. θα μπορούσε να διευκολύνει το 
έργο τους.» 
Στην συνέχεια η κ. Ξενοφώντος ανάφερε είδη 

διαφοροποίησης και παρουσίασε παραδείγματα  
εφαρμογής της στο μάθημα των  Ελληνικών κα-
θώς και ιδέες για τρόπους δημιουργίας σχεδίου 
μαθήματος  κατάλληλο για τάξεις μεικτής  ικανό-
τητας. 
Στο δεύτερο μέρος του σεμιναρίου η φιλόλογος 

Κλαούντια Tζήκα παρουσίασε προτάσεις χρή-
σης της Τεχνητής Νοημοσύνης στην εκπαίδευση 
Α.Ι. (Artificial  Intelligence) για βοήθεια στο έργο 
των εκπαιδευτικών του Ελληνικού σχολείου.  
Ο κ. Παναγιώτης Γιακουμής, πρόεδρος του 

Συλλόγου με την σειρά του, ευχαρίστησε τους εκ-
παιδευτικούς  που παρευρέθηκαν, την κ.Έλισσα 
Ξενοφώντος και την κ. Κλαούντια Τζήκα για τις 
παρουσιάσεις τους, καθώς και την κ. Μαρία Κα-
ζαμία και κ. Ιωάννα Μιχαηλίδου, για την οργά-
νωση του σεμιναρίου. Στην συνέχεια απένεμε 
στους παρόντες πιστοποιητικά παρακολούθησης 
του σεμιναρίου και δεσμεύτηκε στην οργάνωση 
κι άλλων σεμιναρίων, που θα καταπιάνονται με 
θέματα  ανάλογα με τις ανάγκες των εκπαιδευτι-
κών. 
Κατά την διάρκεια του σεμιναρίου προσφέρθηκε 

καφές και γεύμα στο καφεστιατόριο “Στέλιος”. 
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Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα | Συνεχής προσφορά στην παροικία και στους αγώνες της Κύπρου

Η Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα συνεχίζει 
την προσφορά της στην πρόοδο της παροικίας 
μας και στους αγώνες της Κύπρου, τονίστηκε 
στη Γενική Συνέλευση την Κυριακή 16 Φε-
βρουαρίου 2025. 
Καλωσορίζοντας τα μέλη και τους φίλους της 

Αδελφότητας ο εκ των αντιπροέδρων Χρίστος Κα-
ραολής, είπε ότι τα μέλη και η παροικία γεμάτοι 
χαρά και περηφάνεια γιόρτασαν στις 16 Απριλίου 
του περασμένου χρόνου 2024, τα 90 χρόνια συνε-
χούς προσφοράς στην παροικία μας και στους 
αγώνες της Κύπρου. Στην τιμητική εκδήλωση της 
Αδελφότητας την οποία τίμησαν με την παρουσία 
τους ο Υπ Αρμοστής Κ. Κούρος ο Πρέσβης της 
Ελλάδας Ι. Τσαούσης, ο Αρχιεπίσκοπος Νικήτας, 
7 βρετανοί βουλευτές μεταξύ των οποίων ο Πά-
μπος Χαραλάμπους,ο γνωστός για τη φιλανθρωπία 

του επιχειρηματίας Τζων Χριστοδούλου, προέδροι 
σωματείων και άλλοι παράγοντες, το Διοικητικό 
Συμβούλιο ανακήρυξε Προστάτη της Αδελφότητος 
τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο 
Χριστοδουλίδη. 
Συνεχίζοντας είπε ότι το εθνικό, κοινωνικό και 

πολιτιστικό της έργο και η προσφορά της στους 
αγώνες της Κύπρου συνεχίζονται. Ανέφερε οτι το 
συμβούλιο εργάστηκε σκληρά, για να καλύψει τα 
έξοδα λειτουργίας του οικήματος.όπως και τις επι-
διορθώσεις που έγιναν και κατάφερε να ενοικιάσει 
δυο αίθουσες, που λειτουργούν ως νηπαγωγείο. 
Ειπε επίσης οτι το εστιατόριο της Αδελφότητας λει-
τουργεί με μεγάλη επιτυχία κάθε Παρασκευή. 
Αναφερόμενος στις εκδηλώσεις της Αδελφότη-

τας, ειπε ότι στις 10 Μαρτίου οργάνωσε με μεγάλη 
επιτυχία εκδήλωση με ομιλήτρια την γνωστή Κυ-
πρία Σοφία Χατζηπαντελή ενώ στις 12 Οκτωβρίου 
στην κατάμεστη αίθουσα της Αδελφότητας μίλησε 
ο παγκοσμίου φήμης και πρωτοπόρος στην εμ-
βρυϊκή ιατρική, Καθηγητής Κύπρος Νικολαΐδης Στις 
7 Νοεμβρίου μίλησε στην κατάμεστη αίθουσα τε-
λετών ο γνωστός επιχειρηματίας Τheo Paphitis. 
Την περασμένη εβδομάδα στις 6 Φεβρουαρίου πα-
ρουσίασε το βιβλίο της συμπατριώτισσας μας συγ-
γρφέως Σούλας Χρσιτοδούλου. 
Φετος, στις 12 Ιανουαρίου ειπε οτι η Αδελφότητα 

οργάνωσε την ετήσια τελετή κοπής Βασιλόπιττας 
από τον Αρχιεπίσκοπο Νικήτα, στην παρουσία του 
Ύπατου Αρμοστή Κυριακού Κούρου, του Πρόξενου 
της Ελλάδας Χρ. Γούλα, των βουλευτών Σαρας 
Σακμαν, Νταν Τομλινσον και Πάμπου Χαραλά-
μπους, του συμπατριώτη μας Δημάρχου Barnet, 
Τόνυ Βούρου, άλλων Συμβούλων, προέδρων σω-
ματείων και οργανώσεων και 140 μελών και φίλων 
μας. 
Εισήγηση του Αντιπροέδρου όπως το Διοικητικό 

Συμβούλιο λειτουργεί ως υποεπιτροπή του Τrust 
για καλύτερη και πιο αποδοτική συνεργασία μεταξύ 
των δυο έγινε αποδεκτή, αφού βεβαια γίνει ανταλ-
λαγή απόψεων μεταξύ των μελών του Διοικ. Συμ-
βουλίου και του Τrust και ενκριθούν οι καταστατικές 
αλλαγες από την ολομέλεια. 
Συνεχίζοντας, είπε ότι η Αδελφότητα στάθηκε πά-

ντοτε με συνέπεια παρά το πλευρό όλων των Προ-
έδρων της Κυπριακής Δημοκρατίας. Αυτή τη δύ-
σκολη και κρίσιμη περίοδο που περνούμε είπε 
τελειώνοντας, χρειάζεται ενότητα και ομοψυχία, να 
συμπαρασταθούμε και να ενισχύσουμε τις προ-
σπάθειες του Προέδρου Χριστοδουλίδη για έναρξη 
των συνομιλιών για λύση του Κυπριακού και να 
ενισχύσουμε το διαφωτιστικό έργο της Εθνικής Κυ-
πριακής Ομοσπονδίας στη χώρα που ζούμε. 
Ακολούθησε η Έκθεση Ταμία από τον Χάρη Χα-

ραλάμπους ο οποίος μοίρασε στους παρευρισκό-
μενους αντίγραφα της κατάστασης του ισολογισμού 
της Αδελφότητας για τον χρόνο που έληξε στις 
31/12/2024. Ειπε οτι, εκτος απο το τιμητικό δείπνο 
με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, οι 
εισπράξεις, είναι πολύ λίγες, γιατί οι πολιτιστικές 
εκδηλώσεις δεν έχουν έσοδα. Έγιναν και δωρεές 
απ’ ευθείας για την κάλυψη των εξόδων μερικών 
εκδηλώσεων, είπε. 
Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων πάνω στον 

απολογισμό του Προέδρου και υποβλήθηκαν ερω-
τήσεις πάνω στην Εκθεση του Ταμία. Ειπώθηκε 
ότι πρέπει να οργανωθούν περισσότερες εκδηλώ-
σεις στο οίκημα της Αδελφότητας και να καθορι-
στούν καθημερινες ώρες λειτουργίας του οικήμα-
τος. 
Η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το Συμβούλιο 

να αποστείλει ψηφίσματα στους: βρετανό Πρωθυ-
πουργό, και τους πολιτικούς ηγέτες της Βρετανίας, 
το ΓΓ του ΟΗΕ, τον Πρόεδρο των ΗΠΑ και της ΕΕ, 
τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, και τον 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου. 
Η Συνέλευση περάτωσε τις εργασίες της στις 

4.45μμ.

«Η ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ-ΜΑΘΗΣΗΣ, ΩΣ ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΑΞΗ. ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ Ή ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ;» 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο Συλλόγου Ελλήνων Γονέων
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Ο δήμος του βόρειου Λονδίνου αντιμετωπίζει χρηματοδότηση 
έκτακτης ανάγκης, λόγω των συνεχώς αυξανόμενων ζητήσεων για 
υπηρεσίες, του αυξανόμενου κόστους, της αυξανόμενης γήρανσης 
του πληθυσμού και των 14 χρόνων λιτότητας. 

Απαντώντας σε μια κυβερνητική 
διαβούλευση για το μέλλον της 
χρηματοδότησης της τοπικής 
κυβέρνησης – της οποίας η 
προθεσμία για απαντήσεις 
έκλεισε την περασμένη 
εβδομάδα –  το Δημαρχείο 
του Haringey λέει ότι η κυ-
βέρνηση πρέπει να εξε-
τάσει το πραγματικό κό-
στος των υπηρεσιών 
όπως οι τοποθετήσεις 
κοινωνικής μέριμνας, 

όπου οι τοπικές 
αρχές έχουν 
ασήμαντη δύ-
ναμη να αντι-
σ τ α θ ο ύ ν 
στις αυξή-
σεις των τι-
μών, παρά 
απλά να 
ε ξ ε τ ά ζ ε ι 
τον αριθμό 

των ευάλωτων ατόμων που χρειάζονται αυτή την υποστήριξη. 
Το Haringey κάλεσε επίσης την κυβέρνηση να συμπεριλάβει και 

να λάβει υπόψη την αυξημένη ζήτηση και το κόστος παροχής προ-
σωρινής στέγασης και υπηρεσιών για παιδιά με ειδικές εκπαιδευ-
τικές ανάγκες. Αυτοί οι δύο τομείς δεν περιλαμβάνονται συγκεκρι-
μένα στις προτάσεις για μια νέα φόρμουλα χρηματοδότησης, 
ωστόσο αποτελούν σημαντική πίεση στους προϋπολογισμούς των 
τοπικών αρχών σε ολόκληρη τη χώρα. 
Με το Δημαρχείο του Haringey να έχει μέσο φόρο ακινήτων Band 

C, το οποίο είναι χαμηλότερο από τον αναμενόμενο μέσο όρο του 
Band D, η νέα φόρμουλα πρέπει επίσης να λαμβάνει υπόψη το 
πραγματικό μέγεθος της δημοτικής φορολογικής βάσης για κάθε 
τοπική αρχή, για να προσδιορίσει το επίπεδο χρηματοδότησης 
που απαιτείται από την κυβέρνηση για την κάλυψη των συνολικών 
χρηματοδοτικών αναγκών της. 
Το Haringey καλεί επίσης την κυβέρνηση για μεγαλύτερη υπο-

στήριξη για την ανέγερση περισσότερων δημοτικών κατοικιών. Το 
δημαρχείο ζητούσε επίσης να τεθεί γρήγορα σε ισχύ η νέα φόρ-
μουλα χρηματοδότησης δεδομένου του αριθμού των δημοτικών 
συμβουλίων που αντιμετωπίζουν έκτακτη ανάγκη χρηματοδότη-
σης. 

 
Η αρχηγός του Συμβουλίου του Haringey, Cllr Peray Ahmet, 

δήλωσε: 
«Τα δημαρχεία πάνω-κάτω της χώρας αγωνίζονται να τα βγάλουν 

πέρα και να παρέχουν τις υπηρεσίες στις οποίες βασίζονται οι κά-
τοικοι. Η κατανομή της χρηματοδότησης των τοπικών αρχών είναι 
πραγματικά σημαντική για λόγους δικαίου και to Haringey είναι ικα-

νοποιημένo που η κυβέρνηση εξετάζει δικαιότερη χρηματοδότηση. 
Η απάντησή μας ενθαρρύνει έντονα στο γεγονός ότι βασίζεται στις 
σχετικές ανάγκες του τοπικού μας πληθυσμού. 

Το Haringey παρέχει καλές υπηρεσίες στις οποίες βασίζονται οι 
κάτοικοι, που εμπλουτίζουν τις ζωές των ανθρώπων και τους δη-
μόσιους χώρους για τους οποίους είναι περήφανοι. Αλλά επίσης, 
οι υπηρεσίες του συμβουλίου συχνά αποτρέπουν επιπρόσθετες 
ανάγκες και κόστος, έτσι η σωστή επένδυση δεν είναι μόνο το σω-
στό, αλλά έχει και οικονομική λογική. 

Χαιρετίζουμε την πρόσθετη χρηματοδότηση ύψους 16 εκατομμυ-
ρίων λιρών που έχουμε λάβει από την κυβέρνηση για το επόμενο 
έτος. 

Ωστόσο, αυτό δεν επαρκεί για την κάλυψη του αυξημένου κόστους 
παροχής νόμιμων υπηρεσιών στους κατοίκους μας: ο προϋπολο-
γισμός μας για το 2025/2026 περιλαμβάνει επιπλέον £31 εκατομ-
μύρια για κοινωνική περίθαλψη ενηλίκων, £12 εκατομμύρια για 
προσωρινή στέγαση και £6,5 εκατομμύρια για την κοινωνική περί-
θαλψη παιδιών και το SEND. Αυτές οι υπηρεσίες αντιπροσωπεύουν 
πάνω από το 60% του συνολικού προϋπολογισμού μας. 

Είναι επίσης κρίσιμο για την κυβέρνηση να αναγνωρίσει ότι δεν 
υπάρχει επαρκής χρηματοδότηση σε ολόκληρο τον τομέα για να 
πληρώσει για την αύξηση της ζήτησης και του κόστους των υπηρε-
σιών. 

Κανένα σύστημα αναδιανομής δεν θα μπορέσει να αντιμετωπίσει 
αυτήν την κλίμακα αυξανόμενου κόστους. Τελικά, η τοπική αυτοδι-
οίκηση θα χρειαστεί μεγαλύτερο μερίδιο των δημόσιων δαπανών. 
Αυτό είναι ένα σημείο που θα συνεχίσουμε να κάνουμε καθώς πλη-
σιάζουμε στην ολοκληρωμένη αναθεώρηση των δαπανών.»

ΟΙ ΤΟΠΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΕΧΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

Συμβούλιο Haringey | Χρειάζεται μεγαλύτερο μερίδιο των δημόσιων δαπανών 

Πρόστιμο £37.000 σε ιδιοκτήτη στο Barnet μετά που 
διαπιστώθηκε ότι 18 άτομα ζούσαν σε σπίτι 3 υπνοδωματίων
Ιδιοκτήτης οικίας στο Barnet κρίθηκε ένοχος και επιβλήθηκε από 

το δικαστήριο να πληρώσει πρόστιμο του ποσού των £37.000 και 
εξόδων, αφού επιθεωρητές του Δημοτικού Συμβουλίου του Barnet 
βρήκαν 18 άτομα (ενοικιαστές) να συγκατοικούν, συμπεριλαμβα-
νομένων παιδιών και βρεφών, σε ένα σπίτι 3 υπνοδωματίων (semi-
detached). 
Το σπίτι, στο Fairmead Crescent, Edgware, αρχικά τριών υπνο-

δωματίων είχε μετατραπεί σε οίκημα 8 υπνοδωματίων και λειτουρ-
γούσε χωρίς άδεια. Μετά από καταγγελίες γειτόνων για θόρυβο, 
αντικοινωνική συμπεριφορά και συνωστισμό, επιθεωρητές του δη-
μοτικού συμβουλίου μπήκαν στο ακίνητο με ένταλμα συνοδευόμενοι 
από την αστυνομία. 
Βρήκαν υπερβολικό συνωστισμό με ένα δωμάτιο να το μοιράζο-

νται έξι άτομα, συμπεριλαμβανομένων βρεφών και ένα άλλο δω-
μάτιο μόλις 7/8 τετραγωνικών μέτρων να συγκατοικούν δύο ένοι-
κοι. 
Εκτός από συνωστισμό, το κτίριο δεν πληρούσε τις προδιαγρα-

φές ασφαλείας, είχε ανεπαρκές σύστημα συναγερμού πυρκαγιάς 
και κανένα ασφαλές μέσο διαφυγής σε περίπτωση πυρκαγιάς. 
Οι αξιωματικοί ανέφεραν ότι ο πίσω κήπος ήταν γεμάτος με κτι-

ριακά απορρίμματα, κρεβάτια και άλλα σκουπίδια, ότι υπήρχε κου-
ζίνα ξεχωριστής κατασκευής στον κήπο και υπήρχε ερήμωση σε 
όλο το σπίτι. 
Ο ιδιοκτήτης Charles Egbiremolen κρίθηκε ένοχος στο Willesden 

Magistrates Court τη Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2024 για 9 αδικήματα, 

συμπεριλαμβανομένης της παράλειψης αδειοδότησης της οικίας 
και διαχείρισης, και των αδικημάτων ασφάλειας και της μη παροχής 
νόμιμων πληροφοριών στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
Συνοψίζοντας, ο Επαρχιακός Δικαστής σχολίασε ότι κατά την 

άποψή του ο κ. Egbiremolen «δεν ήταν άτομο που ανταποκρίνεται 
θετικά στους νόμους και τους κανονισμούς». Στην καταδίκη του 
στις 5 Φεβρουαρίου 2025, ο δικαστής περιέγραψε τον κ. Egbire-
molen ως «κλασικό απατεώνα ιδιοκτήτη». 
Με επιφύλαξη χρειάζεται ατομική αξιολόγηση, αλλά κάθε ιδιο-

κτήτης που διώκεται από το δημοτικό Συμβούλιο και καταδικάζεται 
από τα δικαστήρια δεν είναι πλέον πιθανό να θεωρείται «κατάλ-
ληλο» άτομο για τη διαχείριση ενός αδειοδοτούμενου HMO στο 
δήμο. 
Εκπρόσωπος του συμβουλίου είπε: «Η ασφάλεια των κατοίκων 

μας είναι πρωταρχικής σημασίας και δεν θα ανεχθούμε τους ιδιο-
κτήτες που παραβιάζουν τους κανόνες στο Barnet. Είναι ευθύνη 
κάθε ιδιοκτήτη να διασφαλίσει ότι τα ακίνητά του συμμορφώνονται 
με το νόμο και ότι οι ενοικιαστές του είναι ασφαλείς. Οι ιδιοκτήτες 
που αποτυγχάνουν να αδειοδοτήσουν ή να διαχειριστούν τα HMO 
τους ή να αφήσουν τις ιδιοκτησίες τους σε άθλια κατάσταση, κιν-
δυνεύουν να διωχθούν ή να τιμωρηθούν με πρόστιμο έως και 
£30.000 ανά παράβαση». 
Οι ενοικιαστές που ανησυχούν ότι μπορεί να ζουν σε μη αδει-

οδοτημένο HMO ή έχουν προβλήματα με την οποία δεν αντιμετω-
πίζει ο ιδιοκτήτης τους μπορούν να το αναφέρουν στη διεύθυνση 

https://www.barnet.gov.uk/housing/private-housing/private-
tenants 
Το συμβούλιο έχει ένα σύστημα αδειοδότησης HMO, το οποίο 

απαιτεί η πλειοψηφία των HMOs στο δήμο να έχουν άδεια και να 
διατηρούν τα πρότυπα ασφαλείας. Για να αποφευχθεί όποια δράση 
από το συμβούλιο, οι ιδιοκτήτες θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση 
για άδεια στη διεύθυνση: https://www.barnet.gov.uk/housing/pri-
vate-housing/houses-multiple-occupation.



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Πολλές από τις πρώτες σελίδες της Τετάρτης 
19/02 εστιάζουν στη συνάντηση μεταξύ ανώτερων 
Αμερικανών και Ρώσων αξιωματούχων στη Σαου-
δική Αραβία, με θέμα τον τερματισμό του πολέμου 
στην Ουκρανία. 
Ο Guardian αναφέρει ότι τα δύο μέρη συμφώ-

νησαν να διερευνήσουν τις «οικονομικές και επεν-
δυτικές ευκαιρίες» που θα δημιουργούσε μια εκε-
χειρία. 
Η εφημερίδα γράφει ότι η συνάντηση σηματοδο-

τεί μια τεκτονική αλλαγή στην προσέγγιση της Ουά-
σινγκτον προς τη Ρωσία και μια σαφή ρήξη με τις 
προσπάθειες της κυβέρνησης Μπάιντεν να απο-
μονώσει τη Μόσχα. 
Οι Financial Times κάνουν λόγο για εξαιρετική 

τροπή των γεγονότων, με ένα σκηνικό που θα ήταν 
αδιανόητο ακόμη και πριν από λίγες εβδομάδες. 
Η Daily Telegraph είχε πρωτοσέλιδο πηχυαίο 

τίτλο «Ο Ζελένσκι θα μπορούσε να πέσει ως τίμημα 
της ειρήνης». Η εφημερίδα αναφέρει ότι  Ντόναλντ 
Τραμπ απαίτησε από τον Βολοντίμιρ Ζελένσκι να 
διεξαχθούν εκλογές στην Ουκρανία πριν από οποι-
αδήποτε ειρηνευτική διευθέτηση. 
Αυτό, λέει η Telegraph, εγείρει ανησυχίες ότι η 

Ρωσία θα χρησιμοποιήσει την ψηφοφορία για να 
εκδιώξει τον κ. Ζελένσκι και να εγκαταστήσει έναν 
υποψήφιο υπέρ του Πούτιν. 

«Μαχητικά αεροσκάφη Typhoons μπορεί να βοη-
θήσουν να διατηρηθεί η ειρήνη στην Ουκρανία» -  
ο τίτλος στην πρώτη σελίδα στους Times. Σύμ-
φωνα με την εφημερίδα, η Βρετανία διερευνά τρό-
πους παροχής εγγυήσεων ασφαλείας για την Ου-
κρανία χωρίς την ανάγκη ανάπτυξης μεγάλου 
αριθμού στρατευμάτων. Εκτιμά ότι μια αποστολή 
«εναέριας αστυνόμευσης» με τη χρήση μαχητικών 
αεροσκαφών είναι μια τέτοια σκέψη. 

«Το Ηνωμένο Βασίλειο σε πορεία σύγκρουσης 
με τη Ρωσία για τα ειρηνευτικά στρατεύματα στην 
Ουκρανία», εκτιμά η i. Η εφημε-
ρίδα  επισημαίνει ότι η Ρωσία 
έχει απορρίψει ρητά την ιδέα της 
παραμονής δυτικών δυνάμεων 
στο ουκρανικό έδαφος. 

 
Ζητούμενο η ευρωπαϊκή 

ασφάλεια    
Την Τρίτη 18/02, η Daily Tele-

graph είχε ως κύριο θέμα την έλ-
λειψη συμφωνίας στη σύνοδο κο-
ρυφής του Παρισιού, σχετικά με τη 
δημιουργία μιας ευρωπαϊκής ειρη-
νευτικής δύναμης στην Ουκρανία, 
με τη Γερμανία, την Πολωνία και 
την Ισπανία να δηλώνουν απρόθυ-
μες να στείλουν στρατεύματα και τη 
Βρετανία, τη Γαλλία και τη Σουηδία 
να τάσσονται υπέρ, ελπίζοντας να 
ασκήσουν πίεση στους Ευρωπαίους 
συμμάχους να ενισχύσουν την υπο-
στήριξή τους προς το Κίεβο. Κυβερ-
νητική πηγή του Ηνωμένου Βασι-
λείου δήλωσε ότι δεν αποτελεί 

έκπληξη το γεγονός ότι τα διάφορα έθνη έχουν δια-
φορετικές απόψεις σχετικά με την ανάπτυξη στρα-
τευμάτων. 
Αξιωματούχοι της βρετανικής άμυνας δηλώνουν 

στον Guardian ότι ακόμη και μια ειρηνευτική δύ-
ναμη 30.000 ατόμων, μακριά από την πρώτη 
γραμμή του μετώπου, θα χρειαζόταν σημαντική 
υποστήριξη από το ΝΑΤΟ - ιδίως από τις ΗΠΑ. Η 
εφημερίδα σημειώνει ότι η σύνοδος κορυφής δεν 
είχε ποτέ σκοπό να καταλήξει σε οριστική απόφαση 
για το θέμα, αλλά ότι η συναίνεση ήταν αισθητή για 
την ανάγκη αύξησης των αμυντικών δαπανών. 
Οι Times εικάζουν ότι το Ηνωμένο Βασίλειο θα 

μπορούσε να είναι πρόθυμο να στείλει 20.000 
στρατιώτες, περίπου το ένα τέταρτο του βρετανικού 
στρατού, ως μέρος μιας ειρηνευτικής δύναμης, 
αλλά λέει ότι και άλλα έθνη θα πρέπει να συμμετά-
σχουν, αν ο πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι έχει δί-
κιο στην εκτίμησή του ότι μια αξιόπιστη δύναμη θα 
πρέπει να είναι 110.000 άτομα. 
Για την Daily Mirror, το αν οι ΗΠΑ θα αποχωρή-

σουν ή όχι από τη διαδικασία παροχής  εγγυήσεων 
για την ειρήνη στην Ουκρανία είναι - όπως υπο-
γραμμίζει ο πρωτοσέλιδος τίτλος της εφημερίδας - 
μια «Δοκιμασία Δύναμης», μεταξύ του Ντόναλντ 
Τραμπ και του σερ Κίρ Στάρμερ. Ο πρωθυπουργός 
του ΗΒ επιμένει ότι η Ουκρανία πρέπει να επιτραπεί 
να συμμετάσχει στις ειρηνευτικές συνομιλίες ΗΠΑ-
Ρωσίας για το μέλλον της. 

 
Το Λονδίνο γέφυρα μεταξύ της Ουάσινγκτον 

και της ΕΕ  
Αρκετά από τα πρωτοσέλιδα της Δευτέρας 17/02 

επικεντρώθηκαν στην είδηση ότι οι Ηνωμένες Πο-
λιτείες προετοιμά-
ζονταν για συνομι-
λίες με Ρώσους 

αξιωματούχους στη Σαουδική Αραβία, οι οποίες 
επρόκειτο να ξεκινήσουν στο Ριάντ και δεν θα πε-
ριλάμβαναν Ουκρανούς αξιωματούχους. 
Η Daily Telegraph εκτιμά ότι η απόφαση του 

σερ Κιρ Στάρμερ να μιλήσει δημοσίως για το ενδε-
χόμενο αποστολής βρετανικών στρατευμάτων στην 
Ουκρανία θα μπορούσε να ασκήσει πίεση στους 
Ευρωπαίους συμμάχους να υποστηρίξουν την ιδέα 
μιας ειρηνευτικής δύναμης εκεί. 
Ο Στάρμερ θέλει να λειτουργήσει ως γέφυρα με-

ταξύ της Ουάσινγκτον και των Ευρωπαίων ηγετών, 
καθώς προσπαθούν να συντονίσουν την αντίδρασή 
τους στις ειρηνευτικές συνομιλίες για την Ουκρανία 
υπό την ηγεσία των ΗΠΑ που ξεκίνησαν στη Σα-
ουδική Αραβία, έγραψαν οι Times.  
Σύμφωνα με την Daily Mail, ο πρωθυπουργός 

του ΗΒ είχε πέσει - κατά τα λεγόμενά της - σε κα-
ταιγίδα καθώς ετοιμαζόταν να συμμετάσχει στη σύ-
νοδο κορυφής για την κρίση με άλλους Ευρωπαί-
ους ηγέτες στο Παρίσι, λόγω της αυξανόμενης 
οργής για την άρνησή του σερ Κιρ Στάρμερ να αυ-
ξήσει τις αμυντικές δαπάνες. 
Για τον Guardian, το γεγονός ότι οι αξιωματούχοι 

των ΗΠΑ επρόκειτο να ξεκινήσουν συνομιλίες στη 
Σαουδική Αραβία χωρίς Ευρωπαίους ηγέτες απο-
καλύπτει αυτό που η εφημερίδα αποκαλεί «ξαφνικό, 
διατλαντικό χάσμα για τον πόλεμο». 

 
Πιέσεις για αύξηση των αμυντικών δαπανών  
Σύμφωνα με τους Sunday Times 16/02, ο σερ 

Κίρ Στάρμερ ετοιμαζόταν να παρακάμψει την 
υπουργό Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς και να ενισχύ-
σει τις αμυντικές δαπάνες, καθώς, όπως σημειώνει 
η εφημερίδα, υψηλόβαθμα στρατιωτικά στελέχη 

καλούσαν τον πρωθυπουργό 
να αυξήσει τον προϋπολογι-

σμό τους στο 2,65% του ΑΕΠ - που είναι πάνω 
από τον στόχο των Εργατικών. 
Η Sunday Telegraph, εστίασε  μια προειδοποί-

ηση προς τη Ριβς από τον υπουργό Εξωτερικών 
στη διάσκεψη για την ασφάλεια. Κατά τη διάρκεια 
ομιλίας του, ο Ντέιβιντ Λάμι άφησε να εννοηθεί ότι 
οι αμυντικές δαπάνες θα κυμαίνονταν στα επίπεδα 
του Ψυχρού Πολέμου, τα οποία θα ήταν πιο κοντά 
στο 7% του ΑΕΠ, αν η Ρωσία νικούσε στην Ου-
κρανία. 
Οι αναφορές ενός πρώην αρχηγού του βρετανι-

κού στρατού - που μίλησε στο BBC Radio 4 - έκα-
ναν τη Mail on Sunday να κυκλοφορήσει με πρω-
τοσέλιδο τίτλο «Ο πρωθυπουργός κατευθύνεται 
προς τον σκουπιδοτενεκέ της ιστορίας». Η εφημε-
ρίδα σημειώνει ότι ο λόρδος Ντάνατ θεωρεί ότι οι 
ένοπλες δυνάμεις έχουν παραμεληθεί, κάτι που 
περιγράφει ως «ντροπιαστικό». 
Ο Observer είχε ως κύριο άρθρο το σχέδιο του 

προέδρου της Γαλλίας, Εμανουέλ Μακρόν, να ορ-
γανώσει έκτακτη συνάντηση των Ευρωπαίων ηγε-
τών. Η εφημερίδα αναφέρει ότι αυξάνονται οι ανη-
συχίες για το γεγονός ότι ο Ντόναλντ Τραμπ 
«παραμερίζει τους συμμάχους» κατά τη διάρκεια 
των ειρηνευτικών διαπραγματεύσεων για την Ου-
κρανία. 

 
Σερ Τζον Μέιτζορ: Η Δημοκρατία απειλείται  
Ο πρώην πρωθυπουργός του ΗΒ δήλωσε στο 

BBC 16/02 ότι η πολιτική "απομόνωσης" των ΗΠΑ 
από τον πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ δημιουργεί ένα 
κενό εξουσίας που θα ενθαρρύνει χώρες όπως η 
Ρωσία και η Κίνα. 
Ο σερ Τζον, ο οποίος ήταν πρωθυπουργός από 

το 1990 έως το 1997, είπε ότι τα κέρδη που σημει-
ώθηκαν από την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένω-
σης αντιστρέφονται τώρα - και ότι δεν υπάρχει "κα-

μία αμφιβολία" ότι η Ρωσία θα εισβάλει 
αλλού στο εγγύς μέλλον.  
Ο πρώην πρωθυπουργός επεσή-

μανε  ότι ο "άσχημος εθνικισμός" που 
αναπτύσσεται ταυτόχρονα καθιστά 
αυτή την περίοδο "πολύ ασταθή". 
Ο σερ Τζον απέρριψε επίσης την 

πρόσφατη κριτική του αντιπροέδρου 
των ΗΠΑ, Τζέι Ντι Βανς, σχετικά με τις 
επιδόσεις της Ευρώπης στην ελευθερία 
του λόγου, υποδεικνύοντας ότι τα σχόλια 
του Βανς  έπρεπε να είχαν σταλεί στις 
αρχές στη Μόσχα ή το Πεκίνο. 
Ανέφερε στο πρόγραμμα του BBC 

Radio 4, The World This Weekend: "Εί-
ναι εξαιρετικά παράξενο να επιλέγεις να 
κάνεις διάλεξη στην Ευρώπη για το θέμα 
της ελευθερίας του λόγου και της δημο-
κρατίας την ίδια στιγμή που αγκαλιάζεις 
τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν. 

"Στη Ρωσία του κ. Πούτιν, οι άνθρωποι 
που διαφωνούν μαζί του εξαφανίζονται, 
πεθαίνουν, φεύγουν από τη χώρα, ή πέ-
φτουν από ψηλά παράθυρα κάπου στη 
Μόσχα." 

Πόλεμος στην Ουκρανία | To τίμημα για την ειρήνη μπορεί να είναι ο Ζελένσκι 
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Ο πληθωρισμός στο Ηνωμένο Βασίλειο εκτινά-
χθηκε από 2,5% σε 3% - είναι στο υψηλότερο επί-
πεδο των τελευταίων 10 μηνών. Αυτό σημαίνει ότι 
κατά μέσο όρο, κάτι που κόστιζε £1  πριν από ένα 
χρόνο τώρα κοστίζει £1,03. 
Είναι σοκ για τους εμπειρογνώμονες  στη οικο-

νομία, οι οποίοι είχαν προβλέψει σε γενικές γραμ-
μές ότι ο πληθωρισμός θα ανέλθει στο 2,8%. Ο 
λόγος που συνέβη αυτό είναι επειδή οι τιμές δεν 
έπεσαν τόσο πολύ όσο συνήθως αναμενόταν τον 
Ιανουάριο, ειδικά τα αεροπορικά εισιτήρια, το κό-
στος των τροφίμων και των μη αλκοολούχων ποτών 
αυξήθηκε επίσης, σύμφωνα με τις Στατιστικές Υπη-
ρεσίες ONS. 
Η καγκελάριος λέει ότι η κύρια «αποστολή» της 

είναι «να βάλει περισσότερες λίρες στις τσέπες». 
Η Ρέιτσελ Ριβς λέει ότι θα «ξεκινήσει την ανάπτυξη» 
απαλλάσσοντας τις περιττές ρυθμίσεις και επεν-
δύοντας στην ανοικοδόμηση δρόμων, σιδηροδρό-

μων και ενέργειας. 
Τα κόμματα της αντιπολίτευσης δεν είναι τόσο 

αισιόδοξα. Ο ηγέτης των Lib Dem, Ed Davey, προ-
ειδοποιεί για «μια νέα εποχή στασιμοπληθωρι-
σμού». Ο σκιώδης καγκελάριος Μελ Στριντ λέει ότι 
τα σημερινά στοιχεία «σημαίνουν περαιτέρω πόνο 
για τα οικονομικά της οικογένειας». 
Με τα νέα γεγονότα προβληματίζεται η Κεντρική 

Τράπεζα της Αγγλίας μπορεί να χρειαστεί να αλλά-
ξει τις προτεραιότητές της και να διατηρήσει τα επι-
τόκια υψηλότερα για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα 
- αυτό μπορεί να σημαίνει υψηλότερες αποπλη-
ρωμές στεγαστικών δανείων για τους ιδιοκτήτες 
σπιτιών.

Οι εγχώριες τιμές ενέργειας προβλέπεται να 
αυξηθούν κατά 5% από τον Απρίλιο, προσθέ-
τοντας £85 ετησίως στους λογαριασμούς των 
νοικοκυριών, σύμφωνα με την εταιρεία συμ-
βούλων Cornwall Insight. 
Εμπειρογνώμων, ο οποίος είναι ευρέως γνω-

στός για τις ακριβείς προβλέψεις του, είπε ότι 
ένα νοικοκυριό που χρησιμοποιεί ένα μέσο όρο 
ποσότητας φυσικού αερίου και ηλεκτρικής 
ενέργειας, θα πληρώνει £1.823 ετησίως. 
Τα στοιχεία προέκυψαν καθώς ο υπουργός 

Ενέργειας Ed Miliband έγραψε μια επείγουσα 
επιστολή στην Ofgem, τη ρυθμιστική αρχή που 
ορίζει το ανώτατο όριο τιμών, ζητώντας της να 
κινηθεί γρήγορα για την προστασία των κατα-
ναλωτών. Οι προβλεπόμενες υψηλότερες τιμές 
θα ισχύσουν ταυτόχρονα με τις αυξήσεις στους 

λογαριασμούς νερού και δημοτικών φόρων τον 
Απρίλιο. 
Ωστόσο, θα αυξηθούν και τα επίπεδα του κα-

τώτατου μισθού ενώ θα αυξηθούν τα επιδόματα 
και η κρατική σύνταξη. 
Η Cornwall προβλέπει ότι το ανώτατο όριο 

τιμών θα αυξηθεί από το τρέχον επίπεδο των 
1.738 λιρών ετησίως για ένα τυπικό νοικοκυ-
ριό. 
Οι υψηλότεροι λογαριασμοί νοικοκυριών εί-

ναι πιθανό να προσθέσουν πίεση στην κυβέρ-
νηση, η οποία ήδη δέχεται κριτική για την κα-
τάργηση του επιδόματος χειμερινών καυσίμων 
σε ηλικιωμένους που δεν διεκδικούν τη συντα-
ξιοδοτική πίστωση ή άλλη οικονομική στήριξη 
βάσει πόρων. 
Η Ofgem θα ανακοινώσει το επίσημο νέο 

ανώτατο όριο τιμών ενέργειας στις 25 Φε-
βρουαρίου, το οποίο θα επηρεάσει τα σπίτια 
στην Αγγλία, την Ουαλία και τη Σκωτία. 
Η προβλεπόμενη άνοδος θα έρθει καθώς οι 

μέρες γίνονται όλο και πιο ζεστές, όταν η κατα-
νάλωση ενέργειας τείνει να πέφτει. 
Η Cornwall Insight λέει ότι η αύξηση οφείλεται 

σε συνδυασμό ψυχρότερου καιρού και πτώσης 
των επιπέδων αποθήκευσης φυσικού αερίου 
σε όλη την Ευρώπη, γεγονός που οδήγησε σε 
απότομη αύξηση των τιμών χονδρικής. 
Οι λογαριασμοί είναι περίπου 50% υψηλότε-

ροι από τα επίπεδα πριν από την Covid, αλλά 
παραμένουν κάτω από την κορύφωση που επι-
τεύχθηκε το 2022, όταν η πλήρης εισβολή της 
Ρωσίας στην Ουκρανία προκάλεσε εκτίναξη 
των τιμών της ενέργειας. 

ΕΤΟΙΜΟΣ Ο ΒΡΕΤΑΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ ΑΝ ΤΟΥ ΖΗΤΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Βρετανός Πρωθυπουργός | Έτοιμος να αναπτύξει ένοπλες δυνάμεις στην Ουκρανία
Αυτή την εβδομάδα, 2.500 βρετανικά στρατεύματα από τη δύ-

ναμη υψηλής ετοιμότητας του Στρατού, της πρώτη Μεραρχία, συμ-
μετείχαν σε μια μεγάλη άσκηση του ΝΑΤΟ στη Ρουμανία - σε μια 
περιοχή εκπαίδευσης μόλις 16 μίλια (25 χιλιόμετρα) από τα σύνορα 
με την Ουκρανία. 
Αν και τα κινητά τηλέφωνα έχουν απαγορευτεί στην άσκηση, οι 

περισσότεροι στρατιώτες γνωρίζουν ότι τώρα γίνονται αρχικές συ-
ζητήσεις για την αποστολή στρατευμάτων στην ίδια την Ουκρανία. 
Ο ταξίαρχος Andy Watson, ο οποίος διευθύνει τη βρετανική δύ-

ναμη στην άσκηση του ΝΑΤΟ, λέει ότι η ταξιαρχία του "είναι απο-
λύτως έτοιμη" εάν λάβει διαταγές να αναπτυχθεί δράση στην Ου-
κρανία. 
Νωρίτερα αυτή την εβδομάδα, ο Keir Starmer δήλωσε ότι ήταν 

έτοιμος και πρόθυμος να στείλει βρετανικά στρατεύματα στην Ου-
κρανία για να συμβάλουν στη διασφάλιση της ασφάλειάς της, σε 
περίπτωση που υπάρξει κατάπαυση του πυρός. Αλλά μέχρι στιγμής 
και αυτός δεν είναι ξεκάθαρος ως προς το τι μπορεί να τους ζητηθεί 

να κάνουν. 
Όσον αφορά τον αριθμό των στρατευμάτων που μπορεί να χρει-

αστούν, ο Ταξίαρχος Γουάτσον είπε ότι «το ποιες δυνάμεις θα στα-
λούν θα εξαρτηθεί ξεκάθαρα από τις επιθυμίες του πρωθυπουργού 
και του υπουργείου Άμυνας». 
Αλλά είπε ότι είναι κάτι που το Ηνωμένο Βασίλειο δεν θα μπο-

ρούσε να κάνει απόλυτα από μόνο του.  
«Πιστεύω ότι ο πρωθυπουργός ήταν πολύ ξεκάθαρος ότι το Ηνω-

μένο Βασίλειο θα συνεισέφερε στις προσπάθειες, αλλά δεν θα το 
κάνουμε από μόνοι μας», είπε ο Ταξίαρχος Γουάτσον. 

Η άσκηση Steadfast Dart είναι η μεγαλύτερη άσκηση του ΝΑΤΟ 
φέτος και έχει σκοπό να δείξει πόσο γρήγορα οι σύμμαχοι μπορούν 
να υπερασπιστούν έναν σύμμαχο που δέχεται επίθεση. Όμως, 
ενώ προορίζεται να δείξει την ετοιμότητα του ΝΑΤΟ, τονίζει επίσης 
τους περιορισμούς του. 
Το ΗΒ έχει δείξει ότι μπορεί να μετακινήσει μεγάλο αριθμό στρα-

τευμάτων και εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένων περισσότερων 
από 700 στρατιωτικών οχημάτων, 1.400 μίλια (2.253 χλμ.) σε όλη 
την Ευρώπη σε σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα ως μέρος της 
νέας Συμμαχικής Δύναμης Αντίδρασης του ΝΑΤΟ. 
Και ότι μπορεί να λειτουργήσει δίπλα σε συμμάχους. Περισσότε-

ροι από 10.000 στρατιωτικοί συμμετέχουν στην άσκηση από οκτώ 
ευρωπαϊκά κράτη. 
Αλλά αυτό είναι μόλις το 10% του αριθμού που οι περισσότεροι 

στρατιωτικοί εμπειρογνώμονες πιστεύουν ότι μπορεί να απαιτείται 
για οποιαδήποτε ειρηνευτική επιχείρηση εντός της Ουκρανίας, η 
οποία μπορεί να απαιτεί δύναμη άνω των 100.000 ατόμων.

Πληθωρισμός | Εκτινάχθηκε στο 3%
ΑΜΕΤΑΒΛΗΤΟ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

Οι αμοιβές των εργαζομένων στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο αυξήθηκαν απότομα τον Δεκέμβριο και η 
ανεργία παρέμεινε αμετάβλητη παρά τις προειδο-
ποιήσεις από τις επιχειρήσεις ότι ο φθινοπωρινός 
προϋπολογισμός της Rachel Reeves θα οδηγούσε 
σε απώλεια θέσεων εργασίας. 
Τα στοιχεία του Γραφείου Εθνικής Στατιστικής 

(ONS) δείχνουν ότι η ετήσια αύξηση των συνολικών 
μέσων εβδομαδιαίων αποδοχών αυξήθηκε κατά 
6% τους τρεις μήνες έως τον Δεκέμβριο, από 5,6% 
τον Νοέμβριο και πάνω από την πρόβλεψη 5,9% 
που έκαναν οι οικονομολόγοι. 
Οι τακτικές αμοιβές, εξαιρουμένων των μπόνους, 

επιταχύνθηκαν από το 5,6% στο 5,9%, ταιριάζοντας 
με τις εκτιμήσεις και υπογραμμίζοντας την πρό-
κληση για την Τράπεζα της Αγγλίας καθώς εξετάζει 
το ενδεχόμενο μείωσης των επιτοκίων. Η λίρα ένα-
ντι του δολαρίου αυξήθηκε μετά τα στοιχεία. 
Η ανεργία παρέμεινε αμετάβλητη στο 4,4%, συγ-

χέοντας τις προσδοκίες για οριακή αύξηση στο 
4,5%, ενώ ο αριθμός των εργαζομένων στα μισθο-
λόγια των επιχειρήσεων παρέμεινε σε γενικές γραμ-
μές αμετάβλητος το τελευταίο τρίμηνο του έτους. 
Ο αριθμός των κενών θέσεων εργασίας αυξήθηκε 
τον Ιανουάριο. 
Τα στοιχεία υποδηλώνουν ότι η αγορά εργασίας 

της Βρετανίας είναι πιο υγιής από το αναμενόμενο, 
αφού οι επιχειρηματικές έρευνες έδειξαν ότι οι ερ-
γοδότες ανταποκρίθηκαν στον προϋπολογισμό του 
Ριβς τον Οκτώβριο περικόπτοντας θέσεις εργασίας 
με τον ταχύτερο ρυθμό από την οικονομική κρίση 
το 2009, εξαιρουμένης της κρίσης του κορωνοϊού. 
Η οικονομία του ΗΒ παρουσίασε επίσης ισχυ-

ρότερη απόδοση από ό,τι προβλεπόταν, καθώς τα 
στοιχεία την περασμένη εβδομάδα έδειξαν ότι απέ-
φυγε ελάχιστα την ύφεση τους τελευταίους μήνες 
του 2024.

Αύξηση μισθών κατά 6%

Προβλέπεται αύξηση 5% στις τιμές ενέργειας από τον Απρίλιο

www.parikiaki.com



Η Κύπρος βυθίστηκε στη θλίψη και τον 
πόνο μετά από φονική πυρκαγιά που, 
μέσα σε λίγα λεπτά, ξεκλήρισε μια ολό-
κληρη οικογένεια. Τα γεγονότα που εκτυ-
λίχθηκαν τα ξημερώματα του Σαββάτου, 
σε διώροφη κατοικία στον Άγιο Νικόλαο 
Λεμεσού, προκαλούν ανατριχίλα. Τρεις 
αθώες παιδικές ψυχές, μαζί με τους γο-
νείς τους, εγκλωβίστηκαν στο ίδιο τους το 
σπίτι και χάθηκαν μέσα στις φλόγες, 
αβοήθητοι και ανήμποροι να αντιδρά-
σουν. 

Μόλις έγινε αντιληπτή η φωτιά, συγγε-
νείς των θυμάτων που διαμένουν στο 
υπόλοιπο κτίριο έτρεξαν να βοηθήσουν, 
προσπαθώντας μάταια να σώσουν την οι-
κογένεια αλλά βίωσαν εφιαλτικές στιγμές, 
βλέποντας το σπίτι να τυλίγεται στις φλό-
γες. 

Νεκροί είναι 35χρονος πατέρας αιγυ-
πτιακής καταγωγής, 32χρονη μητέρα κυ-
πριακής καταγωγής και τα τρία τους 
παιδιά, ηλικίας 7, 3 και 2 ετών. Η κατοικία 

καταστράφηκε ολοσχερώς από τη φωτιά, 
η οποία ξέσπασε στον ενιαίο χώρο της 
κουζίνας και του σαλονιού. 

Τα ερωτήματα γύρω από αυτή την 
ασύλληπτη τραγωδία είναι πολλά, με τις 
Αρχές να έχουν αποκλείσει την περιοχή 
και να διεξάγουν έρευνες προσπαθώντας 
να εντοπίσουν τα αίτια της καταστροφής 
και να δώσουν απαντήσεις για το πώς χά-
θηκε μια ολόκληρη οικογένεια. Από το 
πρωί του Σαββάτου, βρίσκονται σε εξέ-
λιξη έρευνες από όλες τις εμπλεκόμενες 

υπηρεσίες της Αστυνομίας και της Πυρο-
σβεστικής, σε συνεργασία με την Ηλε-
κτρομηχανολογική Υπηρεσία. Οι έρευνες 
αναμένεται να ρίξουν φως στα ακριβή 
αίτια και τις συνθήκες κάτω από τις οποίες 
ξέσπασε η πυρκαγιά, με την Πυροσβε-
στική να κάνει λόγο για ολοκληρωτική κα-
ταστροφή. 

Εκ πρώτης όψεως, η πυρκαγιά φαίνεται 
να προκλήθηκε από ηλεκτρική σόμπα την 
οποία είχαν ανάψει για να ζεσταθούν. Η 
οικογένεια φαίνεται να είχε παγιδευτεί στις 
φλόγες και να έχασαν τις αισθήσεις τους 
από τις αναθυμιάσεις μέσα στα δύο υπνο-
δωμάτια, τη στιγμή που το σπίτι είχε ήδη 
παραδοθεί στις πύρινες φλόγες. 

Σύμφωνα με δηλώσεις του ιατροδικα-
στή Ορθόδοξου Ορθοδόξου, η νεκροτομή 
επί των σορών των θυμάτων που πρα-
γματοποιήθηκε τη Δευτέρα, κατέδειξε αι-
θάλη στο αναπνευστικό σύστημα των 
γονέων και των τριών ανήλικων παιδιών 
τους. 

Το Σάββατο η κηδεία θυμάτων πυρ-
καγιάς, αναβάλλει εκδηλώσεις ο 
Δήμος Λεμεσού 

Την ώρα που οι εξετάσεις για τα αίτια 
της φονικής πυρκαγιάς στη Λεμεσό συνε-
χίζονται, ο Δήμος Λεμεσού ανακοινώνει 
ότι αναβάλλει όλες τις προγραμματισμέ-
νες καρναβαλίστικες εκδηλώσεις του Σαβ-
βάτου, 22 Φεβρουαρίου, λόγω της 
κηδείας των πέντε θυμάτων. 

Συγκεκριμένα στην ανακοίνωση του, ο 
Δήμος Λεμεσού αναφέρει πως «λόγω της 
κηδείας και σε ένδειξη σεβασμού για τον 
άδικο χαμό της πενταμελούς οικογένειας, 
ανακοινώνει ότι όλες οι προγραμματισμέ-
νες εκδηλώσεις του Λεμεσιανού Καρναβα-
λιού που θα διεξάγονταν το Σάββατο, 22 
Φεβρουαρίου 2025, αναβάλλονται». 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 
τον επαναπρογραμματισμό των εκδηλώ-
σεων θα ανακοινωθούν σύντομα. 

Η κηδεία θα τελεστεί στις 10:00, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου. 
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ΑΒΑΣΤΑΧΤΟΣ Ο ΠΟΝΟΣ, ΠΟΛΛΑ ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

Ανείπωτη τραγωδία στη Λεμεσό | Πυρκαγιά ξεκλήρισε ολόκληρη οικογένεια

Υπογράφηκε το Σάββατο Συμφωνία για 
ανέγερση νέας, πρότυπης Παιδογκολογι-
κής Κλινικής, στη Λευκωσία, κόστους 
πέραν των 10 εκατομμυρίων ευρώ, η 
οποία αναμένεται να αναβαθμίσει ουσια-
στικά τις παρεχόμενες υπηρεσίες, με τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο Χριστο-
δουλίδη, να κάνει λόγο για «επένδυση στη 
ζωή, στην ελπίδα και στο μέλλον». 

Η Συμφωνία υπογράφηκε στο Προ-
εδρικό Μέγαρο μεταξύ του Υπουργού 
Υγείας, Μιχάλη Δαμιανού, του Προέδρου 
του ΟΚΥπΥ, Μαρίνου Καλλή, και της Προ-
έδρου του Ιδρύματος Κλεάνθους, Μαρίας 
Χαραλαμπίδου, στην παρουσία του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας και του χρηματο-
δότη Κώστα Κλεάνθους. 

Η Κλινική θα ανεγερθεί σε κρατική γη, 
πλησίον του Μακάρειου Νοσοκομείου, με 
το οποίο θα συνδέεται δομικά και λειτουρ-
γικά. Μετά την ολοκλήρωσή της, την δια-
χείριση θα αναλάβει ο Οργανισμός 
Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ). 

Μεγάλος δωρητής της νέας Παιδοογκο-
λογικής Κλινικής είναι το Ίδρυμα Κλεάν-
θους, με αποκλειστικό χρηματοδότη τον 
Κώστα Κλεάνθους, ο οποίος διαχρονικά 
επέδειξε έντονη κοινωνική ευαισθησία, 
ενώ στήριξε επί σειρά ετών διάφορες 
πρωτοβουλίες. 

Όπως αναφέρθηκε κατά την τελετή 
υπογραφής, η νέα Παιδοογκολογική Κλι-
νική κρίνεται ως εξαιρετικής σημασίας κρί-
σιμη υποδομή για το μέλλον των παιδιών 
με καρκίνο και αιματολογικές παθήσεις 

στην Κύπρο, αφού πρόκειται για έργο διε-
θνών προδιαγραφών, μιας κλινικής εφά-
μιλλης των κορυφαίων ευρωπαϊκών, που 
θα προσφέρει ποιοτικές συνθήκες περί-
θαλψης και φιλοξενίας στο υψηλότερο 
επίπεδο και θα αποτελέσει ορόσημο στον 
τομέα της υγείας για την κυπριακή κοινω-
νία. 

Αξίζει να σημειωθεί πως το Ίδρυμα Κλε-
άνθους θα καλύπτει έως και το 50% του 
ετήσιου προϋπολογισμού, για τη συντή-
ρηση του κτιρίου, ώστε να διατηρηθεί ως 
ένα Κέντρο υψηλών προδιαγραφών. 

Σε χαιρετισμό του και αναφερόμενος 
στον Κώστα Κλεάνθους, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας είπε πως «αποτελεί παρά-
δειγμα προς μίμηση για το πως μια πρω-
τοβουλία ενός συμπολίτη μας, μια 
πρωτοβουλία του ιδιωτικού τομέα μπορεί 
να δημιουργήσει έργα με πραγματικό αντί-
κτυπο στις ζωές των ανθρώπων». 

Κατά την ομιλία του, ο Πρόεδρος Χρι-
στοδουλίδης ανέφερε ότι με την καθορι-
στική συμβολή για την ανέγερση αυτής 
της νέας Μονάδας, η Κύπρος μπορεί να 
καταστεί περιφερειακό κέντρο ίασης του 
παιδικού καρκίνου. 

«Ο παιδικός καρκίνος είναι μια από τις 
πιο δύσκολες προκλήσεις που αντιμετω-
πίζει μια οικογένεια και η κοινωνία συνο-
λικά. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η ανάγκη 
για σύγχρονες υποδομές, εξειδικευμένη 
ιατρική φροντίδα και ψυχολογική υποστή-
ριξη των παιδιών και των οικογενειών τους 
είναι περισσότερο από επιτακτική. Η 

δωρεά του Ιδρύματος Κλεάνθους για την 
ανέγερση Κέντρου Παιδιατρικής Ογκολο-
γίας, δίπλα από το Νοσοκομείο Αρχιεπί-
σκοπος Μακάριος ΙΙΙ, είναι μια 
πρωτοβουλία ανεκτίμητης αξίας για τη 
χώρα μας, που θα αναβαθμίσει ριζικά τη 
δυναμική της θεραπείας και της φροντίδας 
των μικρών μας μαχητών», είπε ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης. 

Όπως σημείωσε «η πιο βασική υπο-
χρέωση της οποιασδήποτε Κυβέρνησης, 
της οποιασδήποτε πολιτείας είναι να μπο-
ρεί να παρέχει τις ίδιες ευκαιρίες στους το-
μείς της Υγείας και της Παιδείας στα 
παιδιά, στους πολίτες της, όπου και αν 
βρίσκονται ανεξαρτήτως οικονομικής ή 

κοινωνικής κατάστασης. Μέσω αυτών των 
συνεργασιών με ιδρύματα, όπως το 
ίδρυμα Κλεάνθους, μπορούμε να επιτύ-
χουμε αυτούς τους στόχους», ανέφερε. 

Εξέφρασε τις θερμότατες ευχαριστίες 
του προς το Ίδρυμα Κλεάνθους και προ-
σωπικά στον Κώστα Κλεάνθους, για τη 
«γενναιόδωρη και ανεκτίμητη αυτή προ-
σφορά», η οποία σημείωσε «δεν είναι η 
μοναδική στην κυπριακή πολιτεία». 

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο Χριστοδου-
λίδη «η σημερινή μέρα είναι μια ημέρα ελ-
πίδας και προόδου, μια ημέρα που μας 
υπενθυμίζει ότι όταν συνεργαζόμαστε, 
μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά».

ΜΕΓΑΛΟΣ ΔΩΡΗΤHΣ ΤΟ IΔΡΥΜΑ ΚΛΕΑΝΘΟΥΣ

Υπογράφηκε συμφωνία για νέα Παιδογκολογική Κλινική στη Λευκωσία

Λεμεσός | Άλλες 
δυο συλλήψεις για 
την απάτη με 
ακίνητη περιουσία

Τσικνοπέμπτη με 
κρύο και βροχές

Ενώπιον του δικαστηρίου 
αναμένεται να οδηγηθούν σή-
μερα 53χρονος και 28χρονος, 
οι οποίοι συνελήφθηκαν, ως 
ύποπτοι, για την υπόθεση 
απάτης με ακίνητη περιουσία 
78χρονου, στη Λεμεσό. 
Οι δυο ύποπτοι συνελήφθη-

καν το απόγευμα της Τρίτης, 
στο πλαίσιο διερεύνησης της 
υπόθεσης, για την οποίαν τε-
λούν ήδη υπό 8ήμερη κράτη-
ση 45χρονος και 46χρονος. 
Την υπόθεση κατήγγειλε στις 

11 Φεβρουαρίου ο 78χρονος 
ιδιοκτήτης τεμαχίου γης, ο 
οποίος διαπίστωσε, μετά από 
έρευνα στο Τμήμα Κτηματο-
λογίου, ότι αυτό πωλήθηκε, εν 
αγνοία του, σε εταιρεία, έναντι 
χρηματικού ποσού €600.000 
σε κρυπτονομίσματα. 
Από περαιτέρω εξετάσεις, 

των αστυνομικών ανακριτών, 
διαπιστώθηκε ότι για τη με-
ταβίβαση της ιδιοκτησίας του 
τεμαχίου, κατατέθηκαν πλαστά 
έγγραφα, ενώ είχε πλαστο-
γραφηθεί και η υπογραφή του 
παραπονούμενου. 
Η Αστυνομία διερευνά υπό-

θεση δόλιων συναλλαγών σε 
σχέση με ακίνητη περιουσία, 
απόσπασης χρημάτων με ψευ-
δείς παραστάσεις, πλαστο-
προσωπίας, πλαστογραφίας, 
κυκλοφορίας πλαστού εγγρά-
φου, νομιμοποίησης εσόδων 
από παράνομες δραστηριό-
τητες, και συνωμοσίας προς 
διάπραξη κακουργήματος. 

Πτώση της θερμοκρασίας 
και μεμονωμένες βροχές ανα-
μένονται την Τσικνοπέμπτη, 
δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Πανα-
γιώτης Γεωργίου, Μετεωρο-
λογικός Λειτουργός στο Τμήμα 
Μετεωρολογίας, ενόψει της 
ψυχρής αέριας μάζας "Coral", 
που αναμένεται να επηρεάσει 
την Κύπρο τις επόμενες μέ-
ρες. Ωστόσο, κληθείς να δώ-
σει πρόγνωση για την επό-
μενη βδομάδα, κατά την 
οποία θα υπάρχουν πολλές 
εκδηλώσεις καρναβαλιών, 
είπε ότι μέχρι στιγμής δεν 
αναμένονται βροχές.

www.parikiaki.com

Photo: PIO Cyprus
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Εν συντομία

Αγρίνιο | Ξυλοδαρ-
μός 14χρονου

H αστυνομικές αρχές στο 
Αγρίνιο προχώρησαν στη 
σύλληψη τεσσάρων ανηλί-
κων από  από 16 έως 17 
ετών, ως εμπλεκόμενων σε 
επεισόδιο ξυλοδαρμού σε βά-
ρος 14χρονου, ενώ χειροπέ-
δες πέρασαν και σε επτά γο-
νείς για παραμέληση 
εποπτείας. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση 

της αστυνομίας, υπήρξε κα-
ταγγελία πως το βράδυ της 
Κυριακής (16/2) πέντε ανήλι-
κοι εξύβριζαν από κοινού τον 
14χρονο ενώ ένας από τους 
αυτούς φέρεται να τον γρον-
θοκόπησε και να του προκά-
λεσε σωματικές βλάβες. Το 
θύμα μεταφέρθηκε, συνοδεία 
του πατέρα του, στο Νοσο-
κομείο Αγρινίου για περί-
θαλψη. 
Σχηματίσθηκε δικογραφία 

για τα κατά περίπτωση αδι-
κήματα της πρόκλησης σω-
ματικών βλαβών και της εξύ-
βρισης σε βάρος των 
ανηλίκων και της παραμέλη-
σης σε βάρος των γονέων. 
Με προφορική εντολή του Ει-
σαγγελέα τρεις εκ των ενηλί-
κων αφέθηκαν ελεύθεροι ενώ 
οι υπόλοιποι πρόκειται να 
οδηγηθούν στον Εισαγγελέα.

Μποϊκοτάζ 
σε σούπερ μάρκετ, 
τράπεζες και  
καφετέριες
Γενικό μποϊκοτάζ στις αγο-

ρές κήρηξε χθες Τετάρτη το 
ΙΝΚΑ – Γενική Ομοσπονδία 
Καταναλωτών Ελλάδας, κα-
λώντας τους πολίτες να μη 
δαπανήσουν ούτε ένα ευρώ 
ως ένδειξη διαμαρτυρίας για 
το διαρκές κύμα ακρίβειας. 
Οι πολίτες καλούνται να 

μην πραγματοποιήσουν κα-
μία συναλλαγή σε τράπεζες, 
σούπερ μάρκετ, καταστήματα 
εστίασης, καύσιμα, εμπορικά 
καταστήματα και ηλεκτρονι-
κές αγορές. 
Η πρωτοβουλία αυτή προ-

έκυψε ως αποτέλεσμα της 
πίεσης των ίδιων των κατα-
ναλωτών, οι οποίοι ζητούν 
δράση ενάντια στις συνεχείς 
αυξήσεις τιμών.

Απεργία ταξί στην 
Αθήνα
Σε 24ωρη απεργία προχώ-

ρησε χθες το Συνδικάτο Αυ-
τοκινητιστών Ταξί Αττικής 
(ΣΑΤΑ) και η Αθήνα παρέ-
μεινε χωρίς ταξί. 
Με κίτρινα καπνογόνα κα-

τευθύνθηκαν τα ταξί από το 
Μεταξουργείο, την πλατεία 
Βάθης και τη Μάρνης, ανέβη-
καν την Αλεξάνδρας και έφτα-
σαν έξω από το υπουργείο 
Μεταφορών. Οδηγοί και ιδιο-
κτήτες ταξί διαμαρτυρήθηκαν, 
ανάβοντας συμβολικά, κίτρινα 
καπνογόνα, πατώντας παρα-
τεταμένα τις κόρνες τους.

Βρέθηκε η σορός του γιου της Εισαγγελέως που χειρίζεται την υπόθεση Τεμπών
Τραγικός επίλογος φαίνεται πως μπαίνει στην εξαφά-

νιση του Βασίλη Καλογήρου από την Λάρισα, τα ίχνη 
του οποίου αγνοούνταν από τις 30 Δεκεμβρίου 2024. Η 
σορός σε προχωρημένη σήψη που εντοπίστηκε κοντά σε 
κτηνοτροφική μονάδα σε δύσβατη περιοχή της Πέρα 
Χώρας Τυρνάβου, φέρεται να ανήκει στον 39χρονο, γιο 
της εισαγγελέως των Τεμπών. 
Οι τελευταίες πληροφορίες για το θρίλερ με τη σορό 

που εντοπίστηκε στον Τύρναβο, αναφέρουν πως η μη-
τέρα του Βασίλη Καλογήρου αναγνώρισε τα γυαλιά και τα 
ρούχα του. Ωστόσο, η επίσημη αναγνώριση της σορού 
θα γίνει με τεστ DNA. 
Όπως έχει γίνει γνωστό, οι γονείς του 39χρονου έχουν 

αποχώρησαν από το σημείο ενώ δυνάμεις της ΕΜΑΚ 
απομάκρυναν με φορείο τη σορό μετά την ολοκλήρωση 
της ιατροδικαστικής εξέτασης. 

Νωρίτερα, την αναγνώριση του Βασίλη Καλογήρου είχε 
επιβεβαιώσει κάποιος συγγενής του θύματος: «Είμαστε 
σε πολύ δύσκολη θέση, το παιδί αυτό είναι. Έχει γίνει 
αναγνώριση από φωτογραφίες μόνο που στείλανε. Θα 
γίνει ιατροδικαστική έρευνα και θα βεβαιωθούμε. Έχει πάει 
η μητέρα του στο σημείο που βρέθηκε το πτώμα μαζί με 
τους αστυνομικούς. Το σημείο που βρέθηκε δεν έχει καμία 
σχέση με τον ποταμό, είναι επάνω σε λόφο, επάνω σε 
μαντρί, εκεί το πήγανε το σώμα του παιδιού. Δεν πήγε το 

παιδί μόνο του εκεί». 
Το απόγευμα της Δευτέρας (17/2) ολοκληρώθηκε η νε-

κροψία από τον ιατροδικαστή και η πρώτη εικόνα φέρεται 
να μην δείχνει εγκληματική ενέργεια. Ωστόσο, είναι ανα-
γκαίο να πραγματοποιηθεί και η νεκροτομή προκειμένου 
να δοθούν περισσότερες απαντήσεις και να οδηγηθεί ο 
ιατροδικαστής σε ασφαλή συμπεράσματα. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, δεν υπάρχουν σημάδια 

στην σορό που να δείχνουν παρέμβαση άλλου ατόμου 
ούτε κακώσεις πριν τον θάνατο. Παράλληλα, δεν βρέθηκε 
κάποιο ίχνος γύρω από τον τόπο που βρέθηκε η σορός 
που να παραπέμπει σε εγκληματική ενέργεια. 
Τα ίχνη του Βασίλη Καλογήρου είχαν χαθεί τη Δευτέρα 

30 Δεκεμβρίου 2024, όταν βγήκε για μια βόλτα μετά το με-
σημεριανό τραπέζι με τους οικείους του χωρίς να πάρει 
μαζί κινητό τηλέφωνο ή αυτοκίνητο.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΠΡΩΤΗ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚH ΕΞΕΤΑΣΗ

Δωδεκάνησα | Aπόπειρα 13χρονης να δηλητηριάσει τη μητέρα της
Συγκλονιστικές διαστάσεις λαμβάνει υπόθεση σε ένα 

ακριτικό νησί Δωδεκανήσου, όπου δύο ανήλικοι, ηλικίας 
13 και 15 ετών, κατηγορούνται για απόπειρα ανθρωπο-
κτονίας από κοινού, με στόχο τη μητέρα της νεαρής κο-
πέλας. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκέντρωσαν οι αρχές, 

η ανήλικη, υπό την καθοδήγηση του ανήλικου φίλου της, 
αποπειράθηκε να δηλητηριάσει τη μητέρα της, τοποθετώ-
ντας ποντικοφάρμακο σε γλυκό και τσάι που της πρό-
σφερε. Οι δύο ανήλικοι φέρεται να επιδίωκαν να 
ξεπεράσουν τα εμπόδια που, σύμφωνα με την αντίληψή 
τους, έθεταν οι γονείς της νεαρής στη σχέση τους. 
Ωστόσο, η μητέρα δεν τα κατανάλωσε και σύντομα αντι-

λήφθηκε ότι κάτι δεν πήγαινε καλά. Η ανησυχία της εντά-
θηκε όταν βρήκε στο δωμάτιο της κόρης της ένα μαχαίρι 
κουζίνας, το οποίο δεν αναγνώριζε. Παράλληλα βρήκε 
διαδικτυακές συνομιλίες που αποκάλυπταν ότι ο 15χρο-

νος ασκούσε πίεση στη 13χρονη να ολοκληρώσει το σχέ-
διο και την απειλούσε όταν εκείνη εξέφραζε ενδοιασμούς. 
Η υπόθεση ήρθε στο φως όταν η μητέρα της ανήλικης, 

τρομοκρατημένη από τα ευρήματα, προσέφυγε στις 
αρχές. Η καταγγελία του περιστατικού οδήγησε σε ενδε-
λεχή έρευνα, η οποία αποκάλυψε σοκαριστικές λεπτομέ-
ρειες σχετικά με την εξέλιξη της σχέσης των δύο εφήβων, 

την επιρροή που ασκούσε το αγόρι στην ψυχολογία της 
κοπέλας, καθώς και τις ενέργειες που τελικά απέτρεψαν 
την υλοποίηση του εγκλήματος. Έχουν κατατεθεί τα μη-
νύματα συνομιλιών και έχει κατασχεθεί το αναφερόμενο 
μαχαίρι. 
Σε βάρος των δύο ανηλίκων σχηματίστηκε δικογραφία 

για απόπειρα Ανθρωποκτονίας από κοινού, σε συνδυα-
σμό με τις διατάξεις περί ενδοοικογενειακής βίας και περί 
όπλων. 
Κατά την ανάκριση της από τις αρχές, η 13χρονη ομο-

λόγησε ότι είχε τοποθετήσει ποντικοφάρμακο στο φαγητό 
της μητέρας της και ότι είχε πάρει το μαχαίρι από το σπίτι 
του φίλου της, με σκοπό να το χρησιμοποιήσει εναντίον 
της. 
Η υπόθεση έχει ήδη διαβιβαστεί στην Εισαγγελία Ανη-

λίκων και αναμένεται η έκδοση ενταλμάτων για την σύλ-
ληψη των ανηλίκων με βαρύτατες κατηγορίες.

ΣΥΝΤΑΡΑΚΤΙΚΗ ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΕ ΑΚΡΙΤΙΚΟ ΝΗΣΙ

Νέα δόνηση στη Σαντορίνη | 
Προειδοποιεί ο Τσελέντης

Συνεχίζεται η σεισμική ακο-
λουθία στην ευρύτερη περιοχή 
της Σαντορίνης, με δόνηση 4,9 
βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ να 
σημειώνεται το πρωί της Τρίτης.  
Ο γνωστός σεισμολόγος 

Άκης Τσελέντης επιμένει στη 
θέση του ότι δεν έχει υπάρξει 
ύφεση στη σεισμική ακολουθία 
στον άξονα Σαντορίνης και 
Αμοργού, ιδιαίτερα μετά από το 
νέο διπλό σεισμό μεγέθους 5 
και 4,9 Ρίχτερ της Τρίτης (18/2). 
Σε μια νέα ανάρτησή του μετά 

τα 5 Ρίχτερ της Δευτέρας και της 
Τρίτης σημείωσε πως: «Μπορεί 
τα τελευταία δύο 24ωρα να βιώ-
σατε μια δραστική μείωση των 
σεισμών, αυτοί όμως εξακολου-
θούν να συμβαίνουν με μεγέθη 
που δεν τους καταλαβαίνετε. 
Η ανάρτηση περιλάμβανε 

διαγράμματα όπου παρουσιάζει 
τους σεισμούς των τελευταίων 
ημερών και εξηγεί ότι «τα δύο 

αστέρια δείχνουν τους δύο σει-
σμούς 5.1R και 5.0R που έγι-
ναν». 
Στη συνέχεια αναφέρει ότι 

υπάρχει «άνοδος μάγματος που 
προσπαθεί να βρει διαφυγή 
στην επιφάνεια ώστε να εκτο-
νωθεί η υπερβολική πίεση» και 
ότι δεν «ξέρουμε ακόμα αν θα 
βγει στον πυθμένα από μια νέα 
περιοχή κοντά στην Άνυδρο ή 
από τον ίδιο τον Κολούμπο». 
Ο κ. Τσελέντης εκφράζει επί-

σης την ελπίδα του ότι «πιθανή 
εκροή λάβας τις επόμενες ημέ-
ρες ή εβδομάδες να είναι ήπια 
και όχι εκρηκτική (είτε συμβεί 
στον Κολούμπο είτε βορειοανα-
τολικά του στην Άνυδρο).» 

«Γι’ αυτό επιμένω ότι είναι 
πολύ νωρίς να λέμε ότι έχουμε 
ύφεση. Πρέπει να συνεχίσουμε 
να λαμβάνουμε τα μέτρα προ-
φύλαξης. Έχουμε δρόμο μπρο-
στά μας.»

www.parikiaki.com
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ΝτιΚάρλο | Συζήτησε 
για τη μελλοντική 
πορεία στο Κυπριακό

Η Αναπληρώτρια ΓΓ του 
ΟΗΕ για Πολιτικές Υποθέσεις 
Ρόζμαρι ΝτιΚάρλο πραγμα-
τοποίησε εκτενείς διαβουλεύ-
σεις στην Τουρκία για ένα ευρύ 
φάσμα θεμάτων, συμπεριλαμ-
βανομένης της μελλοντικής 
πορείας για το Κυπριακό.  

Οπως έγραψε στον λογα-
ριασμό της στο "Χ" ο ρόλος 
της Τουρκίας ως μίας από τις 
τρεις εγγυήτριες δυνάμεις στο 
Κυπριακό παραμένει κρίσιμος.  

«Εκτενείς διαβουλεύσεις με 
τον Υφυπουργό Εξωτερικών 
της Τουρκίας Μεχμέτ Κεμάλ 
Μποζάι για ένα ευρύ φάσμα 
θεμάτων, συμπεριλαμβανομέ-
νης της μελλοντικής πορείας 
στο Κυπριακό. Ο ρόλος της 
Τουρκίας ως μία από τις τρεις 
εγγυήτριες δυνάμεις στο Κυ-
πριακό παραμένει κρίσιμος», 
επεσήμανε.

Στο Λιμάνι Λάρνακας 
το αμερικανικό 
αντιτορπιλικό USS 
OSCAR AUSTIN

Στην Κύπρο βρίσκεται και 
πάλι μετά από ένα μήνα το 
αμερικανικό αντιτορπιλικό 
USS OSCAR AUSTIN, αυτή 
τη φορά στο λιμάνι Λάρνακας. 

Σε ανάρτησή της στο «Χ», 
η Πρέσβειρα των ΗΠΑ, Τζούλι 
Ντέιβις καλωσόρισε το πλοίο, 
το οποίο, έγραψε, είναι ικανό 
για βαλλιστικούς πυραύλους, 
για ανθυποβρυχιακό πόλεμο 
και πολεμικό πλοίο επιφα-
νείας. Ανέφερε ότι το OSCAR 
AUSTIN συνεχίζει την απο-
στολή του για την προώθηση 
της ασφάλειας στη Μεσόγειο 
και πέρα από αυτήν. 

Σύμφωνα με την ιστοσελίδα 
της Διοίκησης Δυνάμεων Στό-
λου των ΗΠΑ, είναι το πρώτο 
από δύο επιπλέον αντιτορπι-
λικούς τύπου Arleigh Burke, 
με κατευθυνόμενους πυραύ-
λους, και εντάσσεται στη ση-
μερινή δύναμη Forward De-
ployed Naval Force-Europe 
(FDNF-E) προσφέροντας επι-
πλέον ικανότητες στις περιο-
χές ευθύνης της Ευρωπαϊκής 
Διοίκησης των ΗΠΑ (EU-
COM) και της Διοίκησης Αφρι-
κής των ΗΠΑ (AFRICOM). 

Το USS Oscar Austin κατέ-
χει κατευθυνόμενους πυραύ-
λους και φέρει περήφανα το 
όνομα του Στρατιώτη Πρώτης 
Τάξης Oscar P. Austin, Σώμα 
Πεζοναυτών των Ηνωμένων 
Πολιτειών.  Kαθελκύστηκε 
στις 19 Αυγούστου 2000, στη 
Νόρφολκ, Βιρτζίνια. Το πλοίο 
μπορεί να μεταφέρει δύο ελι-
κόπτερα MH-60R Seahawk 
για να βοηθήσει στον ανθυ-
ποβρυχιακό πόλεμο και σε 
άλλες περιοχές πολέμου. 

Βρισκόταν στο Λιμάνι Λεμε-
σού στις 15 Ιανουαρίου μετά 
από ένα διάστημα στη θά-
λασσα, για να δώσει χρόνο 
στο προσωπικό για ανά-
παυση. 
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Ενώ θεωρητικά 

μπήκαμε στην τελική 
ευθεία για την Πεντα-
μερή, άτυπη συνά-

ντηση των δυο Κυπριακών Κοινοτήτων 
και των τριών εγγυητριών δυνάμεων (Ελ-
λάδα, Τουρκία, Βρετανία), στη Γενεύη για 
το Κυπριακό, στα Ηνωμένα Έθνη, μετά 
και την περιοδεία της Βοηθού Γενικής 
Γραμματέως του ΟΗΕ Ρόζμαρι Ντι Κάρλο 
στο τρίγωνο Λευκωσίας, Αθήνας και Άγκυ-
ρας, το κλίμα δεν είναι καθόλου ενθαρρυ-
ντικό. Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές 
οι ιθύνοντες της Γραμματείας του ΟΗΕ 
διερωτώνται κατά πόσο είναι τελικά «χά-
σιμο χρόνου» να ασχοληθεί ξανά ο Αντώ-
νιο Γκουτέρες με το Κυπριακό όταν σύμ-
φωνα με τους ίδιους δεν είδαν απτά 
δείγματα γραφής πολιτικής βούλησης από 
τις δυο πλευρές να κάνουν τις αναγκαίες 
κινήσεις για λύση!  

Αντίθετα, εκείνο που διαπιστώνουν είναι 
η περιχαράκωση των ηγετών των δυο Κυ-
πριακών Κοινοτήτων σε άτεγκτες τοποθε-
τήσεις που δεν δημιουργούν την ελπίδα 
για διάρρηξη του πολυετούς αδιεξόδου 
στη διαδικασία αναζήτησης συμφωνημέ-
νης λύσης. «Ο ένας κοιτάζει στην ανατολή 
και ο άλλος στη δύση», είναι η χαρακτηρι-
στική φράση που λέγεται στη Γραμματεία 
του ΟΗΕ από τους αξιωματούχου της για 
να περιγράψουν με δυο λόγια την κατά-
σταση όπως έχει σήμερα στο Κυπριακό. 

Στη Λευκωσία ξένοι διπλωμάτες και πο-
λιτικοί παρατηρητές καταλογίζουν στο Νίκο 
Χριστοδουλίδη συνυπευθυνότητα για την 
αδυναμία δημιουργίας τω προϋποθέσεων 
για ανατροπή των αρνητικών δεδομένων 
και διάρρηξη του αδιεξόδου.  Κατηγορείται 
μάλιστα ότι κτίζει συνειδητά το τέλειο άλ-
λοθι στην τουρκική πλευρά και στους θια-
σώτες της διχοτομικής πολιτικής, για να 
τουμπάρουν την Πενταμερή της Γενεύης. 

  
ΟΡΓΙΛΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥNΦΩ-

ΝΙΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ 
Σημειώνουν σχετικά ότι με συμφωνίες 

που υπέγραψε η κυβέρνηση της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας με την Αίγυπτο για την 
εκμετάλλευση του φυσικού αερίου στην 
Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη (ΑΟΖ) της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, εξουδετερώνεται 

και το κίνητρο της διοχέτευσης φυσικού 
αερίου στην Ευρώπη μέσω Τουρκίας με 
τη λύση του Κυπριακού.   

•  Η τουρκική διπλωματία υποβάλλει στα 
ξένα κέντρα λήψης αποφάσεων ακόμη και 
τη συγκυρία της εξαγγελίας των συμφω-
νιών με την Αίγυπτο με τις διεργασίες που 
πραγματοποιούνται με πρωτοβουλία του 
ΟΗΕ για σύγκληση της Πενταμερούς άτυ-
πης συνάντησης στη Γενεύη.  

Η Άγκυρα προβάλλει τα γεγονότα αυτά 
ως «έλλειψη καλής θέλησης» από την Ελ-
ληνοκυπριακή πλευρά να προχωρήσει η 
διαδικασία στο Κυπριακό και εκτοξεύει την 
κατηγορία πως βολεύει τους Ελληνοκύ-
πριους η μη λύση γιατί «σφετερίζονται» 
κατά τον ισχυρισμό τους, την Κυπριακή 
Δημοκρατία και τον φυσικό πλούτο της 
χώρας που ανήκει και στις δυο Κοινότητες 
ως «συνιδρυτές της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας».  

•  Κατηγορούν τον Χριστοδουλίδη ότι με 
τις κινήσεις του βάζει μπουρλότο στη δια-
δικασία αναζήτησης του δρόμου για διάρ-
ρηξη του αδιεξόδου! 

Η αντίδραση ήλθε από το υπουργείο 
εξωτερικών του παράνομου και υποτελούς 
στην Τουρκία καθεστώτος στο κατεχόμενο 
από την τμήμα της Κύπρου το οποίο κά-
λεσε τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη «να 
σταματήσει αμέσως να κάνει βήματα που 
κινδυνεύουν να ξεπεράσουν τα όριά του 
και να φέρουν όχι μόνο το νησί αλλά και 
την περιοχή στο χείλος της σύγκρουσης!  

«Το γεγονός ότι ορισμένες χώρες συνά-
πτουν συμφωνίες με την Ελληνοκυπριακή 
πλευρά σε διάφορους τομείς, ουσιαστικά 
επειδή το επιβάλλουν τα δικά τους εθνικά 
συμφέροντα, κάνει την Ελληνοκυπριακή 
ηγεσία να βιώνει μέθη από την εξουσία 
και έτσι να αποσυνδεθεί από την πραγμα-
τικότητα» αναφέρεται στην ανακοίνωση 
στην οποία αμφισβητείται η θέληση της 
Ελληνοκυπριακής πλευράς για λύση του 
Κυπριακού.  

 «Ο πραγματικός στόχος της Ελληνοκυ-
πριακής ηγεσίας, προστίθεται,  δεν είναι 
η επίτευξη μόνιμης και βιώσιμης συμφω-
νίας στο νησί, αλλά απλώς η διατήρηση 
του στάτους κβο. Η Ελληνοκυπριακή 
πλευρά στοχεύει έτσι στη διατήρηση της 
άδικης απομόνωσης του τουρκοκυπρια-
κού λαού, συνεχίζοντας παράλληλα την 
ηγεμονική της νοοτροπία αναπτύσσοντας 
διμερείς σχέσεις», αναφέρεται στην ανα-
κοίνωση η οποία καταλήγει με την επωδό 

για λύση δυο κρατών στη βάση της «κυ-
ριαρχικής ισότητας» και του ίσου «διε-
θνούς καθεστώτος»! 

Την ίδια ώρα, αποδίδουν στην ηγεσία 
της Ελληνοκυπριακής Κοινότητας ως κί-
νητρο για το μποϊκοτάζ της διαδικασίας 
της Πενταμερούς, τις αντιδράσεις στο κυ-
βερνητικό στρατόπεδο από τα κόμματα 
που στηρίζουν την κυβέρνηση και είναι 
ορκισμένοι πολέμιοι της ομοσπονδιακής 
λύσης. Αναφέρονται στο ΔΗΚΟ του Νικόλα 
Παπαδόπουλου που θέλει λέει ομοσπον-
δία αλλά με… «σωστό πεεριεχόμενο» το 
οποίο ποτέ δεν καθορίζει και στην ΕΔΕΚ 
του Μαρίνου Σιζόπουλου που επίσημα 
έχει αποκηρύξει τη Διζωνική, Δικοινοτική 
Ομοσπονδία. 

•  Ακολουθούν οι εταίροι του Προέδρου 
Χριστοδουλίδη στην κυβέρνηση του την 
πολιτική γραμμή της «μη λύσης» όπως 
καθορίστηκε από τον Τάσσο Παπαδό-
πουλο και τον Μιχάλη Δούντα που είχαν 
προδιαγράψει τη πολιτική της διαίρεσης 
με το σύνθημα «εκείνοι απ’ εκεί και εμείς 
απ’ εδώ»!  

Έτσι, ο  νους του Προέδρου Χριστοδου-
λίδη  είναι στην επαναδιεκδίκηση της προ-
εδρίας και δεν του καίγεται καρφί για τη 
λύση του Κυπριακού  ή  όπως και μερίδα 
των εταίρων του θεωρεί το υφιστάμενο δι-
χοτομικό στάτους κβο ως την «δεύτερη 
καλύτερη λύση», όπως έλεγε ο Τάσσος 
Παπαδόπουλος, ο γιος του οποίου τώρα, 
με την ιδιότητα του «μεγάλου» κυβερνώ-
ντος κόμματος , του ΔΗΚΟ, επηρεάζει σε 
καθοριστικό τις πολιτικές του Προέδρου 
και ηγέτης της Ελληνοκυπριακής Κοινό-
τητας και στο Κυπριακό. 

  
ΧΑΜΗΛΕΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΑΠΟ ΜΙΑ 

ΑΤΥΠΗ ΠΕΝΤΑΜΕΡΗ  
Γι’ αυτό και ο Νίκος Χριστοδουλίδης στις 

επαφές του με τους ξένους διπλωμάτες 
περιορίζεται σε κινήσεις που δημιουργούν 
απλώς την εικόνα ότι ενδιαφέρεται για 
λύση και αναλαμβάνει «πρωτοβουλίες» οι 
οποίες στο στην πραγματικότητα είναι για 
το θεαθήναι και κενές περιεχομένου! 

Την εικόνα αυτή αποκόμισε και η  Βοη-
θός Γενική Γραμματέας του ΟΗΕ Ρόζμαρι 
Ντι Κάρλο στο τρίγωνο Λευκωσίας, Αθή-
νας και Άγκυρας, η οποία και πίσω από 
τις κλειστές πόρτες άκουσε ένα Ερσίν Τα-
τάρ να επαναλαμβάνει το αφήγημα της 
«κυριαρχικής ισότητας» και των δυο κρα-
τών και την Άγκυρα να «νίπτει» τας χείρας 

και να επιχειρεί να πιστωθεί ως επίτευγμα 
της το γεγονός ότι είναι με ενθάρρυνση 
της που ο Τουρκοκύπριος ηγέτης θα προ-
σέλθει στην άτυπη Πενταμερή συνάντηση.  

Άσχετα εάν ο Ερσίν Τατάρ προβάλλει 
τις διχοτομικές τοποθετήσεις του έχοντας 
την επίσημη στήριξη της τουρκικής κυβέρ-
νησης και προσωπικά του νεοσουλτάνου 
της Άγκυρας, του Τούρκου Προέδρου Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν.  Αυτή είναι πλέον η 
πάγια τακτική της κατοχικής δύναμης η 
οποία όχι μόνο μένει έξω από το κάδρο 
των ευθυνών για τη μη λύση αλλά κανείς 
από τους σημερινούς κυρίαρχους κύκλους 
στην παγκόσμια πολιτική σκηνή, δεν την 
στηλιτεύει για την εισβολή και τη συνεχι-
ζόμενη εδώ και μισό αιώνα παράνομη ει-
σβολή και κατοχή του ενός τρίτου της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας.  

• Με τα δεδομένα αυτά και να πραγμα-
τοποιηθεί η Πενταμερής άτυπη συνάντηση 
στη Γενεύη οι προσδοκίες για κατάληξη 
σε συμφωνία που θα ανοίξει το δρόμο για 
συνέχιση των συνομιλιών από το σημείο 
που διακόπηκαν στο Κραν Μοντανά πριν 
από οκτώ χρόνια, παραμένουν πολύ χα-
μηλές.  

Απεναντίας, πολιτικοί παρατηρητές εκ-
φράζουν έντονες ανησυχίες και για τον 
κίνδυνο η υπόθεση να οδηγήσει σε πλήρη 
αποτελμάτωση των προσπαθειών  για 
λύση μέσα στο γνωστό πλαίσιο που γνω-
ρίζαμε μέχρι τώρα! 

Με μια τουρκική πλευρά που δεν συζητά, 
σύμφωνα με τον Ερσίν Τατάρ παρά μόνο 
για λύση δυο κρατών και ένα Χριστοδου-
λίδη που δεν τοποθετείται ξεκάθαρα υπέρ 
του Πλαισίου Γκουτέρες για συνέχιση των 
συνομιλιών από το σημείο που διακόπη-
καν στο Κραν Μοντανά, προβάλλει ο κίν-
δυνος τα πράγματα να οδηγηθούν σε 
πλήρη εκτροπή και οι δυο πλευρές πλέον 
να αναζητούν νέα βάση για να προσέλ-
θουν στο μέλλον σε διαπραγματεύσεις με 
βάση τις «νέες πραγματικότητες»! 

Η άτυπη Πενταμερής για το Κυπριακό στον αέρα

www.parikiaki.com

Συμφωνία και Μνημόνιο Συναντίληψης 
που αφορούν την ΑΟΖ της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας και χαρακτηρίζονται ως ορό-
σημα για την εκμετάλλευση των κοιτασμά-
των, αλλά και της περαιτέρω ανάπτυξης 
συνεργασίας ανάμεσα σε Κύπρο και Αί-
γυπτο, υπεγράφησαν τη Δευτέρα στο 
Κάιρο, παρουσία των Προέδρων των δύο 
χωρών.  

Σε ανακοίνωση της Προεδρίας αναφέ-
ρεται ότι οι νέες συμφωνίες, τόσο σε επί-
πεδο Μνημονίου Συναντίληψης για την 
εμπορευματοποίηση του κοιτάσματος 
«Αφροδίτη», όσο και σε επίπεδο Συμφω-
νίας Φιλοξενούσας Χώρας, για την ανά-
πτυξη του Τεμαχίου 6 της κυπριακής ΑΟΖ, 
«συνιστούν κομβικό βήμα για τον ενεργει-
ακό σχεδιασμό της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας και αναδεικνύουν τον στρατηγικό ρόλο 
της Κύπρου στον τομέα των υδρογοναν-
θράκων». 

Η τελετή υπογραφής, παρουσία του 
Προέδρου της Δημοκρατίας Νίκου Χριστο-
δουλίδη και του Προέδρου της Αιγύπτου 
Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι, έγινε στο περι-
θώριο της διεθνούς έκθεσης EGYPES 
2025, με τη συμμετοχή εταιρειών που δρα-
στηριοποιούνται στην κυπριακή ΑΟΖ. 

Συγκεκριμένα υπεγράφη Μνημόνιο Συ-

ναντίληψης μεταξύ Κυπριακής Δημοκρα-
τίας, Αιγύπτου και των αδειούχου (Che-
vron Cyprus Limited, NewMed EnergyLP, 
BG Cyprus Limited) για την ανάπτυξη του 
κοιτάσματος φυσικού αερίου «Αφροδίτη».   

Με το Μνημόνιο, προστίθεται, «διαμορ-
φώνεται το πλαίσιο για αποτελεσματική 
εμπορευματοποίηση του φυσικού αερίου, 
το οποίο θα προέρχεται από το κοίτασμα».  

Ακολούθως, συνεχίζει η ανακοίνωση 
της Προεδρίας, «υπεγράφη Συμφωνία Φι-
λοξενούσας Χώρας (Host Government 
Agreement) για την ανάπτυξη των υδρο-
γονανθράκων του Τεμαχίου 6 της ΑΟΖ της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, με την οποία κα-
θορίζεται το πλαίσιο με το οποίο η αδει-
οδοτημένη κοινοπραξία (ΕΝΙ/TOTAL), 

αλλά και η Αίγυπτος ως η Φιλοξενούσα 
Xώρα, θα εργαστούν από κοινού για την 
εμπορευματοποίηση των κοιτασμάτων Φυ-
σικού Αερίου που ανακαλύφθηκαν εντός 
του τεμαχίου (Κρόνος, Ζευς, Καλυψώ). Η 
ουσία αυτών των συμφωνιών δεν περιο-
ρίζεται μόνο στην προώθηση της εκμετάλ-
λευσης των κοιτασμάτων, αλλά διευρύνει 
τις προοπτικές ενεργειακής συνεργασίας 
με την Αίγυπτο, συμβάλλοντας παράλληλα 
στην περιφερειακή σταθερότητα και την 
ενίσχυση της γεωπολιτικής θέσης της χώ-
ρας μας στην Ανατολική Μεσόγειο», ανα-
φέρεται. 

Οι δύο αυτές συμφωνίες, προστίθεται, 
«σηματοδοτούν την αποφασιστικότητα της 
Κυπριακής Δημοκρατίας να προωθήσει τη 
βιώσιμη εκμετάλλευση των φυσικών της 
πόρων, με τη συμμετοχή καταξιωμένων 
διεθνών ενεργειακών εταίρων, να ενδυνα-
μώσει τον ρόλο της ως ενεργειακός κόμ-
βος στην Ανατολική Μεσόγειο και να δια-
σφαλίσει τη μέγιστη δυνατή ωφέλεια για 
τον Κύπριο πολίτη, με στόχο την επίτευξη 
ανταγωνιστικότερων τιμών ηλεκτρισμού 
και τη θωράκιση της ενεργειακής ασφά-
λειας της χώρας μας». 
Η πολιτική βούληση για ενίσχυση 

της διμερούς συνεργασίας στον τομέα 

της Ενέργειας εκφράστηκε και από τους 
δύο προέδρους. 

Ανακοίνωση της Προεδρίας αναφέρει 
ότι κατά τη διάρκεια της τελετής υπογρα-
φής της Συμφωνίας και του Μνημονίου 
Συναντίληψης, τα οποία υπέγραψε εκ μέ-
ρους της Κυπριακής Δημοκρατίας ο 
Υπουργός Ενέργειας, Γιώργος Παπανα-
στασίου, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ανέ-
φερε, «είναι πραγματικά μια ιστορική μέρα. 
Η υπογραφή της Συμφωνίας και του Μνη-
μονίου αποτελεί ξεκάθαρη ένδειξη της 
στρατηγικής φύσης των σχέσεών μας. Οι 
Συμφωνίες, είναι καθοριστικές, αλλάζοντας 
τα δεδομένα για την ευρύτερη περιοχή, 
αλλά και πέραν αυτής, και για την Ευ-
ρώπη. Σε αυτή την εποχή γεμάτη προκλή-
σεις και πολυπλοκότητα, η Κύπρος και η 
Αίγυπτος ανοίγουν έναν νέο δρόμο και, 
κάνοντάς το αυτό, δείχνουμε τον δρόμο 
μπροστά και αποδεικνύουμε για άλλη μια 
φορά ότι η Κύπρος και η Αίγυπτος είναι 
αξιόπιστοι και προβλέψιμοι εταίροι». 

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος Σίσι 
καλωσόρισε θερμά τον Πρόεδρο Χριστο-
δουλίδη, εκφράζοντας την αποφασιστικό-
τητα να ενισχυθούν ακόμη περισσότερο 
οι σχέσεις των δύο χωρών προς όφελος 
των δύο λαών.

Κύπρος-Αίγυπτος  | Yπέγραψαν Συμφωνία και Μνημόνιο Συναντίληψης για ενέργεια

Photo: PIO Cyprus
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      Ειδήσεις σε 2’

Ρώμη | Ο Ποντίφικας 
στο νοσοκομείο
Το Βατικανό ακύρωσε την 
Τρίτη εκδηλώσεις στις οποίες 
επρόκειτο να παρευρεθεί ο 
Πάπας Φραγκίσκος το Σαβ-
βατοκύριακο, καθώς ο 88χρο-
νος Ποντίφικας λαμβάνει νο-
σοκομειακή περίθαλψη για 
βρογχίτιδα. 
Η Αγία Έδρα ανακοίνωσε 
ότι ο Πάπας, ο οποίος εισήχθη 
σε νοσοκομείο της Ρώμης την 
Παρασκευή, θα έμενε περισ-
σότερο από ό,τι αρχικά είχε 
υπολογιστεί, λόγω μιας «σύν-
θετης» κλινικής εικόνας. 
Ο Φραγκίσκος, αρχηγός της 
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας 
από το 2013, εισήχθη στο νο-
σοκομείο την Παρασκευή όταν 
για μέρες είχε μεγάλες δυ-
σκολίες στις δημόσιες ανα-
γνώσεις κειμένων του. 
Το Βατικανό είπε ότι οι εξε-

τάσεις επιβεβαίωσαν «μια πο-
λυμικροβιακή λοίμωξη της 
αναπνευστικής οδού που οδή-
γησε σε περαιτέρω αλλαγή 
στη θεραπεία».

Νάπολι | Πιτ μπουλ 
κατασπάραξε 
βρέφος
Ένα κοριτσάκι εννέα μηνών, 
δέχθηκε θανάσιμη επίθεση 
από πιτ μπουλ, στην περιοχή 
Ατσέρα, σε μικρή απόσταση 
από την Νάπολη της Ιταλίας. 
Ο σκύλος, που ανήκει στους 
γονείς του μωρού, επιτέθηκε 
στην μικρή Τζούλια ενώ κοι-
μόταν στο κρεβάτι της. 
Μετά την μεταφορά της στο 
νοσοκομείο, οι γιατροί διαπί-
στωσαν απλά τον θάνατό της. 
Το κοριτσάκι είχε δαγκώματα 
στο πρόσωπο και το κεφάλι. 
Όπως κατέθεσε σε εισαγ-
γελείς, ο 25χρονος πατέρας 
του παιδιού αποκοιμήθηκε, 
δεν κατάλαβε και δεν μπόρεσε 
να αποτρέψει την θανάσιμη 
επίθεση του σκυλιού στο παιδί 
του. 
Κάτοικοι της περιοχής δή-
λωσαν ότι ο συγκεκριμένος 
σκύλος ήταν επιθετικός. Πριν 
μερικούς μήνες το πιτ μπουλ 
είχε επιτεθεί σε μικρό σκυλί 
της περιοχής αλλά οι δύο νε-
αροί γονείς μάλλον δεν είχαν 
αντιληφθεί πόσο επικίνδυνο 
ήταν το ζώο.

Λαβρόφ  | Οι ΗΠΑ «κατανοούν καλύτερα» τη ρωσική θέση μετά τις συνομιλίες στη Σ. Αραβία
Η Ρωσία δήλωσε την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου, ότι οι 
Ηνωμένες Πολιτείες «κατανoούν καλύτερα» τη θέση της 
Μόσχας μετά τις συνομιλίες υψηλού επιπέδου μεταξύ 
των δύο πυρηνικών δυνάμεων στη Σαουδική Αραβία. 
Μιλώντας σε δημοσιογράφους μετά τη συνάντηση, την 
πρώτη επαφή υψηλού επιπέδου μεταξύ Μόσχας και 
Ουάσινγκτον από την έναρξη της εισβολής στην Ουκρανία, 
ο Ρώσος Υπουργός Εξωτερικών Σεργκέι Λαβρόφ δήλωσε 
ότι η συζήτηση ήταν «πολύ χρήσιμη». 

«Δεν ακούσαμε απλώς, αλλά ακούσαμε ο ένας τον 
άλλον και έχω λόγους να πιστεύω ότι η αμερικανική 
πλευρά κατανόησε καλύτερα τη θέση μας», είπε ο Λα-
βρόφ. 
Πρόσθεσε πως η Ρωσία είπε στις Ηνωμένες Πολιτείες 

ότι αντιτίθεται σε κάθε μέλος του ΝΑΤΟ που στέλνει 
στρατεύματα στην Ουκρανία στο πλαίσιο μιας εκεχειρίας, 
είτε υπό εθνική σημαία είτε υπό τη σημαία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. «Αυτό είναι απαράδεκτο για εμάς, φυσικά», 

σημείωσε ο Λαβρόφ. 
Οι δύο πλευρές συμφώνησαν επίσης να διασφαλίσουν 
τον «άμεσο διορισμό» πρεσβευτών στις χώρες της άλλης, 
δήλωσε ο Ρώσος Υπουργός Εξωτερικών. 
Ο Πρόεδρος της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν απάλλαξε 
πέρυσι τον πρώην πρεσβευτή του στην Ουάσινγκτον, 

Ανατόλι Αντόνοφ, από τα καθήκοντά του αλλά δεν όρισε 
αντικαταστάτη. 
Ο Αμερικανός ομόλογός του Ντόναλντ Τραμπ δεν έχει 
ακόμη διορίσει τον πρεσβευτή του στη Μόσχα. 
Ο Λαβρόφ δήλωσε επίσης ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες 

εξέφρασαν ενδιαφέρον για άρση των κυρώσεων κατά 
της Μόσχας. «Υπήρξε έντονο ενδιαφέρον για την άρση 
των τεχνητών εμποδίων στην ανάπτυξη αμοιβαία επω-
φελούς οικονομικής συνεργασίας», είπε. 
Οι δύο πλευρές συμφώνησαν σε μια διαδικασία για 
την έναρξη διαπραγματεύσεων για τον τερματισμό των 
μαχών στην Ουκρανία, πρόσθεσε ο Λαβρόφ. 

«Η πλευρά των Ηνωμένων Πολιτειών θα ανακοινώσει 
ποιος θα εκπροσωπήσει την Ουάσινγκτον και μόλις μά-
θουμε το όνομα και τη θέση του κατάλληλου εκπροσώπου, 
θα ορίσουμε, όπως είπε ο Πρόεδρος Πούτιν στον Πρόεδρο 
Τραμπ, αμέσως τον δικό μας συμμετέχοντα σε αυτή τη 
διαδικασία», κατέληξε.
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1 εκ. και πλέον Σύριοι επέστρεψαν

Πάνω από ένα εκατομμύριο 
άνθρωποι, ανάμεσά τους 
800.000 εσωτερικά εκτοπισμένοι 
και 280.000 πρόσφυγες, έχουν 
επιστρέψει στα σπίτια τους στη 
Συρία, μετά την πτώση του Μπα-
σάρ αλ Άσαντ, ανακοίνωσε ο 
ΟΗΕ. 

«Μετά την πτώση του καθε-
στώτος στη Συρία, υπολογίζουμε 
ότι 280.000 Σύροι πρόσφυγες 
και περισσότεροι από 800.000 
εσωτερικά εκτοπισμένοι έχουν 
επιστρέψει στις εστίες τους», 
έγραψε ο Ύπατος Αρμοστής 
των Ηνωμένων Εθνών για τους 
Πρόσφυγες Φίλιπο Γκράντι, στην 
πλατφόρμα X. 
Ωστόσο οι πρώτες προσπά-
θειες για να βοηθηθεί η Συρία 
να ορθοποδήσει «πρέπει να 
είναι πιο τολμηρές και ταχύτερες, 
αλλιώς οι άνθρωποι θα φύγουν 
ξανά: είναι πλέον επείγον!», 
πρόσθεσε. 
Στα τέλη Ιανουαρίου, ήδη ο 

Γκράντι είχε καλέσει τη διεθνή 
κοινότητα να υποστηρίξει την 
ανοικοδόμηση στη Συρία για να 
διευκολύνει την επιστροφή των 
εκατομμυρίων προσφύγων και 
εκτοπισμένων στις εστίες τους. 

«Άρση στις κυρώσεις, ενθαρ-
ρύνετε την ανοικοδόμηση. Πρέ-
πει να το πράξουμε τώρα, στην 
αρχή της μετάβασης, χάνουμε 
χρόνο», δήλωσε σε συνέντευξη 
Τύπου στην Άγκυρα, μετά την 
επιστροφή του από τη Συρία 
και τον Λίβανο και πριν την άφιξή 
του στην Ιορδανία. 
Ένας συνασπισμός ανταρτών 

με επικεφαλής τη ριζοσπαστική 
ισλαμιστική οργάνωση Χάγιατ 
Ταχρίρ αλ Σαμ (HTS) ανέτρεψε 
τον Μπασάρ αλ Άσαντ στις 8 
Δεκεμβρίου και πήρε την εξουσία 
στη Δαμασκό. 
Στις 13 Φεβρουαρίου, περίπου 

20 αραβικές και δυτικές χώρες 
δεσμεύτηκαν στο Παρίσι να ερ-
γαστούν για να βοηθήσουν στην 
ανοικοδόμηση της Συρίας και 
να προστατεύσουν την εύθραυ-
στη μετάβαση απέναντι στις 
προκλήσεις ασφάλειας και στις 
ξένες παρεμβάσεις. 
Η χώρα είναι ρημαγμένη έπειτα 
από 14 χρόνια πολέμου, ο οποί-
ος άφησε πίσω του περισσότε-
ρους από 500.000 νεκρούς και 
10 και πλέον εκατομμύρια Σύ-
ρους πρόσφυγες και εκτοπισμέ-
νους.

ΠΙΣΩ ΣΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΤΟΥΣ

«Στρατιωτικός νόμος στην Ουκρανία, να γίνουν εκλογές»

Σε εχθρικά, όπως χαρακτηρίζονται, σχόλια προς 
τον Ουκρανό ηγέτη Βολοντιμίρ Ζελένσκι προχώρησε 
ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, στο θέρετρό 
του Μαρ-α-Λάγκο, μετά τις συνομιλίες ΗΠΑ-Ρωσίας 
στη Σαουδική Αραβία, μεταδίδει το CNN. 

«Έχουμε μια κατάσταση όπου δεν είχαμε εκλογές 
στην Ουκρανία, όπου έχουμε στρατιωτικό νόμο», 
είπε ο Τραμπ σε δημοσιογράφους. Υποστήριξε ότι 
το ποσοστό αποδοχής του Ζελένσκι ήταν «στο 
4%» και «έχουμε μια χώρα που έχει τσακιστεί». 
Προειδοποίησε επίσης ότι για να ληφθούν υπόψη 
οι απόψεις της Ουκρανίας για το μέλλον της, θα 
πρέπει η Ουκρανία να έχει λόγο και τόνισε ότι 
πρέπει να γίνουν εκλογές. 
Οι τελευταίες εκλογές στην Ουκρανία επρόκειτο 
να διεξαχθούν τον περασμένο Απρίλιο, αλλά ο Ζε-
λένσκι είπε ότι δεν ήταν δυνατό για τους ψηφοφό-

ρους να πάνε στις κάλπες σε καιρό πολέμου, μια 
θέση που υποστηρίζεται από το Σύνταγμα. 
Για τα σχόλια ότι η Ουκρανία δεν κλήθηκε στον 
διάλογο στο Ριάντ, ο Τραμπ απάντησε ότι «ήσασταν 
εκεί τρία χρόνια. Έπρεπε να το τελειώσετε (απευ-
θυνόμενος στο Ζελένσκι) μετά από τρία χρόνια. 
Δεν έπρεπε ποτέ να το ξεκινήσετε. Θα μπορούσατε 
να κάνετε μια συμφωνία». 
Σύμφωνα με αναλυτές, ο Τραμπ εμφανίστηκε 
ασαφής σχετικά με το πώς θα έμοιαζε μια ειρηνευτική 
συμφωνία στην Ουκρανία. Θεωρούν ότι ο κύριος 
στόχος του είναι μια συμφωνία κάθε είδους, που 
θα του επέτρεπε να διεκδικήσει μια προσωπική 
πολιτική νίκη, αλλά οι επικριτές του φοβούνται ότι 
θα μπορούσε να προωθήσει μελλοντικές συγκρού-
σεις. 
Ανέφερε επίσης ότι θα ήταν ανοιχτός στο ενδε-

χόμενο τα ευρωπαϊκά στρατεύματα να επιβάλουν 
οποιαδήποτε ενδεχόμενη συμφωνία, παρόλο που 
η ιδέα απορρίφθηκε από τους απεσταλμένους της 
Μόσχας. 
Δεν σχολίασε εξάλλου την προειδοποίηση του 
Βρετανού Πρωθυπουργού Κιρ Στάρμερ ότι μια 
τέτοια δύναμη θα ήταν βιώσιμη μόνο με τις ΗΠΑ 
ως φρουρό για να αποτραπεί νέα επίθεση της Ρω-
σίας στον γείτονά της.

ΕΧΘΡΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ ΤΡΑΜΠ ΠΡΟΣ ΖΕΛΕΝΣΚΙ

Λίβανος | Αποσύρθηκε ο ισραηλινός στρατός
Ο ισραηλινός στρατός αποσύρθηκε από χωριά 
του νότιου Λιβάνου, αλλά παραμένει σε πέντε 
θέσεις, καθώς η προθεσμία αποχώρησης έληξε 
την Τρίτη, στο πλαίσιο της συμφωνίας κατάπαυσης 
του πυρός με τη Χεζμπολάχ. 
Η κατάπαυση του πυρός τέθηκε σε ισχύ από τις 

27 Νοεμβρίου, μετά από περισσότερο από ένα 
χρόνο εχθροπραξιών, συμπεριλαμβανομένων δύο 
μηνών ολοκληρωτικού πολέμου κατά τον οποίο το 
Ισραήλ ξεκίνησε χερσαίες επιχειρήσεις. 
Το Ισραήλ ανακοίνωσε ώρες πριν από τη λήξη 

της προθεσμίας αποχώρησης ότι θα κρατήσει 
στρατεύματα σε «πέντε στρατηγικά σημεία» κοντά 
στα σύνορα. 
Ο Υπουργός Άμυνας Ισραέλ Κατς επιβεβαίωσε 

την ανάπτυξη και υποσχέθηκε να αναλάβει δράση 
ενάντια σε οποιαδήποτε «παραβίαση» της Χεζ-
μπολάχ. 
Πηγή ασφαλείας του Λιβάνου δήλωσε νωρίτερα 

στο Γαλλικό Πρακτορείο ότι «ο ισραηλινός στρατός 
έχει αποσυρθεί από όλα τα συνοριακά χωριά εκτός 
από πέντε σημεία». 
Ο στρατός του Λιβάνου ανακοίνωσε ότι είχε ανα-

πτυχθεί σε χωριά στα νότια σύνορα και περιοχές 
από τις οποίες έχουν αποσυρθεί τα ισραηλινά 
στρατεύματα. 
Προπύργια της Χεζμπολάχ στο νότιο και ανατολικό 
Λίβανο καθώς και στη Βηρυτό υπέστησαν βαριές 
καταστροφές κατά τη διάρκεια των διασυνοριακών 
εχθροπραξιών. 
Στον Λίβανο, το κόστος της ανοικοδόμησης ανα-
μένεται να ξεπεράσει τα 10 δισεκατομμύρια δολάρια, 
ενώ περισσότεροι από 100.000 άνθρωποι παρα-
μένουν εκτοπισμένοι, σύμφωνα με τα Ηνωμένα 
Έθνη. 
Αρκετές συνοριακές πόλεις και χωριά κάλεσαν 
τους εκτοπισμένους κατοίκους να περιμένουν τον 
λιβανέζικο στρατό να αναπτυχθεί εκεί πριν επι-
στρέψουν, ώστε να διασφαλιστεί η «ασφαλής» 
επιστροφή τους. 
Ο Πρωθυπουργός του Ισραήλ Μπενιαμίν Νετα-
νιάχου δήλωσε την Κυριακή ότι το Ισραήλ θα κάνει 
ό,τι πρέπει για να «επιβάλει» την κατάπαυση του 
πυρός. «Η Χεζμπολάχ πρέπει να αφοπλιστεί», 
πρόσθεσε.

Τορόντο | 15 τραυματίες σε συντριβή αεροσκάφους

Αεροσκάφος της αμερικανικής εταιρείας Delta 
Airlines με 80 επιβαίνοντες υπέστη ατύχημα κατά 
την προσγείωσή του στο χιονισμένο Τορόντο τη 
Δευτέρα, όπου αναποδογύρισε στον διάδρομο, με 
αποτέλεσμα να τραυματιστούν 15 άνθρωποι, τρεις 
σοβαρά, σύμφωνα με τις αρχές. 
Η πτήση που εκτελούσε η Endeavor Air, θυγατρική 

της Delta, με αεροσκάφος τύπου Bombardier 
CRJ900 συνέδεε τη Μινεάπολη (Μινεσότα, ΗΠΑ) 
με τη μεγαλύτερη πόλη του Καναδά. Το ατύχημα 
έγινε περί τις 15:30 (τοπική ώρα), διευκρίνισε η 
Delta Airlines. 
Το αεροδρόμιο Pearson του Τορόντο προειδο-
ποιούσε νωρίτερα πως επικρατούσαν σφοδροί 
άνεμοι και πολικές θερμοκρασίες, μολαταύτα προ-
βλεπόταν πυκνή κίνηση καθώς το σαββατοκύριακο 
αναβλήθηκαν πολλά δρομολόγια λόγω χιονοθύελ-
λας. 

«Παιδί διακομίστηκε σε νοσοκομείο σε κρίσιμη 
κατάσταση. Άνδρας περίπου εξήντα ετών και γυναίκα 
περίπου σαράντα ετών διακομίστηκαν επίσης (σε 
νοσοκομείο) με σοβαρούς τραυματισμούς», δήλωσε 
στο Γαλλικό Πρακτορείο εκπρόσωπος υπηρεσίας 
πρώτων βοηθειών που επιχείρησε επιτόπου. 
Χρησιμοποιήθηκαν τρία ελικόπτερα και δυο ασθε-

νοφόρα με δυνατότητα παροχής αυξημένης φρο-

ντίδας καθ' οδόν, πρόσθεσε. 
Άλλοι δώδεκα άνθρωποι υπέστησαν λιγότερο 
σοβαρούς τραυματισμούς, και μεταφέρθηκαν επίσης 
σε νοσοκομεία της περιοχής, ανέφερε εκπρόσωπος 
της υπηρεσίας ασθενοφόρων. 
Οπτικό υλικό από το αεροδρόμιο του Τορόντο ει-

κονίζει το αεροσκάφος αναποδογυρισμένο σε διά-
δρομο που έχει καλυφθεί από λεπτό στρώμα 
χιονιού. Η Delta Airlines διαβεβαίωσε πως το ατύ-
χημα «δεν προκάλεσε θανάτους». 
Στο αεροσκάφος επέβαιναν 76 επιβάτες και τέσ-
σερα μέλη πληρώματος. Το αεροδρόμιο Πίρσον 
του Τορόντο έκλεισε για μερικές ώρες εξαιτίας του 
ατυχήματος. 
Η Υπηρεσία Ασφάλειας των μεταφορών του Κα-

ναδά (BST) γνωστοποίησε πως έστειλε ομάδα 
ερευνητών της στο Πίρσον μετά το ατύχημα. 
Ο ανατολικός Καναδάς δοκιμάστηκε τη Δευτέρα 

από ισχυρή χιονοθύελλα και στην περιοχή συνέχιζαν 
να πνέουν χθες ισχυροί άνεμοι. Αναμενόταν μολα-
ταύτα μεγάλη κίνηση, ήταν προγραμματισμένο να 
γίνουν κάπου 1.000 πτήσεις με 130.000 επιβάτες, 
ανέφερε νωρίτερα το αεροδρόμιο, μέσω X. 
Το ατύχημα στον Καναδά ακολουθεί σειρά θανα-

τηφόρων αεροπορικών δυστυχημάτων στη βόρεια 
Αμερική τις τελευταίες εβδομάδες. Το χειρότερο 
έγινε στην Ουάσιγκτον στα τέλη του Ιανουαρίου, 
όταν επιβατικό αεροσκάφος συγκρούστηκε με στρα-
τιωτικό ελικόπτερο καθώς βρισκόταν στη φάση 
της καθόδου για την προσγείωση στο αεροδρόμιο 
Ρόναλντ Ρέιγκαν της πρωτεύουσας των ΗΠΑ, με 
αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους συνολικά 67 
άνθρωποι.

ΑΝΑΠΟΔΟΓΥΡΙΣΤΗΚΕ ΣΕ ΔΙΑΔΡΟΜΟ 
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Έφτασαν οι αποκριές και τα Ελληνικά Σχολεία 
Αποστόλου Βαρνάβα τις υποδέχτηκαν με μια ξε-
χωριστή, εορταστική, διασκεδαστική εκδήλωση, 
με αποκριάτικη αύρα. Η όμορφη αυτή γιορτή πρα-
γματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Σχολικής 
Επιτροπής, την Κυριακή το βράδυ, στις 16 Φε-
βρουαρίου, στους χώρους του Αποστόλου Βαρ-
νάβα. 

Μέσα σ’ ένα πολύ ωραίο, χαρούμενο και φιλικό 
κλίμα, στην παρουσία του Αρχιερατικώς Προϊστα-
μένου της κοινότητας, Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Κλαυδιουπόλεως, κ. Ιακώβου και του Σεβασμιο-
τάτου Μητροπολίτη Κολωνείας, κ. Αθανασίου, οι 
οποίοι μας τίμησαν και ενθάρρυναν την προσπά-
θεια, γονείς, παιδιά, δάσκαλοι και άλλοι φίλοι των 
σχολείων συνέφαγαν και διασκέδασαν ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΑ! 

Στις μελωδίες ζωντανής ορχήστρας, από εθε-
λοντές γονείς, με επίκεντρο το μπουζούκι, μικροί 
και μεγάλοι χόρεψαν με την καρδιά τους, τραγού-
δησαν, συναναστράφηκαν και αγκαλιάστηκαν σαν 
μια μεγάλη οικογένεια. 

Το εορταστικό, πολύχρωμο σκηνικό, οι μεταμ-
φιέσεις, το κέφι, η καλή διάθεση, το γέλιο, ο χορός 
και το τραγούδι γέμισαν με ιδιαίτερη ζεστασιά και 
αγάπη την ατμόσφαιρα.  Μας έδωσαν την ευκαι-
ρία να ξεφύγουμε από την καθημερινότητά μας 
και να αναβιώσουμε, όσο γίνεται εδώ στην ξένη, 
την παράδοση του τόπου μας. 

Απευθύνουμε άπλετη ευγνωμοσύνη και πολλές 
ευχαριστίες σε όλα τα μέλη της Σχολικής Επιτρο-
πής γι αυτή την εξαιρετικά όμορφη πρωτοβουλία. 
Ιδιαίτερα, θέλουμε να συγχαρούμε τη νέα πρό-
εδρο κα Μαρία Θεοχαρίδου και να της ευχηθούμε 

κάθε επιτυχία στο σημαντικό έργο που αναλαμ-
βάνει για την πρόοδο του Ελληνικού μας σχο-
λείου.  Ευχαριστούμε εγκάρδια όλους τους γονείς, 
συγγενείς, φίλους και γνωστούς, που τίμησαν με 
την παρουσία τους την αποκριάτικη βραδιά μας, 
όπως και για τους κόπους και τη συνεχιζόμενη 
υποστήριξη και προσφορά!! 

Από το γραφείο της Κοινότητος

Με τον θρησκευτικό εορτασμό του Αγίου Αυ-
ξεντίου, προστάτη του κατεχόμενου τώρα χω-
ριού και την αθρόα συμμετοχή στο ετήσιο 
γεύμα της κοινότητας, ο Σύνδεσμος Κώμης Κε-
πίρ διεδήλωσε την προσήλωση του στον 
αγώνα της Κύπρου για δικαίωση.  

Ο θρησκευτικός εορτασμός έγινε στην εκ-
κλησία της Αγίας Αικατερίνης υπό την ιερότητα 
του αιδεσιμωτάτου κ. Δαμιανού. Σε σύντομη 
προσφώνηση της, η πρόεδρος του Συνδέσμου, 
Ελένη Τρύφωνος, αναφέρθη στο ιστορικό του 
Αγίου Αυξεντίου και στα βαθιά νοήματα της μέ-
ρας, τονίζοντας την ανάγκη άντλησης ανα-
γκαίων διδαγμάτων.  

Το γεύμα παρετέθη στο Κυπριακό Κοινοτικό 
Κέντρο, στο καφεστιατόριο “Στέλιος”. Σε χαιρε-
τισμό της, η πρόεδρος του Συνδέσμου ανα-
φέρθηκε στο δεσμό του Αγίου Αυξεντίου με την 
Κώμη Κεπίρ, ένα από τα σημαντικά χωριά της 
χερσονήσου της Καρπασίας.  

Ενημερώνοντας τους παρευρισκομένους για 
το σημαντικό έργο που έχει επιτελεσθεί για 
αποκατάσταση του κοιμητηρίου στο κατεχόμενο 
χωριό, ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν με 
την οικονομική εισφορά τους και με οποι-
οδήποτε άλλο τρόπο στο μέχρι τώρα έργο. Ανα-

φέρθηκε επίσης στους προβληματισμούς της 
επιτροπής για την ολοκλήρωση του ιερού αυτού 
σκοπού.  

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η συμμετοχή νέων 
από την κοινότητα με ειδική αναφορά στον Λέ-
ανδρο, που μίλησε θερμά για τις εντυπώσεις 
του από το μέχρι τώρα έργο , τονίζοντας την 
άποψη για συμφιλίωση των δύο κοινοτήτων 
βασισμένη στην αλληλοκατανόηση και δι-
καίωση.  

Επρόκειτο για μια ιδιαίτερα θερμή εκδήλωση, 
αφοσιωμένη στην ιστορία της Κώμης Κεπίρ και 
στον αγώνα για μελλοντική δικαίωση της. 

Στο γεύμα παρευρέθηκε και ο πρόεδρος της 
Εφτακόμης μετα της συζύγου του Νίκος Γιάν-
νουλλου, ο πρόεδρος του συνδέσμου Λεονά-
ρισσο-Βασίλη και ο αντιπρόσωπος του συνδέ-
σμου Γιαλούσας Γιάννης Κασιουμέρης.   

Ελένη Τρύφωνος  
Πρόεδρος Συνδέσμου Κώμης Κεπίρ Αγγλίας

Αποκριάτικη βραδιά στα Ελληνικά Σχολεία Αποστόλου Βαρνάβα 

Θρησκευτικός εορτασμός Συνδέσμου Κώμη Κεπίρ

Την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου, 
έγινε η επίδοση των πτυχίων στους 
απόφοιτους του πανεπιστημίου του 
Brighton, όπου παρακολούθησαν την 
τελετουργία, γύρω στις 4 χιλιάδες θε-
ατές. 

Μεταξύ των αποφοίτων ήταν και συ-
μπατριώτισσα μας Νεκτάρια Σιάηλος, 
η οποία ζει με τους γονείς της στην 
Κύπρο πέραν των 10 χρόνων. 

Φοίτησε στο ανώτατο διδασκαλικό 
κολλέγιο PASKAL Λάρνακας όπου και 
επέλεξε να ειδικευτεί στην φυσιοθερα-
πευτική και απέσπασε τα καλύτερα 
σχόλια από τους καθηγητές της. 

Στην επίδοση των πτυχίων παρευ-
ρέθηκαν οι γονείς της, Πάρης και Μα-
ρία Σιάηλος, η αδελφή της Ραφαέλλα 
πού ταξίδεψαν από την Κύπρο, ο 
παππούς και η γιαγιά Έρικ και Δήμη-
τρα Χαραλάμπους, ο θείος Άντρος και 
η θεία Χριστίνα. 

Έκπληξη ήταν η επιθυμία του δή-
μαρχου του Brighton, Councilor Mo-
hammed Asaduzzaman να βγάλει 
αναμνηστική φωτογραφία με την οι-
κογένεια της Νεκτάριας.    

 
Νεκτάρια και εις ανώτερα!

Συγχαρητήρια Νεκτάρια 
Μας έκανες περήφανους, 
καλή σταδιοδρομία! 
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Τσικνοπέμπτη σήμερα 20 Φεβρουαρίου, και 
οι εορτασμοί ετοιμάζονται πυρετωδώς για να υπο-
δεχτούμε το πατροπαράδοτο «τσίκνισμα», τη Σα-
ρακοστή και το Πάσχα. Εδώ και μέρες γίνονται 
προετοιμασίες και ο κόσμος έχει βγεί στις κρεατα-
γορές για να προγραμματίσει το παραδοσιακό ψή-
σιμο σε αυλές και μπάρμπεκιου. 
Από το πρωί μέχρι αργά το βράδυ, οι δρόμοι της 

Κύπρου σε όλες τις επαρχίες θα πλημμυρίσουν με 
παιχνίδια, τραγούδια, μουσική, χορούς, φαγητό, 
ποτό, γλυκά, καρναβαλίστικη παρέλαση και δια-
σκέδαση στους πεζόδρομους. 
Μικροί και μεγάλοι θα αψηφήσουν τον κρύο καιρό 

και θα έχουν την ευκαιρία να τραγουδήσουν, να 
χορέψουν και να διασκεδάσουν με ξέφρενη διά-
θεση, αστείρευτο κέφι και τρελό ξεφάντωμα. 

 
Το Τριώδιο αποτελείται από τρεις εβδομάδες 

πριν από την είσοδο στην Μεγάλη Τεσσαρα-
κοστή, δηλαδή την περίοδο της νηστείας πριν από 
το Πάσχα: 

- η 1η εβδομάδα ονομάζεται Προφωνή ή Προ-
φωνέσιμη ή και Απολυτή, κατά την οποία δεν υπάρ-
χει νηστεία. 

- η 2η εβδομάδα Κρεατινή ή Κρεοφάγος, όπου 
την Πέμπτη (20 Φεβρουαρίου 2025) γιορτάζεται η 
Τσικνοπέμπτη, ενώ η Κυριακή (23 Φεβρουαρίου) 
είναι η τελευταία ημέρα κατανάλωσης κρέατος πριν 
από τη νηστεία. 

- η 3η εβδομάδα αποκαλείται Τυρινή ή Τυροφάγος 
που αρχίζει στις 24 Φεβρουαρίου και ολοκληρώ-
νεται την Κυριακή της Τυρινής (2 Μαρτίου), που 
πλέον δεν καταναλώνεται κρέας, αλλά γίνεται κα-
τανάλωση γαλακτοκομικών προϊόντων. 

 
Η Τσικνοπέμπτη είναι η πιο ξεχωριστή ημέρα της 

δεύτερης εβδομάδας του Τριωδίου κατά την οποία, 
σύμφωνα με το έθιμο, στα σπίτια ψήνουν κρέας 
στη σχάρα, γεμίζοντας τον αέρα με τη μυρωδιά της 
«τσίκνας». Επίσης έχει καθιερωθεί αυτή την μέρα 
να κυριαρχεί το κόκκινο χρώμα, είτε έχει να κάνει 
με το κρέας, είτε με το κρασί, για να θυμίζει το Πά-

σχα. 
Η προέλευση αυτού του παράξενου εθίμου χά-

νεται στα βάθη του χρόνου, ωστόσο φαίνεται να 
συνδέεται με τις βακχικές γιορτές των αρχαίων Ελ-
λήνων και Ρωμαίων, που θεωρούσαν το φαγοπότι 
και το γλέντι ιεροτελεστία για την καλή ευφορία της 
γης την άνοιξη. 
Επίσης η Τσικνοπέμπτη αποτελεί, την απαρχή 

των εκδηλώσεων για την Αποκριά, αφού την επό-
μενη εβδομάδα ακολουθούν το Καρναβάλι και η 
Καθαρά Δευτέρα. 
Η ημέρα της Πέμπτης καθιερώθηκε, σύμφωνα 

με την ορθόδοξη παράδοση, διότι η Τετάρτη και η 
Παρασκευή είναι σημαντικές ημέρες νηστείας. 
Η περίοδος της Μεγάλης Σαρακοστής αποτελεί 

τη μεγαλύτερη και αυστηρότερη νηστεία της Ορ-
θόδοξης Εκκλησίας, προετοιμάζοντας τους πιστούς 
για το Άγιο Πάσχα. Η νηστεία ξεκινά την Καθαρά 
Δευτέρα, η οποία φέτος πέφτει στις 3 Μαρτίου, και 
διαρκεί μέχρι την Παρασκευή πριν από το Σάββατο 
του Λαζάρου, δηλαδή έως τις 11 Απριλίου. Ακο-
λουθεί η Μεγάλη Εβδομάδα, που ολοκληρώνεται 
με την Ανάσταση του Κυρίου την Κυριακή 20 Απρι-
λίου 2025. 
Κατά τη νηστεία της Σαρακοστής, οι πιστοί απέ-

χουν από κρέας, ψάρι, γαλακτοκομικά προϊόντα, 
αυγά, λάδι και κρασί με εξαίρεση τις μεγάλες εορ-
τές: 

-Κυριακή των Βαΐων (13 Απριλίου 2025): Επιτρέ-
πονται το ψάρι, το λάδι και το κρασί. 

-Ευαγγελισμός της Θεοτόκου (25 Μαρτίου 2025): 
Επιτρέπεται επίσης το ψάρι. 
Επιτρέπεται η κατανάλωση ελαιολάδου και κρα-

σιού μόνο τα Σάββατα και τις Κυριακές, εκτός από 
το Μεγάλο Σάββατο, όπου η νηστεία είναι αυστηρή. 

 
Την τελευταία Κυριακή πριν την Σαρακοστή γιορ-

τάζονται όπως κάθε χρόνο οι Απόκριες, μια αγα-
πημένη γιορτή για πολλούς με έθιμα του γλεντιού, 
της ψυχαγωγίας και του «μασκαρέματος», της με-
ταμφίεσης. Κάθε χρόνο οι απόκριες πέφτουν την 
τελευταία Κυριακή πριν την Σαρακοστή, η οποία 
ξεκινά με την Καθαρά Δευτέρα και έχει επικρατήσει 
σαν Κυριακή της αποκριάς. 
Αυτή είναι και η ημέρα κατά την οποία κορυφώ-

νονται και οι καρναβαλικές εκδηλώσεις, με μεγάλες 
παρελάσεις με αποκορύφωμα το γνωστό καρνα-
βάλι της Λεμεσού το οποίο αποτελεί μια από τις 
παλαιότερες και πιο δημοφιλής λαϊκές γιορτές του 
νησιού για μικρούς και μεγάλους.

Τσικνοπέμπτη, Μεγάλη Σαρακοστή και νηστείες
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Μια επανάσταση που μετατρέ-
πεται σε απειλή μέσα στην κοι-
νωνία του ιδιωτικού κέρδους και 
των κρατικών ανταγωνισμών 
Η τεχνητή νοημοσύνη που ως 

έννοια έχει μπει στο δημόσιο 
λόγο, είναι η ικανότητα μιας μη-
χανής να λειτουργεί όπως ο αν-
θρώπινος εγκέφαλος: Να μαθαί-
νει από μόνη της (μια απίστευτη 
εξέλιξη), να σχεδιάζει και να δη-
μιουργεί. Σύμφωνα με τον ορισμό 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, «Η τεχνητή νοη-
μοσύνη καθιστά τις μηχανές ικανές να ‘κατανοούν’ 
το περιβάλλον τους, να επιλύουν προβλήματα και 
να δρουν προς την επίτευξη ενός συγκεκριμένου 
στόχου». 
Μέσα όμως σε ένα κόσμο που οι ανταγωνισμοί 

είναι τεράστιοι και οι πρωταγωνιστές δεν φαίνεται 
να σταματούν μπροστά σε καμιά καταστροφή, η 
εξέλιξη αυτή αντί να δημιουργεί μόνο ευφορία, απο-
τελεί απειλή. 

«Η παραπληροφόρηση και η κακή χρήση παρα-
γόμενου κειμένου, ήχου και βίντεο μπορεί να επη-
ρεάσει τα αποτελέσματα βασικών πολιτικών ψη-
φοφοριών επηρεάζοντας την κοινή γνώμη ή 
επιδεινώνοντας τις κοινωνικές διακρίσεις… 

«Και με τις δημοκρατίες να αντιμετωπίζουν προ-
κλήσεις σε πολλά μέτωπα – συμπεριλαμβανομέ-
νων των συνεχιζόμενων πολέμων στην Ουκρανία 
και τη Μέση Ανατολή – το τρέχον έτος είναι πιθανό 
να δώσει μια σαφέστερη εικόνα για το πώς η ΑΙ 
(τεχνητή νοημοσύνη) μπορεί να αλλάξει τον χαρα-
κτήρα του πολέμου και τον τρόπο με τον οποίο οι 
δημοκρατίες υπερασπίζονται τον εαυτό τους» 
(Πηγή κειμένου: Goldman Sachs Asset Manage-
ment). 
Πίσω όμως από αυτό το ανώδυνα διατυπωμένο, 

«μπορεί να αλλάξει τον χαρακτήρα του πολέμου 
και τον τρόπο με τον οποίο οι δημοκρατίες υπερα-
σπίζονται τον εαυτό τους», η πραγματικότητα είναι 
ότι όλα αλλάζουν προς το χειρότερο, το τρομακτικά 
χειρότερο. 
Μπορεί να αναμένει κάποιος ότι οι αλλαγές στον 

χαρακτήρα του πολέμου και ο τρόπος που οι δη-
μοκρατίες υπερασπίζονται τον εαυτό τους θα γίνει 

λιγότερο καταστροφικός και περισσότερο «ανθρώ-
πινος;» 
Η υφιστάμενή τάξη πραγμάτων, το καπιταλιστικό 

σύστημα και οι τρελοί ανταγωνισμοί που δημιουργεί 
μέσα στην κρίση του, εγγυούνται ότι η χρησιμο-
ποίηση των τεράστιων δυνατοτήτων των έξυπνων 
μηχανών θα γίνει μόνο για να αυξήσουν τις δυνα-
τότητες καταστροφικών πληγμάτων στους αντιπά-
λους. 
Τεράστιοι είναι οι κίνδυνοι και στο επίπεδο της οι-

κονομίας. Οι μεγάλες δυνατότητες που αυτή η τε-
χνολογία παρέχει για αυξημένη παραγωγή, συνο-
δεύονται και με την απειλή της ολοένα μαζικότερης 
ανεργίας. 
Υπάρχουν φυσικά και οι πιο αισιόδοξοι που πι-

στεύουν ότι η προβληματική οικονομική ανάπτυξη 
στις κύριες οικονομίες μπορεί να ξεπεραστεί με ση-
μαντικές επενδύσεις στη τεχνητή νοημοσύνη και 
την επακόλουθη αύξηση της παραγωγικότητας. 
Η βασική ιδέα πίσω από την αισιόδοξη αυτή 

στάση είναι ότι η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να 
αυτοματοποιήσει καθήκοντα ρουτίνας, όπως η πα-
ρακολούθηση αποθεμάτων σε αποθήκες. Θα μπο-
ρούσε να βοηθήσει σε καθήκοντα που συνεπάγο-
νται υψηλές δεξιότητες, όπως π.χ. η σύνταξη 
νομικών εγγράφων. Θα μπορούσε ακόμη να βοη-
θήσει και εργαζόμενους των οποίων τα επαγγέλ-
ματα απαιτούν κρίση, επίλυση προβλημάτων και 
λήψη αποφάσεων. Σε αυτά τα επαγγέλματα συ-
μπεριλαμβάνονται δάσκαλοι, τεχνικοί υγείας, τομείς 
εξυπηρέτησης πελατών, κ.ά. 
Δύσκολα μπορούν να αμφισβητηθούν οι προσ-

δοκίες αυτές από την εισαγωγή της τεχνητής νοη-
μοσύνης στην παραγωγή. Το ζήτημα είναι με ποιο 
τρόπο η εισαγωγή αυτής της τεχνολογίας θα επη-
ρεάσει τους μισθούς και ακόμα περισσότερο πώς 
θα επηρεάσει την εργοδότηση: μπορεί η τεχνητή 
νοημοσύνη να εισαχθεί στην παραγωγή χωρίς να 
αχρηστεύει τις υπηρεσίες ολοένα και περισσότερων 
εργαζομένων; 
Υπάρχουν αυτοί, όχι τυχαίοι επιστήμονες, που 

υποστηρίζουν ότι μετά από έρευνες, μόνο λίγες 
χώρες δείχνουν μείωση των εργαζομένων σε τομείς 
στους οποίους έχει εισαχθεί η νέα τεχνολογία. 
Υπάρχουν όμως και οι επιστήμονες, οι έρευνες 

των οποίων έδειξαν ότι σε κάποιους τομείς, το 80% 

περίπου των εργαζομένων στις ΗΠΑ θα μπορού-
σαν να δουν να επηρεάζεται το 10% τουλάχιστον 
των καθηκόντων τους. Και σε ένα άλλο 19% των 
εργαζομένων να επηρεάζεται το 50% τουλάχιστον 
της εργασίας τους. 
Σε μια άλλη μελέτη στελέχους του ΔΝΤ μάλιστα 

(από αναφορά του μαρξιστή οικονομολόγου Mich-
ael Roberts), εντόπισαν ότι οι ανεπτυγμένες οικο-
νομίες είναι πιο εκτεθειμένες λόγω του μεγαλύτερου 
ποσοστού εξειδικευμένων και διευθυντικών θέ-
σεων. Γενικά εργαζόμενοι σε ψηλές κλίμακες είναι 
περισσότερο εκτεθειμένοι σε ανεργία λόγω της τε-
χνητής νοημοσύνης. 
Μια άλλη μελέτη ανέδειξε ότι σε περίπτωση που 

τα κόστη μηχανών και εργαζομένων είναι ίσα, τότε 
οι επιχειρήσεις θα προτιμήσουν τις μηχανές απο-
φεύγοντας τα εν δυνάμει προβλήματα που θα 
έχουν με τους ανθρώπους, τα παράπονα και τις 
διεκδικήσεις τους. Αυτό που τελικά πολύ δύσκολα 
μπορεί να αμφισβητηθεί, είναι ότι οι δυνατότητες 
για αυξημένη παραγωγή είναι άρρηκτα δεμένες με 
την κατάρα της ανεργίας. To παραδέχονται ακόμα 
και από τα επιτελεία του διεθνούς Κεφαλαίου: 

«Ενώ το ΑΙ (τεχνητή νοημοσύνη) έχει σημαντικές 
δυνατότητες στο να συμβάλλει στην τόνωση της 

οικονομικής ανάπτυξης και της παραγωγικότητας, 
μπορεί ωστόσο να δημιουργήσει εκτόπιση εργατι-
κού δυναμικού, αυξανομένη ανισότητα και διαθρω-
τική ανεργία… 

«Ο χρόνος και το μέγεθος αυτών των μακροοι-
κονομικών επιπτώσεων παραμένουν πολύ αβέβαια 
και είναι δύσκολο να προβλεφθούν» (Πηγή κειμέ-
νου: Goldman Sachs Asset Management). 
Όσες μελέτες και να υπάρχουν που να εξωραΐ-

ζουν τα αρνητικά της εισαγωγής μηχανών τεχνητής 
νοημοσύνης στην παραγωγή, η πραγματικότητα 
είναι ότι αυτές σχεδιάζονται και εφαρμόζονται για 
να μειώσουν τα εργατικά κόστη. Η πραγματικότητα 
είναι ότι ο αριθμός των επαγγελμάτων που κινδυ-
νεύουν από τις έξυπνες μηχανές συνεχώς θα αυ-
ξάνεται.  
Η τεχνολογία της τεχνητής νοημοσύνης μπορεί 

να είναι το μεγαλύτερο κέρδος για την ανθρωπό-
τητα, νοουμένου ότι αυτή χρησιμοποιείται για να 
μειώσει την ανάγκη της ανθρώπινης εργασίας και 
να επιτρέψει στον άνθρωπο να αναπτύξει τις γνώ-
σεις, τις ικανότητες και τον εαυτό του όλο και πε-
ρισσότερο. Αυτό όμως δεν μπορεί να γίνει όσο το 
κίνητρο για την παραγωγή, το μοναδικό κίνητρο, 
είναι το ιδιωτικό κέρδος.

Τεχνητή Νοημοσύνη - AI (Artificial Intelligence)  

Η αλήθεια είναι μία από τις θε-
μελιώδεις αξίες πάνω στις οποίες 
βασίζεται μια υγιής κοινωνία. 
Χωρίς αυτήν, η εμπιστοσύνη δια-
βρώνεται, οι σχέσεις διαλύονται 
και η κοινωνία βυθίζεται σε ένα 
τέλμα υποκρισίας και εξαπάτη-
σης. Δυστυχώς, όμως, η ψευτιά 
είναι παντού. Τη βλέπουμε στην 
πολιτική, στον εργασιακό χώρο, 
ακόμα και στις διαπροσωπικές 
μας σχέσεις. Και το ερώτημα πα-

ραμένει: Γιατί οι άνθρωποι λένε ψέματα και γιατί 
συχνά τους ανεχόμαστε; 

 
Οι ψεύτες και τα κίνητρα τους 
Υπάρχουν πολλοί λόγοι για τους οποίους κάποιος 

επιλέγει να πει ψέματα. Μερικοί το κάνουν για να 
προστατεύσουν τον εαυτό τους, άλλοι για να χει-
ραγωγήσουν τους γύρω τους και άλλοι απλά 
επειδή έχουν εθιστεί στο να παρουσιάζουν μια ψεύ-
τικη εικόνα της πραγματικότητας. Οι πολιτικοί, για 
παράδειγμα, συχνά υπόσχονται πράγματα που ξέ-
ρουν ότι δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν, 
μόνο και μόνο για να κερδίσουν ψήφους. Στον 
επαγγελματικό χώρο, η υποκρισία και οι ψεύτικες 
υποσχέσεις είναι καθημερινό φαινόμενο. Οι δια-
προσωπικές σχέσεις επίσης συχνά δηλητηριάζο-
νται από ψέματα, είτε μικρά είτε μεγάλα, που 
σταδιακά ροκανίζουν την εμπιστοσύνη μεταξύ των 
ανθρώπων. 
Το ψέμα μπορεί να προσφέρει μια προσωρινή 

διέξοδο ή ένα πλεονέκτημα σε κάποιον, αλλά σε 
βάθος χρόνου πάντα έχει καταστροφικές συνέ-
πειες. Η αλήθεια αργά ή γρήγορα αποκαλύπτεται 
και τότε οι ψεύτες βρίσκονται αντιμέτωποι με τις συ-
νέπειες των πράξεών τους. Η αξιοπιστία τους κα-
ταρρέει, η φήμη τους διαλύεται και οι σχέσεις τους 
κλονίζονται ανεπανόρθωτα. 

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η πολιτική 
σκηνή. Όταν ένας πολιτικός αποκαλύπτεται ότι έχει 
πει ψέματα, η κοινωνία χάνει την πίστη της όχι 
μόνο σε αυτόν αλλά και στο σύστημα γενικότερα. 
Αυτό οδηγεί σε πολιτική απαξίωση, αποχή από τις 
εκλογές και έναν γενικευμένο κυνισμό που κάνει 
τους πολίτες να νιώθουν ότι κανείς δεν μπορεί να 
τους εκπροσωπήσει με ειλικρίνεια. 
Στις προσωπικές σχέσεις, η προδοσία που φέρ-

νει ένα ψέμα μπορεί να είναι αβάσταχτη. Πόσες φι-
λίες έχουν διαλυθεί, πόσες οικογένειες έχουν 
καταστραφεί, πόσοι άνθρωποι έχουν πληγωθεί 
ανεπανόρθωτα εξαιτίας ενός ψέματος; Το χειρό-
τερο είναι ότι πολλές φορές, όταν ένας ψεύτης απο-
καλύπτεται, αντί να αποδεχθεί τις ευθύνες του, 
επιλέγει να πει κι άλλα ψέματα για να καλύψει τα 
προηγούμενα, δημιουργώντας έναν φαύλο κύκλο 
από τον οποίο δύσκολα ξεφεύγει. 
Παρότι οι περισσότεροι άνθρωποι δηλώνουν ότι 

απεχθάνονται το ψέμα, η κοινωνία μας έχει μάθει 
να το ανέχεται σε μεγάλο βαθμό. Υπάρχουν πολλοί 
λόγοι γι’ αυτό. Κάποιες φορές η αλήθεια είναι επώ-
δυνη και προτιμούμε να ζούμε σε μια βολική αυτα-
πάτη. Άλλες φορές, φοβόμαστε τη σύγκρουση και 
προτιμούμε να αγνοήσουμε ένα ψέμα αντί να το 
αντιμετωπίσουμε. Σε άλλες περιπτώσεις, το ίδιο το 
σύστημα ενθαρρύνει την ψευτιά – είτε μιλάμε για 
την πολιτική, τη διαφήμιση ή τις κοινωνικές σχέσεις, 
το ψέμα έχει γίνει ένα μέσο επιβίωσης και επιτυ-
χίας. 
Αλλά αν συνεχίσουμε να ανεχόμαστε τους ψεύ-

τες, δεν γινόμαστε και εμείς συνένοχοι; Αν δεν απαι-
τήσουμε ειλικρίνεια από τους ηγέτες μας, τους 
φίλους μας, τους συνεργάτες μας, τότε πώς μπο-
ρούμε να περιμένουμε να αλλάξει κάτι; 
Ο πρώτος και πιο σημαντικός τρόπος να αντιμε-

τωπίσουμε την ψευτιά είναι να αρνηθούμε να την 
ανεχτούμε. Να μάθουμε να ξεχωρίζουμε την αλή-
θεια από το ψέμα και να απαιτούμε ειλικρίνεια από 

τους ανθρώπους γύρω μας. Να μην φοβόμαστε να 
αντιδρούμε όταν διαπιστώνουμε ότι κάποιος προ-
σπαθεί να μας εξαπατήσει. 
Η παιδεία παίζει επίσης τεράστιο ρόλο. Αν μεγα-

λώσουμε τις νέες γενιές με την αξία της αλήθειας 
και της εντιμότητας, αν τους δείξουμε ότι το ψέμα 
μπορεί να έχει προσωρινά οφέλη αλλά μακροπρό-
θεσμα μόνο βλάβες προκαλεί, τότε ίσως καταφέ-
ρουμε να δημιουργήσουμε μια κοινωνία με 
λιγότερη υποκρισία και περισσότερη αυθεντικό-
τητα. 
Επιπλέον, πρέπει να επιλέγουμε προσεκτικά 

τους ανθρώπους με τους οποίους συναναστρεφό-
μαστε. Αν περιτριγυριζόμαστε από άτομα που λένε 
ψέματα, είναι πολύ πιθανό να υιοθετήσουμε και 
εμείς αυτή τη συμπεριφορά. Αντίθετα, αν αναζη-

τούμε και διατηρούμε σχέσεις με άτομα που εκτι-
μούν και προάγουν την ειλικρίνεια, τότε μπορούμε 
να συμβάλουμε στη δημιουργία μιας πιο αληθινής 
κοινωνίας. 
Δεν αντέχω τους ψεύτες και τα ψέματα, όχι μόνο 

γιατί είναι άδικα και καταστροφικά, αλλά γιατί δια-
στρεβλώνουν την πραγματικότητα και δηλητηριά-
ζουν τις σχέσεις μας. Το ψέμα είναι μια μάστιγα που 
πρέπει να καταπολεμηθεί σε κάθε επίπεδο της κοι-
νωνίας. Ήρθε η ώρα να πούμε ένα ξεκάθαρο «όχι» 
στην ψευτιά και να διεκδικήσουμε έναν κόσμο όπου 
η αλήθεια θα είναι η μόνη αποδεκτή επιλογή. Γιατί 
μόνο όταν ζούμε με ειλικρίνεια μπορούμε πραγμα-
τικά να εμπιστευτούμε, να αγαπήσουμε και να προ-
χωρήσουμε μπροστά.

Δεν αντέχω τους ψεύτες και τα ψέματα

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Καθίστε αναπαυτικά και σκε-
φτείτε τι πραγματικά κάνετε για 
να είστε χαρούμενοι. Οι πιο 
πολλοί έχουν ξεχάσει τι είναι 
χαρά, μόνο την λύπη ξέρουν.  

Κι όμως αν πραγματικά θέλετε 
να αλλάξετε αυτήν μιζέρια, τα αχ 
– βαχ, σκεφτείτε τρόπους που 
θα μπορούσατε  να εφαρμόσετε 
για να βελτιώσετε την κατά-
σταση.  Ξανασκεφτείτε: Τι κάνω 
για να γίνω πιο χαρούμενος; Τι 

θα λέγατε αν κάνατε παρέα με ανθρώπους  που 
από την φύση τους είναι χαρούμενοι! Όλοι ξέ-
ρουμε ότι η χαρά είναι μεταδοτική, άρα όταν οι 
άλλοι γύρω μας  είναι χαρούμενοι άνθρωποι,   
έχουμε περισσότερες πιθανότητες να βρούμε την 
ευτυχία στο μέλλον. Ακούγεται λογικό να ξεφορ-
τωθούμε όλους τους θλιβερούς παλιούς φίλους 
μας για κάποιους νέους και χαρούμενους. 

Για να γίνετε χαρούμενοι άνθρωποι χαμογελά-
στε με μια σκέψη που θα κάνετε. Ακόμη και όταν 
δεν είστε χαρούμενοι, σκεφθείτε κάτι που θα σας 
κάνει να χαμογελάσετε. Αυτό θα σας βοηθήσει 
πραγματικά. Είναι όμως σημαντικό να μην προ-
σποιείστε ότι είστε χαρούμενοι, χαμογελώντας 
ενώ σκέφτεστε δυσάρεστα πράγματα. Θα κάνετε 
τα πράγματα χειρότερα.  

Η φύση είναι καύσιμο για την ψυχή. Ακόμη και 
μια βόλτα 20 λεπτών με τα πόδια στον καθαρό 
αέρα μπορεί να κάνει πολλά καλά για την υγεία 
σας. Κάθε φορά που αισθανόμαστε νωθροί, βά-
ζουμε να πιούμε ένα φλιτζάνι καφέ. Ωστόσο, μπο-
ρούμε να κάνουμε κάτι πολύ καλύτερο. Απλά 
φορέστε τα αθλητικά σας παπούτσια και βγείτε 
έξω για μια βόλτα και αφήστε τη φύση να επανα-
φορτίσει τις μπαταρίες μας! Παντού υπάρχουν 
πάρκα γύρω μας, άρα σταματήστε τις δικαιολο-

γίες, πιέστε λίγο τον εαυτό σας και «φύγατε!». Το 
αποτέλεσμα θα το αξιολογήσετε όταν η βόλτα έχει 
τελειώσει. Και δεν είναι μόνο αυτό. Αυτό θα σας 
γίνει  συνήθεια και μετά  θα αποζητάτε αυτή την 
μικρή εικοσάλεπτη απόλαυση που μόνο κακό δεν 
κάνει. 

Οι χαρούμενοι άνθρωποι γιορτάζουν κάθε μικρή 
νίκη τους και όχι μόνο κάτι μεγάλο και σημαντικό. 
Όταν  κάποιος  προσέχει τα μικρά θετικά βήματα 
που έχει κάνει, του δίνεται η ευκαιρία να είναι χα-
ρούμενος όλη την ημέρα. Οι χαρούμενοι άνθρω-
ποι ξέρουν να εκτιμούν ασήμαντα αλλά και 
ευχάριστα πράγματα όπως ένα παγωτό, ένα χάδι 
σε κάποιον σκύλο ή το ουράνιο τόξο. Δεν κοστίζει 
και τίποτα! Έτσι να λέτε! Αυτή η ικανότητα να 
βρείτε λόγους για χαρά στα μικρά πράγματα και 
να αισθάνεστε ευγνώμονες για ό, τι έχετε, είναι 
άμεσα συνδεδεμένη με το να γίνετε ένα ευτυχι-
σμένο και ολοκληρωμένο άτομο.  

Οι ανούσιες κουβέντες δεν κάνουν τους ανθρώ-
πους χαρούμενους. Δεν είναι κακό να συζητάτε 
για ελαφρά θέματα με του φίλους σας αλλά μόνο 
οι βαθιές και ουσιαστικές συζητήσεις μπορεί να 
σας βοηθήσουν να βρείτε νόημα στην ζωή σας. 
Για να το θέσουμε απλά, μια σωστή συζήτηση 
είναι πολύ πιο αποδοτική από ό, τι τα ανόητα 
«μπλα-μπλα-μπλα». Ένα από τα πράγματα για 
το οποίο μετανιώνουν οι άνθρωποι στα τελευταία 
τους είναι, τότε που μπορούσαν, να μιλούσαν πε-
ρισσότερο για τα σημαντικά πράγματα που γέμι-
ζαν την καρδιά τους παρά τις κουβέντες για τον 
καιρό. Μια οδυνηρή απόδειξη του γεγονότος ότι 
ξοδεύουμε πάρα πολύ χρόνο κουβεντιάζοντας 
για τον καιρό, ενώ παραλείπουμε να εκφράσουμε 
τα πραγματικά σημαντικά πράγματα που ξεχειλί-
ζουν την καρδιά μας.  

Πρέπει να μάθετε να ακούτε  τον συνομιλητή 
σας. Τις περισσότερες φορές αφήνουμε τον άλλο 

να μας μιλά αλλά την ίδια ώρα το μυαλό μας τα-
ξιδεύει αλλού. Όταν ακούτε τον άλλον, μπορείτε 
να πάρετε νέες γνώσεις. Αποδεικνύοντας την ικα-
νότητά σας να ακούσετε, δείχνετε την αυτοπεποί-
θηση σας και τον σεβασμό σας προς τον ομιλητή. 
Όταν μιλάτε,  το μυαλό σας να είναι σε αυτά που 
λέτε στο άλλο άτομο. Αυτό κάνει αναπόφευκτα 
τους ανθρώπους να σας εκτιμούν, που με τη 
σειρά τους, θα σας κάνουν να αισθανθείτε πιο ευ-
τυχισμένοι. Η ικανότητα να ακούμε είναι μια ικα-
νότητα που ενισχύει τις σχέσεις. 

Η αισιοδοξία είναι ευεργετική για την υγεία σας: 
λιγότερο άγχος σημαίνει λιγότερα προβλήματα 

στην καρδιά και μεγαλύτερη ανοχή στον πόνο. 
Επιλέγοντας να βλέπετε σκόπιμα το καλό σε όλα 
όσα συμβαίνουν, αναμφίβολα επιλέγετε την υγεία 
και την ευτυχία!  

Το έχετε ακούσει εκατό φορές: το γέλιο είναι το 
καλύτερο φάρμακο. Το γέλιο προκαλεί την παρα-
γωγή των ορμονών στον εγκέφαλο που μας κά-
νουν να νιώθουμε πιο ευτυχισμένοι και μειώνει 
την ευαισθησία στον πόνο και το άγχος. Είναι ση-
μαντικό να γελάτε συχνά. Πιστεύεται ότι ο εγκέ-
φαλος ανταποκρίνεται στο  γέλιο με τον ίδιο 
τρόπο όπως και το υπόλοιπο σώμα με την τα-
κτική άσκηση. Δοκιμάστε το και δεν θα χάσετε!

Τι πράγματα κάνουν οι άνθρωποι για να είναι χαρούμενοι;

Είναι πολλές φορές που 
έπιασα τον εαυτό μου να μου 
παραπονιέται γιατί τον αφήνω 
λέει… να γίνεται θέμα εκμε-
τάλλευσης.  

Έμαθα να φτιάχνω καλού-
δια, να φτιάχνω στιγμές της 
ζωής, παραστάσεις που να δί-
νουν ευκαιρίες και να ανοί-
γουν δρόμους προς τα άστρα. 

Είναι τάμα τούτο , και δεν μπορώ να το εγκατα-
λείψω.  

Για τούτο και μου παραπονιέται ο εαυτούλης 
μου,  που δεν εφησυχάζω, και δεν  αντιστέκομαι 
στην όποια ενέργεια αυτών που κινούν τα νή-
ματα.  

Είμαι υπερήφανος δημιουργός. Έτσι με 
έπλασε η φύση. Έτσι με έπλασε η ζωή από τότε 
που θυμάμαι τον εαυτούλη μου. Από μικρό 
παιδί έμαθα να ανοίγομαι. Έμαθα να δίνω ένα 
χέρι βοηθείας στους γείτονες μου, στους συγ-
χωριανούς μου, που ήθελαν να περισυλλέξουν 
τις πραμάτειες τους στο αμπέλι, στον ελαι-
ώνα…. Δεν καθόμουν ήσυχα που λέμε.  

Αργότερα έμαθα να δημιουργώ παραστάσεις 
ζωής, να δημιουργώ στιγμές,  τις οποίες στιγμές 
κάποιοι συνάνθρωποι μου πιάνοντας τις ένιω-
θαν, και νιώθουν να απαλύνεται η ψυχή τους. 

Έμαθα όμως εαυτέ μου και εσύ το ξέρεις από 
πρώτο χέρι, όπως έχω πει, να μην αντιστέκο-
μαι, και να μην παραπονιέμαι. Το ξέρω πως σε 
παρασύρω και σένα και σε κάνω να νιώθεις τις 
πληγές να σε βαραίνουν, αλλά έτσι έγινα,  και 
έτσι πλαστήκαμε και εγώ και εσύ, από τότε που 
αρχίσαμε να φτιάχνουμε τον χαρακτήρα μας! 

Θέλω να μην ανησυχείς. Μαζί εγώ και εσύ θα 
βρούμε τρόπους να ανοίγουμε πάντα τα φτερά 
μας, και να βρίσκουμε τρόπους να φτιάχνουμε 
καινούριες λεωφόρους που να χωράνε τούτα 
τα καλούδια που τα περιμένουν τόσοι και τόσοι, 
που προσφέροντας τους αυτά τα καλούδια, θα 
τα πάρουν, και θα πιαστούν απάνω τους, και 
θα τα απολαύσουν!  

Εγώ και εσύ καλέ μου εαυτούλη, έχουμε πεί-
σμα και αγάπη για τούτα τα καλούδια, και με 
αυτά τα αγαθά θα βγούμε μπροστά και θα 
αξιωθούμε να κάνουμε τον σκοπό πραγματικό-
τητα!  

Μην φοβάσαι λοιπόν καλέ μου εαυτέ!  
Να μην ενδώσεις και να μην απογοητευτείς. 

Στο κάτω κάτω κάνε το πρώτα για σένα, και 
μετά για όσους το καλοδέχονται. Έστω και αν 
είναι λίγοι. Φτάνει που κάποιοι είναι καλοί απο-
δέχτες.   

Να έχουμε πάντα στο νου την ελπίδα. Όσο 
υπάρχει η ελπίδα και επιμονή, προπάντων επι-
μονή.. τα πράγματα θα γίνουν καλύτερα. Όταν 
δεν παραδίνουμε τα όπλα, και όταν λέω όπλα 
εννοώ να παράγουμε καλούδια, να παράγουμε 
καλές στιγμές της ζωής, να παράγουμε καλές 
παραστάσεις ζωής, τότε θα τα καταφέρουμε να 
αλλάξουμε….  τούτο τον κόσμο τον κακό, και 
θα τον κάνουμε καλό. Και όταν λέω τον κόσμο 
τον κακό, δεν εννοώ αποκλειστικά τους ανθρώ-
πους. Εννοώ τις καταστάσεις που δυστυχώς τις 
φτιάχνουν οι άνθρωποι. Καταστάσεις πολέμων, 
καταστάσεις που με τις πράξεις των ανθρώπων 
φέρνουν κακές στιγμές της ζωής, και πληγώ-
νουν άλλους ανθρώπους, και χάνονται ζωές, 
και σπάζει η οικογένεια, και δημιουργούνται αν-
θρώπινες πληγές! Αν δεν τα παρατήσουμε λοι-
πόν… θα αλλάξουν και οι άνθρωποι. Έστω 
σιγά – σιγά.   

Πιάσε την αγάπη άνθρωπε, εσύ μπορείς.. 
πιάσε την πίστη, και πείσμωσε …. Και θα δεις 
που θα ανάψουν ξανά και ξανά τα φώτα προς 
τις λεωφόρους με τα πολλά καλούδια που θα 
δίνουν χαρά και ευχαρίστηση στους συνοδοι-
πόρους που συναντήσαμε και συναντούμε δια-
βαίνοντας τον δρόμο προς μια κοινωνία που να 
είναι σχετική με τις απαραίτητες κινήσεις που 
μόνο σκοπό έχουν μια καλύτερη κοινωνία, μια 
καλύτερη ανθρώπινη παρουσία στη υπαρξιακή 
διαδρομή μας! 

Αυτά λοιπόν καλέ μου εαυτέ! 
Καλή σας ημέρα

Πιάσε την αγάπη άνθρωπε... 
πιάσε την πίστη, και πείσμωσε

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Για να τιμηθεί η ιστορία και η διαχρονική συμβολή 
της ελληνικής γλώσσας στον παγκόσμιο πολιτισμό, 
το 2017 η Βουλή των Ελλήνων ανακήρυξε την 9η 
Φεβρουαρίου ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσ-
σας. Η ιδέα ήρθε το 2014 από τον καθηγητή Γιάννη 
Κορινθίου, ο οποίος τότε ήταν πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων 
της Ιταλίας. Η επιλογή της 9ης Φεβρουαρίου έγινε 
για να τιμήσει τον εθνικό ποιητή της Ελλάδας Διονύσιο 
Σολωμό (1798 – 1857) ο οποίος απεβίωσε στις 9 
Φεβρουαρίου 1857 στην Κέρκυρα. 

Με το ίδιο πνεύμα, προτείνεται να καθιερωθεί από 
την Κυπριακή Δημοκρατία Ημέρα Κυπριακής Διαλέ-
κτου. Η κυπριακή διάλεκτος αποτελεί αναπόσπαστο 
κομμάτι τόσον της ελληνικής γλώσσας όσον και της 
πολιτιστικής ταυτότητας της Κύπρου, και ως εκ’ τούτου 
ενδείκνυται η αναγνώριση και προώθηση της. 

Με την άφιξη των πρώτων Ελλήνων στην Κύπρο 
πριν 35 αιώνες, η κυπριακή διάλεκτος παραμένει μια 
ζωντανή και δυναμική μορφή της ελληνικής γλώσσας, 
που έχει εξελιχθεί μέσα από αιώνες επιρροών από 
διάφορους πολιτισμούς. Αποτελεί φορέα προφορικής 
παράδοσης και δημοτικών ασμάτων αλλά και γρα-
πτής λογοτεχνίας και λαογραφίας. Παρ’ όλα αυτά, η 
κυπριακή διάλεκτος συχνά υποτιμάται σε σύγκριση 
με την κοινή νεοελληνική. Πολλοί γλωσσολόγοι έχουν 
εγκωμιάσει τη μάλλον πιο στενή σχέση της κυπριακής 
διαλέκτου με την αρχαία ελληνική γλώσσα, παρά της 
κοινής νεοελληνικής. Η προτεινόμενη καθιέρωση της 
Ημέρας Κυπριακής Διαλέκτου θα συμβάλει δυναμικά 
στην ενίσχυση της κυπριακής διαλέκτου. 

Η επιλογή της ημερομηνίας πρέπει να συνδεθεί με 
μια σημαντική προσωπικότητα της κυπριακής λογο-
τεχνίας ή ένα ιστορικό γεγονός που σχετίζεται με τη 
γλωσσική κληρονομιά της Κύπρου. Ο Βασίλης Μι-
χαηλίδης (1849 – 1917) θεωρείται από πολλούς φί-
λους της λογοτεχνίας, όχι όμως επίσημα από την Κυ-
πριακή Δημοκρατία, ως ο εθνικός ποιητής της 
Κύπρου. Εκτός από την εθνική σημαία και τον εθνικό 
ύμνο που έχουν όλα τα κράτη, η  Κυπριακή Δημο-

κρατία έχει ήδη ανακηρύξει επίσημα, εδώ και δεκαε-
τίες, εθνικό ζώο (αγρινό), εθνικό δέντρο (λατζιά), και 
εθνικό λουλούδι (κυκλάμινο). Είναι καιρός να πράξει 
το ίδιο για το εθνικό προϊόν (χαλλούμι) και για τον 
εθνικό ποιητή (Βασίλη Μιχαηλίδη). Το πιο σημαντικό 
ποίημά του Βασίλη Μιχαηλίδη είναι το ιστορικό και 
βαθυστόχαστο «Ἡ 9η Ἰουλίου 1821 ἐν Λευκωσίᾳ Κύ-
πρου ἢ Τὸ τραούδιν τοῦ Κυπριανοῦ», γραμμένο στην 
κυπριακή διάλεκτο και κόντρα στις αντιξοότητες της 
εποχής. Σε αυτήν την αξιομνημόνευτη ιστορική χρο-
νολογία (9η Ἰουλίου 1821) ο Βασίλης Μιχαηλίδης 
πρόσθεσε και λογοτεχνική αξία. Γι’ αυτούς τους λό-
γους η 9η Ἰουλίου πρέπει να είναι η πρώτη επιλογή 
για την καθιέρωση του θεσμού Ημέρα Κυπριακής 
Διαλέκτου. 

Οι προτεινόμενοι στόχοι του θεσμού Ημέρα Κυπρια-
κής Διαλέκτου είναι: 

Διατήρηση και Προώθηση: Ενίσχυση της χρήσης 
και της μελέτης της κυπριακής διαλέκτου σε όλες τις 
ηλικιακές ομάδες και τα κοινωνικά σύνολα. 

Εκπαίδευση: Ενσωμάτωση μαθημάτων που αφο-
ρούν την ιστορία, τη δομή και τη λογοτεχνία της κυ-
πριακής γλώσσας στα σχολεία. 

Πολιτιστική Ευαισθητοποίηση: Διοργάνωση πολιτι-
στικών εκδηλώσεων, διαγωνισμών ποίησης, θεατρι-
κών παραστάσεων και μουσικών δρωμένων. 

Ακαδημαϊκή Έρευνα: Προώθηση της γλωσσολογι-
κής έρευνας και της τεκμηρίωσης της διαλέκτου. 

Η καθιέρωση της Ημέρας Κυπριακής Διαλέκτου δεν 
είναι απλώς μια συμβολική πράξη, αλλά μια αναγκαία 
πρωτοβουλία για τη διατήρηση και την αναγνώριση 
ενός ανεκτίμητου γλωσσικού και πολιτιστικού θησαυ-
ρού. Η διάλεκτος δεν είναι μόνο μια γέφυρα με το 
παρελθόν μας· είναι ένα ζωντανό κομμάτι της ταυτό-
τητάς μας, μια φωνή που συνεχίζει να αντηχεί μέσα 
στους αιώνες. 

Είναι καιρός να δώσουμε στη γλώσσα μας τη θέση 
που της αξίζει. Ας τιμήσουμε την πολιτιστική μας κλη-
ρονομιά, ας εμπνεύσουμε τις νεότερες γενιές να την 
αγκαλιάσουν και να την εξελίξουν. Γιατί η κυπριακή 
διάλεκτος δεν είναι απλώς ένα γλωσσικό ιδίωμα, είναι 
ο πυρήνας της πολιτιστικής ταυτότητας της Κύπρου.

Πρόταση για καθιέρωση 
Ημέρας Κυπριακής Διαλέκτου
Του Λύσανδρου Λυσάνδρου - Συγγραφέας
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ΠΕΜΠΤΗ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
20:30 Καυτά Ψυχρά κι Ανά-
ποδα (1971). Κωμωδία με τους 
Διονύση Παπαγιαννόπουλο, 
Αλέκο Τζανετάκο, Γιώργο Νέζο, 
Ελένη Δακορώνια και Γιώργο Βε-
λέντζα.  Ένας ευκατάστατος αλλά 
τσιγκούνης εργοδότης, ταλαιπω-
ρεί τον φτωχό υπάλληλο του ο 
οποίος πληρώνετε με ελάχιστα 
λεφτά και δεν μπορεί να εξοικο-
νομήσει χρήματα για να παντρευ-
τεί την αγαπημένη του.                                          
 
ΠΕΜΠΤΗ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
21:50  Βαρύς Γλυκός και Μερα-
κλής (1988). Ηθοποιοί: Σωτήρης 
Μουστάκας, Πάνος Κορκοτάς , Κα-
ρολίνα Τυρταίου, Σπύρος Φασια-
νός, Γιώργος Βάσος, Κάτια Μυ-
λωνά, Δημήτρης Πανταζής, 
Απόστολος Σοφιανός, Ελένη Δε-
λούδη. Ο Αριστείδης δουλεύει στο 
καφενείο μιας μεγάλης εταιρείας. 
Πνιγμένος στους καφέδες και τα 
φλυτζάνια ονειρεύεται.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΦΕΒΡΟΥΑ-
ΡΙΟΥ 22:30 Μια Ιταλίδα στην Ελ-
λάδα (1958). Κωμωδία με Βαντίζα 
Γκουίντα, Ανδρέα Μπάρκουλη, 
Μίμη Φωτόπουλο, Τζόλι Γαρμπή, 
Διονύση Παπαγιαννόπουλο και 
Σταύρο Ξενίδη. 'Eνας νεαρός καρ-
διοκατακτητής ερωτεύεται μια Ιτα-
λίδα σπουδάστρια που επισκέπτε-

ται την Ελλάδα. Όταν εκείνη ανα-
καλύπτει ότι δεν είναι ζωγράφος, 
αλλά ο κακομαθημένος γιος ενός 
πλούσιου επιχειρηματία, θα τον 
απορρίψει.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΦΕΒΡΟΥΑ-
ΡΙΟΥ 00:10 Το Πιο Λαμπρό 
Αστέρι (1967). Αισθηματική κο-
μεντί με την Αλίκη Βουγιουκλάκη, 
Δημήτρη Παπαμιχαήλ, Λαυρέντη 
Διανέλο, Δέσποινα Στυλιανοπού-
λου, Νικήτα Πλατή, Νίτσα Τσαγα-
νέα. Η Κατερίνα ζει στον Πειραιά. 
Εργάζεται στην ψαραγορά, αλλά 
το όνειρο της είναι να γίνει μεγάλη 
τραγουδίστρια. Τα όνειρα δεν θα 
αργήσουν να πραγματοποι-
ηθούν.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
22:05 Επάγγελμα Γυναίκα 
(1986). Κωμωδία με τους Πηνε-
λόπη Πιτσούλη, Κώστα Τσάκωνα,  
Ηλία Κωνσταντίνου, Ηρώ Μουκίου 
και Τόνυ Άντονυ. Η Μαρίκα είναι 
παντρεμένη με τον Αμάρανθο. Εί-
ναι μια τυπική νοικοκυρά, που δου-
λεύει πάρα πολύ και έχει μάθει τους 
πάντες να περνάνε όλα από τα χέ-
ρια της. Κάποια στιγμή φτάνει στα 
όρια της τρέλας και εγκαταλείπει 
τον άντρα της και τα παιδιά της.  
                                                     
ΣΑΒΒΑΤΟ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
23:30 Ποτέ την Κυριακή (1960). 

Πρωταγωνιστούν οι Μελίνα Μερ-
κούρη, Ζυλ Ντασέν και Γιώργος 
Φούντας. Ταξιδεύοντας στην Ελ-
λάδα, ένας Αμερικανός συγγρα-
φέας γνωρίζει μια ατίθαση ελλη-
νίδα πόρνη και γοητεύεται από 
τον χαρακτήρα της. Προσπαθεί 
να της μεταφέρει τις γνώσεις του 
και να την φέρει κοντά σε ό,τι εκεί-
νος θεωρεί πολιτισμένο. Τελικά 
όμως εκείνη θα του δώσει τα ση-
μαντικότερα μαθήματα για τη 
ζωή. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
20:35 Η Κλεοπάτρα ήταν Αντώ-
νης (1966). Κωμωδία με τους 
Σταύρο Παράβα, Κλεώ Σκουλίδη, 
Λαυρέντη Διανέλλο, Τζόλυ 
Γαρπή, Γιώργο Μούτσιο, Μάκη 
Δεμίρη. Ο Αντώνης έχει τρομερό 
οικονομικό πρόβλημα και δεν 
μπορεί να παντρευτεί την αγαπη-
μένη του Σοφία. Ο Δημήτρης τον 
πληροφορεί ότι ο πλούσιος πε-
λάτης Ιάκωβος Μελμεντής, ο 
οποίος ζει μόνος του στο εξοχικό 
του στην Κηφισιά. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
21:55 Φτηνά Τσιγάρα (2001). 
Cult ταινία με τους Ρένο Χαρα-
λαμπίδη, Άννα Μαρία Παπαχα-
ραλάμπους, Μιχάλη Ιατρόπουλο, 
Κώστα Τσάκωνα, Άλκη Παναγιω-
τίδη και Μάνο Βακουσή. Ο Νίκος, 

επαγγελματίας περιηγητής, περι-
διαβαίνει την αγαπημένη του 
πόλη.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ   
21:00 Για Ένα Ζευγάρι Γοβάκια 
(1983). Θέατρο της Δευτέρας. 
Κωμωδία με τους Μιχάλη Μη-
τρούση, Στάθη Κακαβά, Δημήτρη 
Γεννηματά. Δύο νέοι άντρες είναι 
σε μια παραλία. Είναι κολλητοί 
φίλοι και συζητούν για πολλά θέ-
ματα ανάμεσα σε καφέδες και 
ποτά: Για τον έρωτα, τις γυναίκες, 
τη ζωή. Κάποια στιγμή θα έρθει 
η σύγκρουση.  
 
ΤΡΙΤΗ 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
21:00 Αντίστροφη Μέτρηση 
(1984). Κοινωνική ταινία με τους 
Γιάννη Βόγλη, Νίκο Παπακων-
σταντίνου, Αγάπη Μανούρα και 
Γιώργο Χαραλαμπίδη.  Ο Δημή-
τρης Μαρκούζης έζησε τα παιδικά 
του χρόνια κατά τη διάρκεια του 
εμφυλίου πολέμου στο εξωτερικό 
ως εξόριστος.  
 
ΤΡΙΤΗ 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
22:30 Ο Καμαριέρης της Μπου-
ζουξούς (1971). Κωμωδία με 
τους Τάσο Γιαννόπουλο, Ζωζώ 
Σαμπουνάκη, Μανώλη Δεστούνη, 
Μάκη Δεμίρη. Ο Λιάκος είναι ένας 
επαρχιώτης που δουλεύει στο 
συνεργείο αυτοκινήτων του Μάρ-

κου. Η αφέλεια και η αδεξιότητα 
του τον βάζουν διαρκώς σε μπε-
λάδες και γίνονται η αιτία να χα-
λάσει το γύρισμα των σκηνών της 
νέας ταινίας, της πρωταγωνί-
στριας του κινηματογράφου Τζού-
λιας. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
21:40 Αγάπη στα 16 (2004). Ρο-
μαντική περιπέτεια με την Μπέττυ 
Βαλάση, Βασίλη Ανδρεόπουλο, 
Ντίνα Μιχαηλίδη, Αντώνη Λού-
δαρο, Πέτρο Ξεκούκη, Γιώργο Γε-
ροντιδάκη, Μαρκέλλα Παππά, 
Γιωργο Λαζαρίδη. Αρχές της δε-
καετίας του ’80 και μ’ ένα βουκο-
λικό background δύο δεκαεξά-
χρονα αγόρια περνάνε τον χρόνο 
τους όπως κάθε άλλο παιδί της 
ηλικίας τους. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
23:20 Ο Καου Μπόυ του Με-
ταξουργείου (1971). Νικος 
Σταυριδης, Τασος Γιαννοπουλος, 
Γιωργος Οικονομιδης, Λιζα Αλε-
ξιου, Μιμης Φωτοπουλος. Ο Χα-
ραλαμπος εχει 2 ανηψιους, τον 
Κιτσο και τον Κιτς απο την Αμε-
ρικη τον οποιο και περιμενει να 
ερθει στην Αθηνα. Πριν τον Κιτς, 
ομως, καταφθανει ο Κιτσος για 
να ζητησει απο το θειο του να 
του δωσει χρηματα για την προ-
ικα της αδερφης του.
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ΠΕΜΠΤΗ 20/2 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21/2 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 22/2 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 23/2 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 24/2 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 25/2 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 26/2 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Καυτά Ψυχρά κι Ανά-
ποδα (1971) 
21:50 Ελ/κή ταινία: Βαρύς Γλυκός και 
Μερακλής (1988) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Λύκειο των Ελληνίδων - Βασιλόπιτα, χο-
ρευτικαά & Συνεντεύξεις Hellenic Centre 
22:30 Ελ/κή ταινία: Μια Ιταλίδα στην Ελ-
λάδα (1958) 
00:10 Ελληνική ταινία: Το Πιο Λαμπρό 
Αστέρι (1967) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: Στέ-
φανος Στεφάνου Αποκλειστική συνέ-
ντευξη στο Hellenic TV 
22:15 Ελ/κή ταινία: Επάγγελμα Γυναίκα 
(1986) 
23:30 Ελ/κή ταινία: Ποτέ την Κυριακή 
(1960) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 19 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:35 Ελ/κή ταινία: Η Κλεοπάτρα ήταν 

Αντώνης (1966) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Φτηνά Τσιγάρα 
(2001) 
23:25  Mε το Φακό του Hellenic TV: Digi-
tal Diaspora Poets in Conversation 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ   
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Για Ένα 
Ζευγάρι Γοβάκια (1983) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Αντίστροφη Μέτρηση 
(1984) 
22:30 Ελ/κή ταινία: Ο Καμαριέρης της 
Μπουζουξούς (1971) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Αγάπη στα 16 
(2004) 
23:20 Ελ/κή ταινία: Ο Καου Μπόυ του 
Μεταξουργείου (1971)
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Trump hints at possible 
meeting with Putin 

U.S. President Donald 
Trump suggested he 
may meet with Russian 

President Vladimir Putin later 
this month, while downplaying 
Ukraine’s concerns about being 
excluded from recent U.S.-
Russia discussions in Saudi 
Arabia regarding the Ukraine 
war. 

When asked at the end of a 
press conference at his Mar-a-
Lago estate in Palm Beach if he 
still expected to meet with Putin 
before the month's end, Trump 
responded, “Probably.” 

Earlier, Secretary of State 

Marco Rubio briefed reporters 
on U.S.-Russia talks in Riyadh, 
stating that no date had been 
set for a potential Trump-Putin 
summit on Ukraine. 

Speaking publicly for the first 
time since a U.S. delegation     
established a working dialogue 
with Russia in Riyadh, Trump 
dismissed Ukraine’s frustration 
over its exclusion from the talks. 
He argued that Kyiv could have 
negotiated a deal with Moscow 
years ago to prevent the inva-
sion. 

“Today I heard, ‘Oh, we weren’t 
invited.’ Well, you’ve been there 

for three years, you should have 
ended it… you should have never 
started it. You could have made 
a deal,” Trump said. 

Former White House National 
Security Council spokesperson 
Sean Savett criticized Trump’s 
comments in a social media 
post, accusing him of accepting 
Russian propaganda.  

“A reminder no one should 
need: Putin started the war by 
invading Ukraine unprovoked, 
and his forces have committed 
war crimes. Russia is responsi-
ble for this war continuing,” Sa-
vett wrote. 

Trump also criticized Presi-
dent Joe Biden’s handling of 
Ukraine, stating, “I think I have 
the power to end this war.”  

While Biden has focused on 
supplying Ukraine with weapons 
to resist the Russian invasion, 
Trump emphasized the need for 
negotiations. 

Additionally, Trump called for 
Ukraine to hold elections, asser-
ting, “That’s not a Russia thing, 
that’s something coming from 
me and many other countries.” 

He also said he would not op-
pose European nations sending 
peacekeeping forces to Ukraine 
if they chose to do so, a topic that 
European leaders have discussed 
as a potential security measure 

in the event of a peace deal. 
“Having troops over there would 

be fine, I wouldn’t object to it at 
all,” Trump said. 

Meanwhile, an extraordinary 
informal meeting of the European 
People’s Party (EPP) was orga-
nised on Tuesday after European 
leaders held an emergency meet-
ing over the continent’s security 
in Paris on Monday, convened 
by French President Emmanuel 
Macron. 

The meeting had been orga-
nised in response to the United 
States government decision to 
meet Russian officials in Saudi 
Arabia to discuss the war in    
Ukraine, but did not produce so-
lid conclusions. 

British Prime Minister Sir Keir 
Starmer had suggested that     
European nations and the US 
combine to deploy a peacekeep-
ing force in Ukraine, but this idea 
was rejected by German Chan-
cellor Olaf Scholz, who described 
the idea of a German peace-
keeping mission without a peace 
deal in hand as “highly inappro-
priate”. 

Ukrainian President Volodymyr 
Zelenskiy on Tuesday called for 
Europe and the US to support his 
country’s fight against Russia’s 
invasion. 

“We want the war to end,” he 
said.

Cyprus and Egypt signed 
on Monday an Agree-
ment and a Memoran-

dum of Understanding (MoU) 
for the Republic's exclusive 
economic zone, described as 
milestones for the exploita-
tion of natural gas deposits, as 
well as the further develop-
ment of bilateral cooperation.  

The energy agreements 
were signed in Cairo, in the pre-
sence of the Presidents of the 
two countries, Nikos Christodou-
lides and Abdel Fattah al-Sisi, 
on the sidelines of the EGYPES 
2025 gas exhibition, with the 
participation of companies ope-
rating in Cyprus EEZ. 

"The MoU for the commer-
cialization of "Aphrodite" gas field 
and the Host Country Agreement 
for the development of Block 6 
of the EEZ, are a key step for the 
energy planning of the Republic 
and highlight the strategic role 
of Cyprus in the hydrocarbon 
sector," a presidency press  
release said. 

The MoU was signed bet-
ween the Republic of Cyprus, 
Egypt and the licensees (Chev-
ron Cyprus Limited, NewMed 
EnergyLP, BG Cyprus Limited) 
for the development of the 
“Aphrodite” gas field. The Memo-
randum establishes the frame-
work for the effective commer-
cialization of the natural gas 

from the field. 
A Host Government Agree-

ment was signed for the develop-
ment of hydrocarbons in Block 
6, which defines the framework 
within which the licensed con-
sortium (ENI/TOTAL), as well 
as Egypt, as the Host Govern-
ment, will work together for the 
commercialization of the natu-
ral gas deposits discovered 
within  the block (Kronos, Zeus, 
Calypso). 

According to the Presidency, 
"the agreements broaden the 
prospects for energy coopera-
tion with Egypt, while contribu-
ting to regional stability and 
strengthening the geopolitical 
position of Cyprus in the East-
ern Mediterranean." 

These two agreements, the 
press release reads, "signal the 
determination of the Republic 
to promote the sustainable ex-
ploitation of its natural resour-
ces, with the participation of 
renowned international energy 
partners, to strengthen its role 
as an energy hub in the Eastern 
Mediterranean and to ensure 
the maximum possible benefit 
for the Cypriot citizens, with the 
aim of achieving more compe-
titive electricity prices and safe-
guarding the energy security 
of the island." 

 
Photo: PIO Cyprus

Cyprus and Egypt sign 
energy agreements

UK inflation soars to 10-month high

Inflation in the UK rose more 
sharply than anticipated at 
the start of the year, eroding 

workers’ wages and lowering 
the likelihood of an interest 
rate cut next month. 

The Consumer Prices Index 
(CPI) climbed to 3% in January, 
up from 2.5% in December, ac-
cording to the Office for National 
Statistics (ONS). Economists 
had predicted a more modest 

increase to 2.8%. 
The ONS attributed the rise 

to higher food costs, particularly 
meat, bread and cereals, as well 
as an increase in private school 
fees following the removal of a 
VAT exemption.  

Airline fares also declined less 
than usual in January, while ris-
ing fuel prices contributed to the 
highest annual transport sector 
inflation since February 2023. 

Dean Butler, a director at Phoe-

nix Group, warned that the in-
crease in inflation undermines 
earlier expectations of a smooth 
transition to a lower inflation and 
lower interest rate environment in 
2025. He suggested that the Bank 
of England is now less likely to 
cut rates aggressively this year. 

Following the inflation data re-
lease, City investors reduced the 
probability of a rate cut in March 
to 15%, down from 24%. How-
ever, markets still anticipate two 
further rate reductions this year, 
after the Bank of England recent-
ly lowered the base rate to 4.5%. 

Chancellor Rachel Reeves 
emphasized her commitment to 
increasing disposable income, 
highlighting that inflation-adjus-
ted wages have been growing at 
their fastest rate in three years. 
However, she acknowledged that 
many families continue to strug-
gle with rising costs. 

Public sector wage increases, 
capped at 2.8% within existing 
government budgets, could come 
under pressure if inflation conti-

nues to climb through the spring 
and summer, potentially prompt-
ing further demands for pay rises. 

Meanwhile, Virgin Media O2 
customers with broadband and 
mobile contracts taken out before 
9 January will see their bills in-
crease by up to 7.5% from April 
due to inflation-linked pricing, a 
practice now banned by Ofcom 
for new contracts. 

The rising inflation rate may 
strain government finances by 
increasing borrowing costs bey-
ond initial forecasts by the Office 
for Budget Responsibility (OBR). 
An earlier version of the OBR’s 
economic report suggested that 
slower growth and higher bor-
rowing costs had eliminated the 
financial cushion built into last 
October’s budget. 

The Bank of England expects 
inflation to rise to 3.7% this year, 
driven by higher energy and utility 
costs. The latest increase is a set-
back for ministers, who had wel-
comed a dip in inflation to 2.5% 
in December.

www.parikiaki.com

Residents of south Leba-
non returned to devas-
tated villages on Tuesday, 

searching for the bodies of 
relatives killed in last year’s war 
between Israel and Hezbollah 
as Israeli troops withdrew from 
most of the territory. 

Israel’s Foreign Minister      
Gideon Saar said Israel would 
complete its withdrawal from the 
south on Tuesday to meet a dead-
line set under a U.S.-backed 
ceasefire, but that it would tem-
porarily remain in five hilltop 
points needed for its security. 

Hezbollah, which was badly 
pummelled in the war, said Israel 
was still occupying Lebanese 
territory and put the onus on the 
Lebanese state to get Israeli 
forces out. 

Israel sent forces into the south 
during a major offensive against 
Hezbollah, the culmination of a 
year of hostilities ignited by the 
Gaza war.  

It inflicted major blows on the 
Iran-backed group, killing its 
leader Hassan Nasrallah and 
thousands of its fighters, leaving 
it dramatically weakened. 

Lebanese search for dead 
in devastated villages 



The electromechanical ser-
vices department was on 
Monday working to deter-

mine whether a fire at a house in 
Limassol, in which a family of five 
died, was caused by a short cir-
cuit in the electrical installation, 
a faulty device, or in any other 
electrical problem. 

The service was called in to 
assist in the police and fire de-
partment investigations. 

Speaking to CyBC on Monday 
morning, fire brigade spokesman 
Andreas Kettis said the damage 
to the property was so extensive 
that the fire brigade had been 
unable to reach any certain con-
clusion to its cause. The investi-
gation will now continue with the 

participation of a specially trained 
team. 

Meanwhile, the Limassol mu-
nicipality announced that it would 
fully cover the funeral costs for all 
five victims, expressing its “deep-
est sorrow” over the incident. 

“The entire city is mourning the 
loss of the family and our thoughts 
are with their loved ones. From 
the first moment, our municipa-
lity’s competent services, in colla-
boration with the central govern-
ment, have been by the side of 
the victims’ family, providing all 
the possible support,” it said. 

It added that temporary hou-
sing has already been secured 
for the other people who lived in 
the building, while also pointing 

out the wider factors relating to 
the tragedy. 

“This tragic incident highlights 
issues related to living conditions, 
building safety, and the general 
housing crisis facing Limassol. 
The city faces serious challenges 
in terms of affordable housing, 
the safety of older buildings, and 
access for vulnerable groups to 
decent living conditions,” it said. 

On this matter, it said a frank 
discussion on housing policy 
“cannot wait any longer, as it is a 
matter of dignity, safety, quality 
of life, and social justice.” 

The tragedy had raised ques-
tions as to the prevalence of 
poor-quality appliances, adaptor 
plugs and extensions, and the 
degree to which regulation for 
their import is sufficient. 

Adaptors are widely used and 
provided in shops which sell elec-
trical appliances outfitted with 
European two-pin plugs. Using 
the appliance with a European 
plug, through an adaptor or by 
other means, increases the risk 
of fire, experts have said. Repla-
cing the two-pin with a standard 
three-pin plug would be the safer 
option, despite resulting in forfeit 
of the appliance’s warranty. 

Appliances, adaptors and      
extension plugs brought in from 
China must be better monitored, 

they said. 
The manner of inspection of 

electricity installations in private 
households and other premises 
has also come under scrutiny. At 
present the first inspection is car-
ried out by the electricity autho-
rity (EAC), which is also legally to 
carry out an inspection any time 
changes are made to the instal-
lation.  

Only EAC-certified electricians 
are permitted to carry out the first 
inspection, while currently subse-
quent ones may be carried out 
by other electricians. Sample 
checks are carried out by the 
state on products for sale which 
are imported after being evalua-
ted in laboratories abroad. 

The fire in Limassol was repor-
ted at around 4am on Saturday 
and four fire engines were at the 
scene within minutes. The family 
home was on the second floor 
and modifications had been made 
to it, using plywood and other 
makeshift materials, authorities 
reported. 

A father, aged 35, a mother 
aged 33, and their three children, 
aged seven, three and two died 
in the tragedy. They were identi-
fied as Bassem Adeeb Gamil 
Takla and Maria Georgiou. The 
oldest two children were girls 
and the youngest a boy.
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Concerns over installations and 
electronics after Limassol fire

Ship sank to create 
reef off Larnaca coast

The Lambousa II vessel 
was sunk on Saturday at 
the Oroklini marine protec-

ted area to create an artificial 
reef. It is the third ship sunk in 
the area in five years. 

Agriculture Minister Maria  
Panayiotou Panayiotou, speak-
ing aboard a vessel during the 
sinking, emphasized the impor-
tance of the action for marine life, 
ecosystem protection, and fish-
ing.  

She assured that her ministry 
will continue to consistently im-
plement the protection and sus-
tainable management of marine 
resources, adding that in colla-
boration with all stakeholders, 
it will work to ensure that the pro-

tection of the marine environment 
is combined with opportunities 
for development and sustain-
able utilisation. 

Oroklini, established as a  
marine protected area in 2020, 
has limited natural reefs. Enhan-
cing it with ships like Lambousa 
II helps create safe spaces for 
marine life and increases fish 
stocks.  

Previously, the ships Elpida 
and Lef1 were also sunk nearby 
to support marine life. 

The 23-metre Lambousa II, 
built in Romania in 1995 and 
added to the Cypriot registry in 
2003, will now serve as a habi-
tat for marine organisms after 
completing its life cycle. 

CWBC reiterates commitment to solution and women’s 
participation in the peace process to DiCarlo
Within the framework  of 

her Cyprus visit, UN Un-
der Secretary-General 

for Political and Peacebuilding 
Affairs, Ms. Rosemary DiCarlo, 
participated in a meeting with      
bicommunal women’s organiza-
tions, co-organized by the Cyprus 
Women Bicommunal Coalition 
(CWBC) and the Office of the 
Special Adviser to the UN Secre-
tary-General in Cyprus.  

The productive and well-in-
formed meeting which took place 
on Monday 10 February, at the 
Ledra Palace Hotel, was atten-

ded by a number of bicommunal 
women’s organizations including 
the Centre for Gender Equality 
and History, the Gender Advisory 
Team, Hands Across the Divide, 
the Mediterranean Women Me-
diators Network and Women 
Walk and Talk. 

Ms. DiCarlo stressed that wo-
men’s participation in the peace 
process is a key UN priority, a 
matter not only of fairness and 
equality but part and parcel of 
smart peace-making. She under-
lined that evidence shows con-
flict prevention, mediation and 

peacebuilding processes that 
fully, equally and meaningfully in-
clude women are far more likely 
to lead to agreements that enjoy 
broad national ownership and 
support. Critically, such agree-
ments are also more durable.  

Ms. DiCarlo said she had  
emphasized the importance of 
an inclusive, transparent and 
gender-balanced Cyprus peace 
process during her discussions 
with the two leaders, stating they 
should fully include women as 
part of their delegations in future 
meetings, in line with their Action 

Plan (2022).  
Following Ms. DiCarlo’s open-

ing statement, views were ex-
changed, and specific recom-
mendations were put forward by 
the participant organizations as 
to how women’s participation can 
be enhanced in the absence of 
formal negotiations and can be 
formalized as part of future 
peace talks.  

CWBC reiterated their commit-
ment to an urgent solution, as 
well as the full, equal and mean-
ingful participation of women in 
the peace process, with a gender 

perspective.  
CWBC promoted the creation 

of formal channels for civil        
society, in particular women’s 
groups, to provide input on issues 

such as security, governance 
and human rights, with a bicom-
munal formation of women seat-
ed at the negotiation table in     
future talks.  
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Leukaemia Cancer Society’s successful 
stem cell donor recruitment drive at  
St Nectarios Church in Battersea 
This initiative was launched 

in support of Michael Kyri-
acos Efstratiou, who is in 

urgent need of a stem cell trans-
plant. Thanks to the generosity of 
our community, we have regis-
tered many new potential donors, 
bringing hope to those in need 
of life-saving transplants. 

A huge thank you to everyone 
who registered - you may one day 
be the miracle someone is wait-
ing for. Your selflessness is truly 
life-changing. 

We are also deeply grateful to 
our dedicated volunteers. Your 
hard work, enthusiasm, and sup-
port made this event possible. 
From managing registrations to 
spreading awareness, your con-
tributions were invaluable. 

Special thanks to our suppor-
ters and sponsors for their gen-
erosity in funding, venue support, 
and promotion. St. Nectarios 
Church, Dollman and Pritchard 
Solicitors, LGR, Parikiaki and 
Eleftheria newspapers - your 
support helped make this event 
a great success. 

This drive’s success is not just 
about numbers but about the 
lives it may save. If you haven’t 

yet registered, please consider 
doing so - your choice could give 
Michael and others a second 
chance at life. 

Let’s continue spreading 
awareness and inspiring others 
to join the cause! Our next recruit-
ment event is in North London. 

If you’re aged 17-55, signing 
up only takes a few minutes and 
a simple cheek swab. 

JOIN US: 
Friday 28 February 
17:30-20:30 PM 
Southgate Hockey Club, 

Snakes Lane, EN4 0PS 
 
For more information, contact 

the Leukaemia Cancer Society 
at 020 3686 5303 or 07872 633 
508 or email info@leukaemia-
cancersociety.org

Councillors get jabbed during 
HIV Testing Week

www.parikiaki.com

Two Enfield councillors have 
highlighted how “quick and 
easy” it is to get tested for 

HIV and other sexually transmit-
ted infections (STIs). 

Last week was National HIV 
Testing Week and, to mark the oc-
casion, Conservative councillors 
Ruby Sampson and Chris Joan-
nides booked themselves in for 
a pre-booked test at Town Clinic 
in Enfield Town. 

As well as the clinic, staff per-
formed instant HIV finger-prick 
tests from a stall at Enfield Market 
and outside Enfield Civic Centre. 

The free tests at the clinic in-

clude checks for other STIs such 
as chlamydia, syphilis and gonor-
rhea. 

Cllr Joannides told the Dispatch: 
“I found the service very profes-
sional and being tested was quick 
and easy – and painless.” 

The market stall also offered 
people free condoms and advice 
about other contraceptive 
methods. 

Cllr Sampson said: “We have 
taken a HIV test as councillors to 
show that we’re not ashamed to 
get tested for HIV, it’s easy to do 
and only took five minutes out of 
our day.  

“We should all get tested and 
find out our HIV status. Everyone 
has sexual health and everyone 
should get tested.” 

Town Clinic in Burleigh Way re-
cently came under threat of clo-
sure as Enfield Council looked 
to save money on sexual health 
spending, but after a backlash 
was able to renegotiate its con-
tract with North Middlesex Hos-
pital to be able to continue fund-
ing the Enfield Clinics Health Org- 
anisation (Echo) which runs the 
clinic, as well as similar service 
at White Lodge Medical Practice 
in Chase Side. 

Cllr Sampson had led Tory 
opposition to the previously pro-
posed closure and said: “We were 
tested at the recently saved Town 
Clinic. Here, we benefited from 
the staff’s unparalleled level of 
expertise, care and experience to 
ensure testing was done correctly 
and covered all STDs and all in-
fections. Enfield residents will 
continue to benefit from having 
a sexual clinic on their door step. 

“Thank you to the nurses at the 
clinic and the staff at the Enfield 
mobile testing van who have 
played a vital role in national HIV 
Testing Week. Early testing can 
save lives.” 

 
Source: Enfield Dispatch 
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Find the prom dress  
of your dreams at  
The Boutique in Enfield

Lies have been an unfortu-
nate yet persistent part of 
human society. From the 

small fabrications that oil the 
wheels of social interactions to 
the grand deceptions that shape 
political and economic land-
scapes, dishonesty erodes trust 
and weakens the very founda-
tions of any community.  

While some may argue that 
certain lies are harmless or even 
necessary, history has shown 
that deceit, in any form, carries 
consequences that can be dam-
aging, divisive, and, at times, 
catastrophic. 

 
The impact of lies 

 
The moment a lie is told, a 

chain reaction is set in motion. 
Lies breed confusion, manipu-
late perceptions, and create en-
vironments where truth becomes 
subjective. When individuals or 
institutions engage in dishonesty, 
they not only betray those who 
trust them but also distort reality 
to serve personal or political 
agendas. 

In politics, lies have been 
wielded as tools of manipulation, 
often used to maintain power, 
mislead the public, or justify 
questionable actions. In personal 
relationships, deceit shatters 
confidence and can irreparably 
damage bonds between indivi-
duals. In business and media, 
misinformation spreads like wild-
fire, influencing markets, shaping 
public opinion, and leading to 
misguided decisions. 

                                              
The cost of tolerating lies 

 
Tolerating lies means accept-

ing a culture where deception 
is normalized. When societies 
grow indifferent to falsehoods, 
corruption flourishes, account-

ability diminishes, and justice is 
compromised. The truth becomes 
a mere inconvenience rather 
than a guiding principle. 

Consider the political land-
scape: when leaders are allowed 
to lie without consequence,      
democracy is weakened. Public 
trust in institutions erodes, and 
cynicism takes hold.  

In workplaces, when dishones-
ty is overlooked, ethical employ-
ees feel demoralized, and work-
place integrity declines. Even 
within personal relationships, 
tolerating dishonesty leads to 
emotional turmoil and long-term 
resentment. 

It is imperative to foster a      
culture of truth and accounta-
bility. This means holding indi-

viduals, governments, corpora-
tions, and media outlets ac-
countable for their words and 
actions. It requires vigilance, 
critical thinking, and the courage 
to challenge falsehoods when-
ever they arise. 

 
• Fact-Checking: In an era of 

misinformation, verifying infor-
mation before accepting or shar-
ing it is crucial. 

 
• Demanding Accountabi-

lity: Leaders, public figures, and 
organisations must be held to 
higher ethical standards. When 
they lie, they should face conse-
quences. 

 
• Encouraging Honesty: Cul-

tivating an environment where 
honesty is valued helps prevent 
the spread of deception in every-
day life. 

 
A society that tolerates lies is 

a society on the path to decay. 
Truth is the bedrock of trust, and 
without it, relationships, institu-
tions, and entire nations crumble. 
We must reject lies and liars at 
every level, promoting transpa-
rency and integrity as the pillars 
of a just and functional world. 
Only then can we build a future 
where honesty prevails and trust 
is restored.

Cannot tolerate lies and liars

Looking for the perfect dress 
for their upcoming prom? 
Look no further than The 

Boutique in Enfield! 
Choose from a wide selection 

of stunning dresses in the most 
gorgeous colours and make sure 
you stand out from the crowd! 

Plus, bring your bestie and 
book a VIP appointment in The 
Boutique’s luxurious VIP lounge 
for a truly special experience. 

With low deposits and interest-
free payment plans, it’s never 
been easier to secure your per-
fect prom look. Don’t miss out…
book your appointment online 
at www.theboutiqueuk.com 

The Boutique, 539-541 Hert-
ford Road, Enfield, EN3 5UQ 

Tel: 0208 616 4346 
Don’t miss the chance to find 

the prom dress of your dreams 
at The Boutique in Enfield!

www.parikiaki.com

Councillor Ergin Erbil, elected as the new Leader of Enfield 
Council, visited the offices of the Parikiaki newspaper in 
Wood Green last week with his fellow colleague, Councillor 

George Savva MBE. 
They spoke to the staff about continuing their good relationships 

as council with the newspaper and the Cypriot and Greek com-
munities.

Enfield Councillors  
visit Parikiaki offices

Martha D Lewis in intimate performance 
at Crazy Coqs on Friday 21 March

Established, award-win-
ning composer, Jazz and 
World singer-songwriter 

Martha D Lewis presents a rare, 
intimate performance of the vast 
and varied repertoire from her 
six album releases at Zedels 
Brasserie – Crazy Coq’s on Fri-
day 21 March 2025. 

The ability of an artist to         
reinvent themselves and evolve 
is often a keynote for a long and 
successful career. Martha D 
Lewis has such an ability. 

Martha uses her vast industry 
experience on the ‘Awards Com-
mittee’ and the ‘Jazz + Commit-
tee’ at the Ivors Academy and is 
the founder and director of the 
new venture UK Jazz Plus, which 
spotlights New Storytelling In 
Jazz. 

Her journey began as a trail-
blazing music-comedy duo with 
Eve Polycarpou as ‘Donna and 
Kebab’ (Live at the Hackney 
Empire DVD). This led to several 
International and national tours, 
TV and radio appearances, and 
three albums (1996/200/2006) 
as the popular songwriting duo 
‘Martha and Eve’. 

Martha’s wide-ranging musi-
cal journey since the mid-1990s 
has included world jazz compo-
sitions, Arts Council commis-
sions, theatre music, film and 
documentary music, and presen-
ting documentaries.  

Martha’s debut solo album of 
jazz-world music, Café Aman-
Double Life (2007), was awar-
ded ‘Best Album of the Year’ by 
BBC Radio, and tracks featured 

on the ‘Best Of European Jazz 
Compilation CD’ in 2010. 

Following Martha’s appear-
ance as a Presenter and singer 
in the feature film documentary 
‘My Sweet Canary’ - about the 
life and music of Roza Eskenazy, 
the first lady of the eastern    
Mediterranean blues - Martha 
released an album of brave re-
imaginings of classic urban 
Greek blues, ‘Homage to Roza’ 
(2015), featuring legendary 
drummer Jack De Johnette. 

As a dynamic entertainer, 
Martha D. Lewis always looks 
ahead to create the next project, 
ensuring constant artistic pro-
gression. 

All That You See (2022) is 
Martha D Lewis’ sixth and boldest 
album to date and marked a 

new dawn. In this album of Indie 
Jazz-infused songs, there is a 
sense that you are in the hands 
of a masterful songwriter who 
can just as easily converse with 
emotional pain and then, equally 
comfortably, take strides of angst 
at the world around us. 

To create a dynamic new         
direction for this collection of 
songs, Martha gathered high-
class musicians for the project 
at Real World Studios. This in-
cluded drummer Ian Matthews 
(Kasabian), producer Nick Cohen 
(Massive Attack, Annie Lennox), 
and renowned innovative pro-
ducer and sound engineer 
Stephen W Tayler.  

From decades of experience 
working with greats such as Kate 
Bush, Phil Collins, Stevie Nicks, 
and Peter Gabriel, Stephen W 
Tayler has sprinkled stardust onto 
the mixes of Martha’s songs. 

Catch Martha’s first solo show 
for 2025 at  Crazy Coq on Friday 
21 March 2025 at 7pm. 

“I am looking forward to cook-
ing up some interesting versions 
of jazz singer-songwriter and 
world jazz material with the fab-
ulous sublime and acclaimed   
pianist composer Alcyona Mick!” 
she says. 

Book tickets online at 
www.brasseriezedel.com/events
/martha-d-lewis-2

by  
 
George A. 
Savva MBE



A stark set comprising four 
white doors, opening in-
discriminately with a col-

ourful bunch of dotty characters 
popping in and out, their body 
language and facial expressions 
suggesting something crazy is 
afoot. The perfect start to an Eng-
lish farce. Not so. This is the 
English National Opera’s first re-
vival of Joe Hill-Gibbins’ produc-
tion of Mozart’s comic opera The 
Marriage of Figaro (London 
Coliseum). It is a welcome re-
turn having opened for one per-
formance in March 2020 before 
COVID shut all theatres. Set in 
a single inane day, the wedding 
day of Figaro and Susanna, it ca-
tapults out of control into a series 
of deliberate deception, mistaken 
identities and collusion, all in a 
good cause, to teach their em-
ployer, a philandering Count, a 
lesson in fidelity. This is Shakes-
pearean in both thought and deed 
and though musically it’s not an 
opera that will have you humming 
you certainly get your monies 
worth of tomfoolery and mayhem. 

Figaro is played by the ebul-
lient bass-baritone David Ireland, 
a fine singer and actor, who gets 
better as the show progresses. 
His chemistry with Mary Bevan’s 
Susanna needs some perking up 
but together they sow the seeds 
of madness and deceit with 
aplomb and Bevan’s excellent 
tonal quality is well maintained 
throughout the three hours of per-
formance. The doors could have 
become an irksome distraction 
were it not for movement direc-
tor Jenny Ogilvie’s excellent work 
with choreographed moves and 
moments of stillness that even 
this company of opera singers 
are able to execute well – that 
is not always the case.  

There is no doubt this is an 
opera of two halves and though 
the second act sees the denoue-

ment (I’ve always thought it could 
be trimmed by at least twenty 
minutes) of all the scheming, it is 
act one that offers more fun and 
frivolity and some excellent vocal 
work. Soprano Rebecca Evans 
is splendid as Marcellina, both 
her lower and upper range strong 
and true as is Ava Dodd’s Bar-
barina. However, my companion 
(a classical musician and Mozart 
aficionado) and I agree that Nar-
dus Williams as Countess Alma-
viva was outstanding. A voice 
shimmering with emotion, the 
sound is mellifluous yet has a 
depth and resonance that allows 
you to lose yourself in its beauty.   

So what do you get when you 
combine The Bard with Ama-
deus? An evening of laughter 
and enchantment. 

Meanwhile Stellaria Embellou 
is animated by the new order… 

As you enter the theatre your 
attention is immediately drawn 
to a glass exposed lodge with a 
single leather chair, a pigs head 
proudly hung centre stage and 
a looping video clip of a herder 
chasing cattle in a pen.  

This production of George 
Orwell’s Animal Farm (Theatre 
Royal, Stratford East), adapted 
by Tatty Hennessy, comes as 
close as you can to bringing the 
vivid imagery and dynamic writ-
ing of the book into a theatre 
setting making it equally engros-
sing. It’s show that pulsates with 
energy and atmosphere and a 
cast totally committed to playing 
animalistic roles in ways that 
sometimes make you forget their 
humanity! 

It begins with an intense birth 
scene of the Pigs and such was 
its impact that you could have 
heard a pin drop. It almost seems 
churlish to pick out individual 
performances such is the quality 
of the whole cast but Everal A 
Walsh’s Old Major has incredible 

authenticity and his encourage-
ment of the uprising is fervid – 
“Without us he hath nothing but 
he gives us nothing,” he exclaims. 
Similarly, Snowball played by 
Robin Morrissey exacts a physi-
cality and facial animation in por-
traying a pig that is all encompas- 
sing while delivering lines about 
revolutionary plans to build the 
windmill. In contrast, Tainah Hod-
ding brings heart-tugging pathos 
to Clovee, the helpless uneduca-
ted character hanging into faith of 
a brighter future only to be crushed 
by the reality of the greed-rid-
dled truth. Adding to the visual 
artistry is stylised choreography 
of synchronised slow movements 
which accentuate the facial ex-
pressions, that accompanied by 
snorts, screeches and all sorts of 
animal sounds. Amy Leach directs 
with precision and pace, maximi-
sing every opportunity for shock 
and awe and Jai Morjaria’s light-
ing, which is wonderful through-
out, is bang on in building the 
tension and climax of the battle 
scenes. 

The production forces you to 
think about the haunting themes 
that are still relevant today and 
as the whole thing descends into 
a chasm of darkness and despair 
the show has some moments 
that could easily be described as 
coups de théâtre. Unmissable.  

Finally, Sotira Kyriakides expe-

riences something very special… 
The stage lights rise to reveal 

an immense boulder, grey, metal-
lic and menacing, bridging a river 
yet unseen. Slowly, the dancers 
introduce us to sounds and move-
ment as the dramatic soundtrack 
conjures an atmosphere of fore-
boding, a storm brewing. Layers 
of emotion flood the stage, the 
choreography weaving wave up-
on wave of opposing feelings, 
playful, frantic, teasing, oppres-
sing, uplifting, tragic, manipulat-
ing body and mind through every 
step and gesture. This is Voll-
mond (Sadler’s Wells), a piece 
created by Bausch in 2006 and 
now presented as a co-produc-
tion between Tanztheater Wup-
pertal Pina Bausch + Terrain 
Boris Charmatz. 

The storm breaks, and the rains 
begin to pour; water gushes,    
releasing tension to lighter, 
brighter, sounds and sensations. 
The dancers uniting, sharing and 
celebrating a joyful flirtatious 

dialogue of possibility. The water 
splashes and glistens on bodies 
as they move in mesmerising, 
complex and intertwining move-
ments. 

The second act reveals trou-
bling undercurrents. The menace 
returns, pain, confusion, conflic-
ting and unspoken intentions. The 
artistry and complexity of move-
ment is inspiring, every tiny ges-
ture an expression of mixed emo- 
tion. The audience is rocked from 
high to low, held spellbound by 
the narratives of love, loss and 
intrigue. Then the waters return, 
casting a dreamlike quality on 
the scene. The rain cascades, 
saturating fabric and forms. The 
boundaries between humans and 
water merge as the dancers 
take on an amphibious quality, 
drenching, soaking, slipping and 
slithering. Still it pours, until the 

final waves crash against bodies 
and stillness returns. 

There is a moment of silence 
as the audience is released, and 
a new wave floods through the 
auditorium as the applause fills 
the air and people rise to give this 
performance the accolades it de-
serves. This is a very special eve-
ning, a feast of the senses, an 
emotional rollercoaster of mes-
merising sound and movement 
that reaffirms the power of dance 
as a universal language of expres-
sion.  
THE MARRIAGE OF FIGARO 

- www.eno.org  
ANIMAL FARM -  

www.stratfordeast.com  
VOLLMOND -  

www.sadlerswells.com  
Photo credit:  

TANSSIN TALO Helsinki 

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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Opening up to mayhem

www.parikiaki.com
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Gerry Anderson (1929 – 2012) 
British director and writer who 
created the popular TV puppet 

series Thunderbirds and Captain Scar-
let. 

When approached to produce and 
direct a puppet show for children’s tele-
vision in the 1950s, Anderson saw it 
purely as an opportunity to get a foot in 
the door and hoped that it would lead 
to a career directing more conventional 
TV dramas and feature films, with 
human stars. 

Anderson did direct one low-budget 
British crime movie a few years later. 
But Crossroads to Crime (1960) merits 
nothing more than a footnote in British 
screen history, and it was Anderson’s 
subsequent return to working with 
marionettes on such cult sci-fi series as 
Supercar (1961-62), Fireball XL5 (1962-
63), Stingray (1964-65) and Thunder-
birds (1965-66) that secured a pre- 
eminent place in the story of British 
television, the history of puppetry and 
the memories of more than one gene-
ration of young viewers. 

Anderson and his team, including his 
wife at the time, Sylvia Anderson, took 
puppetry to new levels of realism, with 
a technique he christened “Superma-
rionation”. It employed very thin metal 
wires, which not only controlled the pup-
pets but also carried signals that syn-
chronised lip movements with dialogue. 

The downside, or at least the appar-
ent downside, was that the heads con-
tained the equipment and were overly 
large for the bodies.  

The puppets still walked in a jerky 
fashion, so Anderson determined they 
should spend as much time as possible 
in vehicles. The science-fiction genre 
provided the scope to make his vehicles 
as imaginative and futuristic as possible 
and they became an essential part of the 
appeal of the classic shows - taking on 
the role of title character in each. 

Advances in electronics enabled a 
leap forward again with Captain Scarlet 
and the Mysterons (1967-68) and this 
time the puppets’ heads were in perfect 
proportion to their bodies. The storyline 
of a war with aliens, represented as two 
sinister circles of light, borrowed from 
the premise of the chilling sci-fi classic 
Invasion of the Body Snatchers (1956), 
and it marked a move away from the 
sweet notion of Thunderbirds as a fam- 
ily business, with the former astronaut 
Jeff Tracy running a fleet of rescue craft, 
each manned by a different son. 

He went on to create and produce 
many more series, with puppets and 
human actors, including Space: 1999 
(1975-77), a live-action series that was 
reputedly the most expensive made for 
British television up to that point. 

His career dipped in the 1980s but he 
enjoyed a remarkable resurgence in 
the 1990s when repeats of Thunderbirds 
led to it becoming a phenomenon all over 
again. People queued overnight out-
side shops in the hope of being able to 
buy a model of Tracy Island for Christ-
mas and Blue Peter ran an item on how 
to make your own. 

The renewed popularity led to a big-
budget, live-action film of Thunderbirds 

in 2004. It seemed to miss the point of 
the TV shows (which was that they were 
puppets) and failed abysmally at the 
box office. Anderson, who had once been 
so desperate to work in movies, had 
nothing to do with it. 

Gerald Alexander Abrahams (1929 - 
2012) was born in London, his ancestors 
came from Central Europe and their sur-
name was changed from Bieloglovski 
to Abrahams when they arrived in Eng-
land.  

Anderson’s film career began in the 
1940s when he worked at the Colonial 
Film Unit and Gainsborough Pictures, 
serving as an assistant editor on The 
Wicked Lady (1945). After national ser-
vice in the RAF he returned to Gains-
borough and then joined an indepen- 
dent television company called Poly-
technic Studios. When it folded he set 
up a company, with several former col-
leagues, and they were desperate for 
work when they were offered the chance 
to get involved in a children’s show called 
The Adventures of Twizzle with the 
children’s author Roberta Leigh. 

The Adventures of Twizzle (1957-58) 
featured a toy boy, with expanding arms 
and legs. Torchy the Battery Boy (1959) 
followed, another Roberta Leigh project. 

Four Feather Falls (1960) was the first 
series originated by Anderson. It was 
a Western featuring a sheriff called Tex 
Tucker, voiced by Nicholas Parsons. 
But it contained fantastic elements that 
Anderson would develop in his run of 
classic sci-fi series, after his failure to 
cross over into live action feature films 
with Crossroads to Crime. 

Sylvia Thamm had been a secretary at 
Polytechnic and subsequently worked 
for Anderson’s company AP Films.   
Anderson left his first wife, married 
Thamm and, as Sylvia Anderson, she 
became a key figure in the set-up and 
a familiar name in British television. She 
gets the credit for developing the person-
alities of many of the characters. She 
also provided voices for some, including 
Lady Penelope in Thunderbirds. 

As well as pushing back the frontiers 
of puppet technology, Anderson was 
also a pioneer in the field of merchandi-
sing in the early 1960s, long before      
Star Wars (1977). He set up a separate     
merchandising operation and there was 
a huge range of toys, comics, annuals, 
bubblegum and confectionery cards, 
model kits and other items, many of 
which are now very valuable as memo-
rabilia. He also acquired merchandising 
rights for other people’s shows, including 
Bewitched, The Man from UNCLE and 
The Saint, and at one point even had 
a deal with the pop group Abba. 

His shows sold internationally, but 
had only limited success in the US; and 
two Thunderbirds films, Thunderbirds are 
Go (1966) and Thunderbird 6 (1968), 
did disappointing business. After Captain 
Scarlet, many regarded Joe 90 (1968-
69), with its nine-year-old secret-agent 
hero, as puerile. 

Anderson realised a long-held ambi-
tion when he wrote and produced the 
live-action film Doppelgänger (1969), 
about a planet on the far side of the Sun 
where everything on Earth is duplicated. 

The television series UFO (1970-71) 
was also live-action, though the basic 
scenario of alien invaders and a secret   
defence organisation recalled earlier 
puppet shows. ITV schedulers could not 
make up their mind if it was for adults 
or children - in some areas it went out 
late at night and in others it was broad-
cast on Saturday mornings. It was to be 
a recurring problem for Anderson. 

Anderson effectively hired himself out 
as producer for Lew Grade’s live action 
drama series The Protectors (1972-74), 
which followed a trend of shows about 
freelance troubleshooters. Space: 1999 
(1975-1977) was another live-action 
series, starring Martin Landau and Bar-
bara Bain. 

During the 1970s he was approached 
by the producer Harry Saltzman to adapt 
the James Bond novel, Moonraker. His 
active involvement in the series ended 
when Saltzman split with his business 
partner Cubby Broccoli, though Ander-
son claimed that Broccoli used some of 
his ideas in The Spy Who Loved Me 
(1977). 

In later years there were many un-
realised and abortive projects. One of 
his more successful later shows was 
Terrahawks (1983-86), a sci-fi show that 
used fairly realistic glove-and-rod pup-
pets as heroes and ugly, caricatured 
puppets as villains. The latter were 
clearly influenced by Jim Henson. 

Anderson’s later shows retain a loyal 
following but there is little sense of 
breaking new ground. Anderson, who 
was appointed MBE in 2001, produced 
a new CGI version of Captain Scarlet 
in 2005. 

 
FILMOGRAPHY 

 
Supercar (1961 - 62) 

Supercar, a multi-environment craft 
invented by Professor Rudolph Popkiss 
and Doctor Horatio Beaker, and piloted 
by Mike Mercury. 

 
Fireball XL5 (1962 - 63) 

The interplanetary adventures of the 
crew of the W.S.P. spacecraft Fireball 
XL5, patrolling Sector 25 of the galaxy 
in the year 2062.  

 
Stingray (1964 - 65) 

The adventures of the crew of the 
W.A.S.P. super-submarine Stingray, 
patrolling the oceans in the year 2064.  

 
Thunderbirds (1965 - 1966) 

First launched onto British television 
in 1965, and for many fans remains the 
pinnacle of the Gerry Anderson legacy. 
The series centred around the exploits 
of International Rescue, a global res-
ponse organisation founded by billion-
aire ex-astronaut Jeff Tracy on a beau- 
tiful island somewhere in the Pacific. His 
five sons, (each named after a real life 
NASA astronaut), took control of the five 
Thunderbirds machines, a fleet of res-
cue craft designed by the engineering 
genius Brains. These included: Thun-
derbird 1 (a hypersonic rocket piloted by 
Scott) Thunderbird 2 (the heavy trans-
porter piloted by Virgil) Thunderbird 3 
(the space rocket flown by Alan) Thun-

derbird 4 (a submarine operated by 
Gordon) and Thunderbird 5 (an orbiting 
space satellite manned by John). 

 
Captain Scarlet and the Mysterons 
(1967 - 68) 

In the year 2068 AD, a Zero-X mission 
has successfully reached and landed 
on Mars; its mission: to discover the 
source of strange signals that had been 
monitored on Earth. An MEV (Martian 
Exploration Vehicle) sets out to explore 
the surface, with its 3-man crew: Lieute-
nant Dean, Navigator Conway and mis-
sion commander Captain Black - a top 
officer of the worldwide peace-keeping 
armed force and security service known 
as Spectrum. 

 
Joe 90 (1968 - 69) 

The series follows Joe McClaine, a 
9-year-old British schoolboy, the adopted 
son of Professor Ian "Mac" McClaine, 
a renowned computer expert. Residing 
in a secret underground laboratory is 
Mac's latest invention, the BIG RAT 
(Brain Impulse Galvanoscope Record 
and Transfer), a machine capable of 
recording knowledge and experience 
from leading experts in various fields and 
transferring it to another human brain. 

 
UFO (1969 - 70) 

In the future year of... 1980, Earth is 
under attack by UFOs sent by a dying 
race (no name for the aliens is ever given) 
seeking to harvest human organs! A 
top-secret multinational organisation 
called SHADO (Supreme Headquarters 
Alien Defence Organisation), led by the 
dedicated Commander Straker, is given 
unprecedented resources to suppress 
knowledge of the aliens while at the 
same time finding ways to fight them.  

Space: 1999 (1975-1977) 
On September 13th 1999, a small 

explosion blows the moon out of its orbit 
and accelerates it to a velocity sufficient 
to send it hurtling out of the solar system 
and travelling interstellar distances in 
improbably short times. During this cata-
strophic event, the 300 persons crewing 
Moon base Alpha decide to make the 
best of bad situation by surviving for at 
least three years with no means of sup-
port, until they hopefully find a new 
planet to call home.  

 
Terrahawks (1983 - 86)  

In the year 2020, the alien android 
Zelda attacks an outpost on Mars and 
makes it her home base in her efforts to 
destroy humankind and take over the 
Earth. To stop her, the Earth employs an 
elite task force known as the Terrahawks, 
who pilot an array of exotic aircraft into 
battle against Zelda's minions.  

 
Space Precinct (1994 - 95) 

Two hundred years ago, planet Altor 
in the Epsilon Erandi System was com-
pletely uninhabited, but by the year 2040, 
it has been colonised by alien species 
from the planet's neighbouring worlds. 

 
New Captain Scarlett (2003 - 05) 

In the year 2068, Captain Scarlet and 
Captain Black discover the Mysteron 
City during a mission to Mars, and Cap-
tain Black opens fire when he mistakes 
a probe for an offensive action. Thus the 
Mysterons are now retaliating on Earth 
with their retrometabolism power, and 
using Captain Black's clone as their 
main agent.  

 
Source: thetimes.co.uk, gerryander-

son.com, tvtropes.org and britbox.com 

Gerry Anderson - F.A.B.
My Movie Icons George.M.Georgiou

www.parikiaki.com



FILM OF THE WEEK 
 

I’m Still Here 
 
Here is another honourable 

film from the great Brazilian film-
maker Walter Salles, the director 
of CENTRAL STATION and THE 
MOTORCYCLE DIARIES. The 
action is set in Rio de Janeiro in 
1971, at the time when the Bra-
zilian people were forced to live 
under military dictatorship.  

The story is based on Marcelo 
Rubens Paiva’s memoir-one of 
the five children of the Paivas, a 
loving middle-class family living 
a carefree existence in a rented 
house by the beach, until the vio-
lent nature of the oppressive re-
gime begins to change their lives 
forever. The father is Rubens (Sel-
ton Mello), a civil engineer and 
politician who opposes the status 
quo, while his loyal wife Eunice 
(Fernarda Torres) struggles to 
keep her family together…  

Under military junta, tragic 
stories of abduction, torture and 
murder were very common dur-
ing the early seventies, espe-
cially in countries like Chile and 
Greece, and Brazil was no excep-
tion. Salles delivers one of the 
most powerful and compelling 
films of the year and Torres is a 
worthy Golden Globe Winner of 
the Best Actress Award in Drama 
for her magnificent performance, 
and is also a strong contender 
for this year’s Oscar. She is the 
driving force of the story and pro-
vides the heart and soul of this 
deeply moving film that needs 
to be seen.   

Memoir Of  
A Snail 

This adorable Australian ani-
mated feature follows the story 
of Grace Pudel (voice by Sarah 
Snook), a lonely soul who tells 
her life story to a garden snail 
called Sylvia. Grace still longs to 
be reunited with her twin brother 
Gilbert (Kodi Smit-McPhee) from 
whom she was separated when 
they were young. Now Grace 
develops an unlikely friendship 
with an elderly eccentric woman 
called Pinkie (Jacki Weaver)…  

Adam Elliot, the writer/director 
of MARY & MAX, brings to the 
screen another terrific “clayogra-
phy” animation using traditional 
stopmotion techniques to great 
effect which are perfectly compli-
mented by ace voice work.  

It is a dark but also a very funny 
tale worth experiencing on the 
big screen. 

 

Captain America: 
Brave New 
World 
 

The descent of the superhero 
falls even further with this mud-
dled Marvel Comics adventure. 
Chris Evans passed on the 

mantle to Anthony Mackie’s 
Sam Wilson as the new Cap-
tain America, who finds himself 
in the middle of an international 
incident following his meeting 
with the newly elected U.S. Pre-
sident Thaddeus Ross (Harrison 
Ford)… 

Mackie is a smug presence 
while Ford appears to be eter-
nally in a bad mood. Even the 
special effects look tired. 

 

Picnic At  
Hanging Rock 

Peter Weir’s 1975 masterwork 
is back in cinemas in a sparkling 
4K restoration just in time to 
celebrate its 50th anniversary.  

It was one of the highlights of 
the Australian New Wave during 
the seventies and it is as strong 
and intriguing as the day it was 
first released. It is adapted from 
Joan Lindsay’s novel which takes 
place on Valentine’s Day 1900 
at Appleyard College, a girls’ 
private school in Victoria, Aus-

tralia and as the title suggests 
its students are getting ready 
for a picnic at Hanging Rock, a 
picturesque volcanic formation. 
It is a hot, hot day and the girls 
are having a great day out until 
a few of them begin to wander 
off… 

This influential film is a work of 
great beauty - it is intelligently 
directed with superb production 
values and is perfectly compli-
mented by the haunting pan-
pipe music of Romanian folk 
musician Gheorghe Zamfir.  

The impressive cast list in-
cludes Rachel Roberts as the 
strict headmistress while Jackie 
Weaver plays Minnie the sexy 
cook.  

Give yourself a treat and see 
this perfect movie on the big 
screen. 

Cyprus In 
Winter + Greece 
Year Zero 

I had the pleasure of meeting 
Greek Canadian filmmaker Dan-
nis Koromilas when he was brief-
ly visiting London last summer. 
He talked passionately and elo-
quently about his projects and 
after seeing his excellent docu-
mentary GREECE YEAR ZERO, 
I have nothing but praise for this 
dedicated man’s work.  

It is brilliantly researched and 
daring project about Greece’s 
untold history during the last cen-
tury. Many people avoid talking 
about Greece’s dark years espe-
cially during the horrific civil war 
that devastated the country follow-
ing the Nazi occupation. Dannis 
has unearthed some terrific ar-
chive material, and his essential 
film is also complimented by his 
book KALAMATA ’21- an antho-
logy of historical essays explor-
ing the 1821-1827 Greek War of 
Independence.  

Dannis selected certain diaries 
and journals from the period to 
reflect what the actual heroes 
were expressing. His current 
project is CYPRUS IN WINTER, 
another brilliantly researched 
documentary about the island’s 
history from the days when it first 
became a British colony after the 
Great War until the catastrophic 
Turkish invasion of July 1974.  

Some rare archive material 
highlights the EOKA years dur-
ing the fifties as well as footage 
when military dictatorship took 
over Greece in 1967. It led to the 
Turkish invasion of 1974 which 
split the island into two - subse-
quently Greece got its demo-

cracy back, but it was Cyprus 
that paid the price. 

 

The Seed Of 
The Sacred Fig 

Mohammad Rasoulof’s com-
pelling thriller was shot in Iran en-
tirely in secret and was inspired 
by the country’s massive protests 
following the death of Mahsa 
Amini in police custody. The story 
follows Iman, a newly appointed 
investigating judge for the Revo-
lutionary Court in Tehran. He is a 
family man with a loving wife and 
two daughters, but because of 
the danger of his new job he is 
given a gun. Meanwhile, the 
streets are bursting with protests 
and to make matters even worse 
Iman’s gun goes missing… 

It is a slow burner that begins 
as a solid family drama before it 
develops into a nightmarish psy-
chological study leading into a 
nail-biting finale. Essential view-
ing! 

 

Ramona 

This engaging film from the 
Dominican Republic follows the 
story of a young actress as she 
prepares for the role of a pregnant 
teenager. Part of her research 
is to interview many pregnant 
young girls about their predica-
ment before she begins to por-
tray Ramona.  

It is an effective combination 
of reality with drama that works 
brilliantly well. Director Victoria 
Linares Villegas gives a voice to 
many young women, who effort-
lessly express their own concerns 
and fears about their circumstan-
ces. (MUBI) 

Any feedback is welcome: 
georgesavvides@hotmail.co.uk 

 23      | Thursday 20 February 2024

Film Reviews 
George Savvides 

www.parikiaki.com

The Brutalist, a three and a half hour epic, 
has been called a masterpiece by many 
reviewers. It was made for a small budget, 

but has already achieved worldwide success. 
Escaping post-war Europe, visionary architect 

László Toth arrives in America to rebuild his life, 
his work, and his marriage to his wife Erzsébet 
after being forced apart during wartime by shifting 
borders and regimes. On his own in a strange new 
country, László settles in Pennsylvania, where the 
wealthy and prominent industrialist Harrison Lee 
Van Buren recognises his talent for building. But 
power and legacy come at a heavy cost. 

The film has received 3 Golden Globe Awards, 
9 BAFTA nominations and 10 Oscar nominations. 
It stars Adrien Brody, Guy Pearce, Felicity Jones, 
Joe Alwyn and our very own Peter Polycarpou as 
Michael Hoffman, a high-powered lawyer. 

UK Cypriot actor Peter Polycarpou 
stars in The Brutalist
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91-year-old Cypriot is Britain’s oldest chip shop owner

Tsiknopempti: the consumption of large amounts of meat before Lent!

While most people his age have been retired for the      
best part of three decades, 91-year-old British Cypriot John 
Panayis is the United Kingdom’s oldest chip shop owner 
and is still serving up fish suppers. 

More than 60 years in the food industry have not         
dampened Panayis’ appetite to work seven-hour shifts five 
days a week, with the nonagenarian a stalwart at Nick’s 
Plaice, in the south midlands town of Northampton. 

He had bought the chippy back in 2009, when he was 
positively a spring chicken at 76, and handed the business 
over to his son Nick five years ago with the plan of stepping 
back. 

However, he missed the job so much, and was so bored at 
home, that he made a swift and permanent return to frying 
fish. Now, he vows to carry on for as long as he physically 
can, saying he “can’t do retirement”. 

“I found I couldn’t do retirement. How many times can you 
really mow the lawn and trim the roses? I’ve never been one 
to be stuck inside the house. I only retired for a couple of 
months before I came back. I’ve got to be with people and 
the work keeps your mind active,” he said. 

“I like coming here and I like the customers, and they 
support us and I am very grateful for that.” 

It is the “right wine” that he says he believes is the key to 
his longevity, adding, “I think I’ve been ill once my whole 
life.” 

That, combined with eating his 84-year-old wife Andrea’s 
cooking, combined with fish and chips at least twice a week, 
sometimes even for breakfast, is what keeps him going. 

Panayis first arrived in the UK from Cyprus in 1950 at the 
age of just 17, and during a career which has spanned nearly 

three quarters of a century has owned restaurants in both 
Northampton and in Hereford. 

He opened Northampton’s first French restaurant, as well 
as a coffee shop and a nightclub in the town, before finally 
opening his current establishment almost 16 years ago. 

“The shop has been in the family since 2009 but I used to 
run restaurants before. We started up with my son being the 
co-owner but last year I bought back into it. I’ve been in the 
hospitality business since 1950, ever since I came from 
Cyprus,” he said. 

He added that he has “never been out of work”, but said 
that of his friends around his age, he is the only one still in 
a job. 

“I certainly don’t know of anyone my age who is working. 
Most of them are suffering from their legs and backs. I 
know friends of mine in the catering business … They retired, 
they can’t work now. Or they’re dead,” he said. 

He, however, regularly hauls 20-kilogram sacks of potatoes 
around his shop, and said “I don’t know what it’s like” to not 
have a job. 

“I always joked with my family if I came back after I died, 
I’d probably be a fish. I am 91, I’ll be 92 in March. I’m a day 
older than I was yesterday, the 91 or the 92 doesn’t matter. 
Why grow old? I never say ‘I can’t do this’ or ‘I can’t do that’.” 

He added, “if you retire, you retire from living. Life doesn’t 
end when you’re 65.” 

His son Nick, one of his four children, said Panayis is 
“brilliant” and “gives us all inspiration.” “He has always been 
a good cook and all the customers love him.” 

 
Source: Cyprus Mail 

Tsiknopempti, which this year falls on 
20 February, marks the official opening 
of the Carnival (apokries) celebrations 
with “tsiknomata” (meat barbecues) and 
impromptu parties.  

It occurs on the second to last Thurs-
day before Lent in the Greek Orthodox 
Church calendar. The name Tsikno-
pempti derives from the words tsikno-
ma (the smell of barbequed meat) and 
Pempti (Thursday) and can be transla-
ted as Charred Thursday or Smoky 
Thursday.  

Locals consume large amounts of 
grilled and roasted meats before Lenten 
fasting commences.  

One of the things that makes Tsikno-
pempti so special for Greek Cypriots 
is the sense of community that comes 
with it. People from all walks of life come 
together to celebrate and enjoy each 
other's company. It's a time for families 
and old friends to catch up, and for new 
friendships to be made.  

Preparations start early in the morning 
and every household, business, work-

place, school and neighbourhood orga-
nises the great feast. A foukou (rotis-
serie charcoal BBQ) is fired up outside 
every store, house or workplace and 
though it is a working day, a few people 
actually work.  

A foukou can grill all kinds of meat, 
such as souvla (large chunks of pork, 
lamb or chicken on the spit), souvlaki 
(smaller chunks of pork or chicken on 
the spit), sheftalia, sausages and hal-
loumi cheese). Walking in towns and 
villages, you may smell this “tsikna” 

everywhere. 
In the afternoon, the party escalates 

with a big street party in Limassol city 
centre, where people welcome the 
King or Queen of Carnival. The King or 
Queen is a different person every year 
and is chosen by the municipal council 
based on his/her contribution to the 
carnival tradition of the city. This title is 
a great honour and a great recognition 
for each year’s Carnival King/Queen. 

Apart from dancing and partying, 
serenade-singers give a romantic, retro 

touch to the day. Serenades are tradi-
tionally sung by male choirs, usually 
accompanied by the mandolin and the 
guitar. Serenade choirs have a long 
history and tradition in Limassol, hence 
the Limassol Carnival is included in  
the Cyprus Intangible Heritage List of 
UNESCO. 

Carnival events continue for ten   
days and escalate on Shrove Sunday 
with carnival parades in different cities, 
attracting thousands of participants,  
locals and foreigners alike. 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
www.beanandbrewlondon.com 
https://despina-foods.co.uk
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Allergies affect millions of 
people worldwide, with 
symptoms including snee-

zing, a runny nose, itchy eyes, 
skin rashes, dull pain or severe 
intense pain. People can be al-
lergic to the most natural things 
from berries, tomatoes, eggs, 
mushrooms, shellfish, nuts, milk 
…the list goes on. 

While over the counter medi-
cations can provide relief, many 
people seek natural remedies to 
manage their symptoms with-
out potential side effects. Fortu-
nately, there are several home 
remedies that can help alleviate 
allergic reactions and improve 
overall well-being. 

An allergy occurs when the 
immune system overreacts to a 
harmless substance known as 
an allergen.  

Skin allergies can result from 
contact with irritants like certain 
fabrics, detergents or plants. 

Dust and mold allergies are 
caused by airborne particles and 
mold spores. 

Fungus and mold spores from 
food. 

Food allergies can be to a 
specific food types as previously 
mentioned, possibly a single pro-
duct or to a group of allergens. 

Pet allergies can be triggered 
by hair or pet dander from cats, 
dogs or other animals. Pet dan-
der, the source of allergen, is 
composed of tiny, microscopic 
proteins from flecks of skin shed 
by pets. Cat allergens are found 
in cat saliva, which sticks to fur 
when cats lick themselves. Some-
times, it may not actually be the 
actual fuzz and fluff itself, it may 
be that it is the carrier. 

Home remedies may not cure 
the allergies; however, they can 
help reduce symptoms and help 
improve any discomfort.  

Local honey is believed to help 
immunity against pollen allergies 
by exposing the body to small 
amounts of pollen over time. Con-
suming a teaspoon of raw honey 
daily may help reduce hay fever 
symptoms. 

Quercetin is a natural plant 
compound found in onions, ap-
ples, and citrus fruits that contain 
antihistamine properties that may 
help reduce allergy symptoms. 
Eating these foods regularly may 
help support the immune func-
tion. 

Probiotics for gut health is linked 
to a balanced immune system. 
Fermented foods like yoghurt, 
kefir and sauerkraut contain pro-
biotics that may help regulate 
allergic responses. 

Steam therapy using eucalyp-
tus or peppermint can help open 
nasal passages and loosen any 
mucus, providing a relief from 
congestion. 

Saline rinse such as a neti 
pot is a container made to rinse 
debris or mucus from the nasal 
cavity using salt water. It can help 
flush out allergens and irritants 
from nasal passages that can 
help reduce congestion and sinus 
pressure. Make sure a sterile 
saline solution is used to avoid 
any infection. 

Herbal teas such as echinacea 
help improve the immune system, 
cranberry is good for flushing and 
cleansing out water infections, 
chamomile is good for soothing 
the digestive system and is also 
good for anxiety and insomnia. 
Ginger and green tea are known 
for helping with nausea, bloating 
and indigestion. Ginger, well rec-
ognised for its anti-inflammatory 
properties, can help ease pain. 
It is also known to help improve 
blood sugar levels and regulate 
insulin production in people with 
Type 2 diabetes. Drinking a cup 
of warm tea with honey, lemon 
and ginger can soothe that sore 
throat and reduce sinus discom-
fort. 

Air purifiers and Hepa filters 
can help trap allergens like dust, 
pet dander and pollen, improving 

indoor air quality and reducing 
allergy symptoms. A Hepa filter 
is a highly efficient air filter that 
can remove airborne particles. 
'Hepa' stands for ' high efficiency 
particulate air' - Hepa filters are 
commonly found in air purifiers, in 
whole house filtration systems to 
help maintain a healthy indoor 
environment by removing dust, 
pollen, mold, bacteria and other 
airborne particles, making it good 
for reducing indoor air pollution 
which may be as harmful as out-
door pollution. 

Home improvements like 
keeping windows closed during 
the high pollen season; Shower 
and change after being outdoors; 
Wash bedding and curtains reg-
ularly to reduce bed mites; Use 
fragrance free detergents and 
fabric conditioners for sensitive 

skins to minimize any skin irrita-
tion. 

Managing some minor allergies 
is possible with the right home 
precautions, lifestyle, adjustments 
and remedies. Though these re-
medies may not replace medical 
treatments, they can complement 
conventional therapies and im-
prove general wellbeing. 

Seek medical advice if you have 
severe allergic reactions such as 
anaphylaxis, if there is any diffi-
culty breathing or swelling or if 
symptoms persist despite the 
home remedy treatments.  

Keep well! 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Home remedies

www.parikiaki.com



 26 | Thursday 20 February 2025

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

PARIKIAKI SPORT COURTESY OF 
premierboxingpromotions.com 
anthonypepe.com 
haringeyboroughfc.net 
scwlegal.co.uk 
cypriotsworldwide.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Greece Super LeagueCome on Barnet 

A dominant performance 
from the Bees, collecting 
all three points at The 

Hive, beating York City 3-1 in 
the Vanarama National League. 
Barnet put the pressure on York, 
who sit second in the league, 
from the first whistle. They took 
control of the game and were 
relentless with their challenges. 

An early chance came for Lee 
Ndlovu to put Barnet ahead as 
a corner kick arrived at his feet, 
he was disposed by York and 
the fighting spirit continued. 

York City’s first shot came from 
across the box but was dealt with 
easily by Callum Stead, allowing 
the Bees to take back control 
and move back up the pitch. 

 More close calls came for 
Barnet in the opening minutes 
with a strike from Kanu failing to 
reach the back of the net. 

The Bees’ efforts finally pro-
duced a goal in the 16th minute. 
Amongst a scramble inside the 
box, Oluwu found the ball and 
managed to tap it into the net. 

In the remaining minutes of 
the first half the team continued 
to fight, pushing York up the pitch 
and threatening their back line. 

Savin showed his promise for 
the Bees again as York continued 
to attempt to equalise the score. 

As the half time whistle ap-
proached, Barnet did not stop 

applying pressure. 
In the early minutes of the 

second half the Bees took the 
first chance of the 45. 

Barnet received a corner which 
failed to be collected and was 
intercepted by York as they once 
again travelled up the pitch in an 
attempt to level the score. 

Lee Ndlovu finally joined the 
scoresheet in the 51st minute 
after an impressive shift through-
out the match. 

 The Bees were putting pres-
sure on the York defence around 
the goal, giving Ndlovu the 
chance to cut inside and send 
the ball under the keeper and 
into the bottom corner. 

Only six minutes later Hartigan 
scored the third goal of the night 
for Barnet. 

The Bees were awarded a 
free kick, taken by Hartigan who 
curled the ball past the keeper 

and into the net. 
York City managed to get the 

ball into the net in the 91st minute 
after five minutes of additional 
time were added. 

The full-time whistle was blown 
and the Bees left with 3 points 
added to their tally. 

Barnet are still sitting comfort-
ably in first place with 70 in       
the Vanarama National League, 
seven points ahead of tonight’s 
opposition. 

Bees left with 3 points added 
to their tally. 

 
Full Time: 3 – 1 
Lineup: Savin, Ndlovu (Clifford 

81’), Stead, Kanu, Glover (Brunt 
84’), Hartigan, Browne (Telford 
88’), Oluwu, Grimwood (Cropper 
66’), Tavares, Kenlock 

Goals: Oluwu 16’, Ndlovu 51’, 
Hartigan 57’ 

Attendance: 4050

The Piraeus giants made sure to avoid a 
disastrous upset as they made light work of 
Panserraikos to ensure their placement 

atop the ladder for another round. 
Olympiacos beat the Serres club 0-4 away         

on Monday morning (AEDT) in the Greek Super 
League’s 23rd round, keeping them two points 
clear of the next best team on the ladder in AEK 
as a result. 

The “red-whites” scored twice in each half with 
the standout of the first being star striker Ayoub 
El Kaabi, who bagged both goals. 

The first came following his penalty kick that was 
saved by goalkeeper Panagiotis Katsikas, with the 
Moroccan guiding in the rebound (20′), while his 
second saw him score a header from close range 
(27′). 

Midfielder Chiquinho found the third in the 53rd 
minute before winger Gelson Martins wrapped up 
the game with a goal in the 75th minute. 

The victory keeps Olympiacos in first as they now 
prepare for two massive derbies against PAOK 
and AEK in the next two matchdays. 

Panathinaikos maintained their five-point gap 
behind Olympiacos with a narrow 2-1 win over 
Volos at the “Olympic” Stadium. 

The Greens pulled ahead in the 20th minute fol-
lowing a corner kick which eventually saw centre 
half Sverrir Ingason slide and knock the ball in on 
the volley for his club debut goal. 

Midfielder Adam Cerin then made it two in the 
55th minute with a beautiful strike from well out-
side the box into the bottom left. 

Volos halved the deficit four minutes later via 
midfielder Juanpi Anor, though Panathinaikos held 
on to seal all three points. 

PAOK has practically guaranteed their place-
ment in the top four after destroying Lamia 7-0 at 
“Toumba” Stadium. 

The Thessanloniki giants went into the break 
comfortable, scoring twice through marksman 
Mbwana Samatta (25′) and young playmaker     
Giannis Konstantelias (37′), and they then ran 
riot in the second period with five goals. 

Konstantelias scored their first two of the second 
half to complete his hat-trick (51′, 59′) and his 
teammates Fedor Chalov (72′), Andrija Zivkovic 

(86′), and Shola Shoretire (90+2′) completed the 
demolition. 

PAOK now sits six points clear of Aris with three 
rounds left, a great gap that will likely be more 
than enough to confirm a placement in the cham-
pionship play-offs. 

Panetolikos procured a 2-0 home win against 
Kallithea to significantly increase their odds of 
finishing in the fifth-eighth play-offs spots. 

 
Standings: 

1- Olympiacos: 51 
2- AEK: 49 
3- Panathinaikos: 46 
4- PAOK: 43 
5- Aris: 37 
6- Asteras Tripolis: 35  
7-Panetolikos: 32 
8- OFI: 30 
9- Atromitos: 28 
10- Levadiakos: 24 
11- Panserraikos: 22 
12- Volos: 21 
13- Kallithea: 18 
14- Lamia: 9

Haringey Borough continue  
winning run

Haringey Borough and 
Ipswich Wanderers met 
at Coles Park.  

After a goalless first half, Bo-
rough scored the opening North 
Division goal of the second half, 
Jorge Djassi-Sambu giving the 
hosts the lead, and they added 
a second four minutes from time, 
Sydney Ibie on from the bench 
to clinch victory. That leaves    
Borough four points above the 
drop zone - and sixteen points 
clear of Wanderers, who are 
marooned at the bottom. 

Haringey Borough have now 
gone four games unbeaten. Will 
they keep this momentum going 
for the rest of the season and  
climb up the table?

Leeds maintained their promotion charge with an emphatic 4-0 victory 
against Watford at Vicarage Road to extend their lead at the top of the 
Championship table to five points. 

Two goals inside nine first-half minutes from Dan James - the Wales       
international pouncing on mistakes from the Hornets - set Daniel Farke's 
side on course.  

A third before half-time from Manor Solomon added further pain and an 
intricate move finished off with brilliant close control from Joel Piroe just 
after the hour left Leeds free to coast home unchallenged. 

Watford deserved credit for not giving up the fight against the league 
leaders, pushing hard to the final whistle, but defeat added to a poor run of 
just one win in their past 10 matches for Tom Cleverley's side, who slipped 
to 12th place.

Leeds thrash Watford
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PARIKIAKI SPORT COURTESY OF 
edmontoneaglesabc.com 
jonchristopher.com 
funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Impressive performances from 
Omonia Youth 

New Salamis are back

U9 Silver: Learning Through 
Experience 

A nice, crisp day got the boys 
out there running to keep warm. 
Their focus was to be braver on 
the ball and work on their cohe-
sion. It didn’t go fully to plan, and 
the boys learned how important 
it is to be accurate when passing. 

The team worked on receiving 
the ball, and there were some 
encouraging examples of this in 
play. A few players really shined, 
with Kranthi supporting the play-

ers around him, William fighting 
hard in defence, and Leo trying 
out as goalkeeper for the first 
time, showing great potential. 

Coaches: Kyri Karaiskakis, 
Paolo Di Bernado, Becky Nyman. 

This week highlighted Omo-
nia Youth FC’s dedication, team-
work, and commitment to pro-
gress. While some teams faced 
difficult challenges, each match 
provided valuable lessons. With 
continued hard work and perse-
verance, these young players 

will only improve further in the 
coming weeks. Well done to all 
involved! 

This weekend’s matches show-
cased Omonia Youth FC’s com-
mitment to development, resili-
ence, and teamwork. From defen- 
sive brilliance to lessons learned 
on the pitch, every game provi-
ded an opportunity for growth.  

Strong performances across 
the teams highlighted not only 
skill but also the spirit and deter-
mination that define the club. 

Cypriot teams in Europe

It is all square in the all-Cyp-
rus affair between Omonia 
and Pafos after they played 

out a 1-1 draw in Nicosia. 
APOEL players now have a 

chance to make it to the next 
round. The home outfit went 
ahead early into the second half, 
thanks to ex-Pafos winger Willy 
Semedo’s penalty strike into the 
bottom right. 

The visitors had a chance to 
score themselves from the spot, 
though forward Muamer Tanko-
vic’s strike was kept out by goal-
keeper Fabiano after correctly 
diving to his left (73′). 

Pafos eventually drew level 
through recent signing Mislav 
Orsic’s excellent finish into the 
bottom right (84′), with the Croa-
tian scoring his debut goal for 

the club to set up a blockbuster 
decider next week. 

APOEL fought from behind 
twice to secure a 2-2 away draw 
with NK Celje, keeping their tie 
in the balance ahead of the       
deciding second leg. 

The Serbian side went ahead 
in just the second minute of the 
clash via striker Armandas Kucys, 
who squeezed a shot from a very 
tight angle underneath goal-
keeper Vid Belec. 

APOEL midfielder David 
Abagna brought it level around 
half an hour later (33′) before 
Kucys restored the hosts’ lead 
in the 59th minute after knock-
ing in the rebound from his ini-
tially saved penalty. 

The travellers again equalised, 
this time through a corner header 
by defender Kostas Laifis (70′), 
though any hope of grabbing the 
win extinguished with the send-
off of centre half Lasha Dvali 
three minutes later. 

APOEL now has the chance 
to seal their place in the Round 
of 16 in front of their home fans 
this week.

New Salamis are back! We 
are delighted to announce 
that Ryan Huddart will be 

leading our First Team as we em-
bark on an exciting new chapter 
in the Barnet Sunday League 
next season. 

Many of you will already know 
Ryan, who brings a wealth of ex-
perience from his time at Arsenal’s 
youth academy, where he played 
until the age of 21. He was also 
part of two Champions League 
squads under Arsène Wenger 
during the 2014/15 season. 

Ryan has represented Eng-

land at U16, U17, and U18 levels 
and gained valuable experience 
in the National League, playing 
for clubs such as Eastleigh, 
Boreham Wood, and Bromley. 

Joining him is George Con-
stantinou, a highly respected fig-
ure in Sunday football and former 
Panathinaikos manager. With 
25 years of experience manag-
ing both youth and adult teams, 
George has won numerous tro-
phies and will bring invaluable 
knowledge and leadership to 
the squad. 

This is just the beginning - 

stay tuned for more exciting      
announcements! 

*WE CAUGHT UP WITH RYAN 
AND THIS IS WHAT HE HAD 
TO SAY… 

**“First of all, I’m incredibly 
proud to be leading the come-
back of New Salamis Men. This 
club has been a huge part of our 
football community and stands 
as a true success story. Reach-
ing Step 4 of non-league football 
was an incredible achievement 
for everyone who has ever been 
involved. That is football heritage 
- something that may never be 
repeated by another club from 
the Cypriot community. 

Our vision now is to build a 
strong squad for the Barnet Sun-
day League and see how far we 
can take this team in the coming 
years. It’s crucial that the players 
who join share the same passion 
and commitment to pushing this 
club forward. New Salamis is 
now a big name in Sunday foot-
ball, and George and I can’t wait 
to pick up where things left off. 

Above all, we strive to main-
tain the family environment that 
has always defined this club - a 
place where players can come 
together, enjoy their football, and 
be part of something special. 

I really look forward to this 
challenge, and with the support 
of the committee and the com-
munity, we can be a big success 
again!”** 

UK Cypriot meets King Charles

UK Cypriot Myri Deme-
triou had the pleasure of 
meeting King Charles at 

Tottenham Hotspur FC.  
Myri is the Senior Education 

lead at the Tottenham Hotspur 
FC and a former Chairman of 
Omonia Youth. He is still a coach 
at Omonia Youth FC. 

Tottenham proudly welcomed 
His Majesty King Charles III to 
N17  on an official visit to cele-
brate the positive socio-econo-
mic impact of the Club on its 

local area. 
In addition to providing a world-

class home for the Football Club 
and a wide range of major 
events, Tottenham Hotspur Sta-
dium is driving the regeneration 
of one of the capital’s most de-
prived areas. 

An in-depth analysis carried 
out by Ernst & Young in 2023 
revealed an increase in nearly 
£200m Gross Value Added (GVA) 
and nearly 2,000 additional jobs 
supported per annum across a 

tri-borough area of Haringey, 
Enfield and Waltham Forest as 
a direct result of the stadium’s 
events and activities, compared 
to an equivalent report commis-
sioned in 2015 while the Club 
played at its old White Hart Lane 
home. 

On arrival, His Majesty was 
greeted by Club Chairman, 
Daniel Levy, Tottenham Hotspur 
Foundation Chair of Trustees, 
Donna-Maria Cullen and MP for 
Tottenham, David Lammy, along-
side local civic dignitaries, before 
being introduced to number of 
community groups and local resi-
dents that have benefitted from 
the delivery of the stadium. 

His Majesty observed a     
session of The Huddle Project, 
a unique collaboration between 
Tottenham Hotspur Foundation, 
NFL Foundation and Nike that 
sees football and flag football, 
alongside wellbeing activities, 
delivered to 11-18 year olds 
throughout the Tottenham area 
– taking place on the stadium 
pitch.
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Wednesday 19th February 2025 
Premier League 
Aston Villa v Liverpool 19.30 TNT Sports 
UEFA Champions League 
Knockout Round Play-offs 
Second Leg 
Borussia Dortmund v Sporting CP 17:45 TNT Sports 
PSG v Brest 20.00 TNT Sports  
PSV v Juventus 20.00 TNT Sports 
Real Madrid v Manchester City 20:00 
Thursday 20th February 2025 
UEFA Europa league 
Knockout round play offs 
Second Leg  
Bodø / Glimt v Twente 17:45 TNT Sports 
FCSB v PAOK 17:45 TNT Sports 
Galatasaray v AZ 17:45 TNT Sports 
Roma v Porto 17:45 TNT Sports 
Ajax v Union Saint-Gilloise 20:00 TNT Sports 
Anderlecht v Fenerbahçe 20:00 TNT Sports 
Real Sociedad v Midtjylland 20:00 TNT Sports 
Viktoria Plzeň v  Ferencváros 20:00 TNT Sports 
UEFA Conference League 
Knockout Round Play offs 
Second leg 
Heidenheim v København 17:45 TNT Sports 
Olimpija v Borac Banja Luka 17:45 TNT Sports 
Pafos v Omonia Nicosia 17:45 TNT Sports 
Real Betis v Gent 17:45 TNT Sports 
APOEL v Celje 20:00 TNT Sports 
Jagiellonia Białystok v TSC 20:00 TNT Sports 

Panathinaikos v Viking Reykjavík 20:00 TNT Sports 
Shamrock Rovers v Molde 20:00 TNT Sports  
Friday 21st February 2025 
Premier League 
Leicester City v Brentford 20:00 Sky Sports 
Saturday 22nd February 2025 
Premier League 
Everton v Manchester United 12:30 TNT Sports 
Bournemouth v Wolves 15:00 
Arsenal v West Ham United 15:00 
Fulham v Crystal Palace 15:00 
Ipswich Town v Tottenham Hotspur 15:00 
Southampton versus Brighton & Hove Albion kick off 15:00 
Aston Villa v Chelsea 17:30 Sky Sports 
Vanarama National League 
Rochdale v Barnet 15.00 
Isthmian League North 
Brentwood v Haringey Borough 15.00 
Cyprus Football 
Karmiotissa v AEK Larnaca 
Omonia 29is v Nea Salamis 
Greece SuperLeague 
Athens Kallithea v OFI 
Atromitos v Panserraikos  
Volos NFC v Levadiakos  
Sunday 23rd February 2025 
Premier League 
Newcastle United v Nottingham Forest 14:00 Sky Sports 
Manchester City v Liverpool 16:30 Sky Sports 
Cyprus Football 
Omonia Aradippou v Ethnikos Achna 

Aris Limassol v AEL 
Greece SuperLeague 
Aris v Panaitolikos 
Lamia v  Panathinaikos  
Asteras Tripolis v AEK Athens  
Olympiakos Piraeus v  PAOK  
Monday 24th February 2025 
Cyprus Football 
APOEL v Pafos 
Apollon v Omonia Nicosia 
Enosis v Anorthosis 
Tuesday 25th February 2025 
Premier League 
Brighton v Bournemouth 19:30 
Crystal Palace v Aston Villa 19:30 
Wolverhampton v Fulham kick off 19:30 
Chelsea v Southampton 20:15 
Wednesday 26th February 2025 
Premier League 
Brentford v Everton 19:30 TNT Sports 
Manchester United v Ipswich Town 19:30 TNT Sports 
Nottingham Forest versus Arsenal kick off 19:30 TNT Sports  
Tottenham Hotspur v Manchester City 19.30 TNT Sports 
Liverpool v Newcastle United 20.15 TNT Sports 
Greece Cup 
Semi Finals First Leg 
Asteras Tripolis v OFI 
Olympiakos v AEK 
Thursday 27th February 2025 
Premier League 
West Ham United v Leicester City 20:00 TNT Sports  

Cyprus Football  

Premier League leaders 
Liverpool extended their 
advantage to seven points 

with a trickier-than-expected 2-1 
win over lowly Wolverhampton 
Wanderers at Anfield on Sunday 
courtesy of goals from Luis Diaz 
and Mohamed Salah. 

Arne Slot’s team had looked 
to be cruising at 2-0 after Diaz 
bundled in on 15 minutes and 
won a penalty later in the half for 
strike partner Salah to convert 
with ease – a 23rd league goal 
for the league’s leading marks-
man. 

But Wolves, fighting for their 
lives near the bottom, gave them 
a few frights and punished Liver-
pool for a sloppy second half 
when Matheus Cunha curled a 
low shot brilliantly past Alisson 
in the 67th minute. 

Tottenham Hotspur midfielder 
James Maddison’s early goal 
proved enough for the hosts to 
edge a 1-0 victory over fellow 
Premier League strugglers Man-

chester United on Sunday. 
Maddison, back in the starting 

lineup after injury, tapped home 
a rebound from close range in 
the 13th minute to settle a con-
test in which both sides showed 
their frailties.  

Dango Ouattara, Ryan Chris-
tie and Marcus Tavernier were 
all on the scoresheet as Bourne-
mouth comfortably beat relega-
tion-threatened Southampton    
3-1 at St Mary’s Stadium in the 
Premier League on Saturday-
Liam Delap goal helped Ipswich 
Town overcome a red card for 
Axel Tuanzebe as they grabbed 
a 1-1 Premier League draw away 
to Aston Villa on Saturday, with 
Ollie Watkins netting a 69th-min-
ute equaliser for the home side. 

Fulham put a dent in Notting-
ham Forest’s Premier League 
top-four aspirations as defender 
Calvin Bassey’s first goal of the 
season sealed a 2-1 home vic-
tory for the London club on Sat-
urday. 

Bassey’s well-directed head-
er in the 62nd minute left Forest 
empty-handed despite Chris 
Wood scoring his 18th league 
goal of the season for the visi-
tors. 

Midfielder Mikel Merino scored 
two late goals to keep Arsenal´s 
Premier League title hopes alive 
with a 2-0 victory at Leicester City 
on Saturday, after the Spaniard 
was thrust into a makeshift cen-
tre-forward role by his club´s      
injury crisis up front. 

Omar Marmoush introduced 
himself as Manchester City's own 
'Egyptian king' with a superb 14-
minute hat-trick against New-
castle to send Pep Guardiola's 
side up the Premier League. 

Marmoush, who joined City 
for £59m from Eintracht Frank-
furt last month, broke his scoring 
taking advantage of Kieran Trip-
pier's failure to read a long ball 
from City goalkeeper Ederson - 
and his third when he swept 
home first time from 10 yards. 

In between, Marmoush applied 
a neat finish to Ilkay Gundogan's 
defence-splitting pass into the 
penalty area. This was the fourth-
quickest Premier League hat-trick 
by a City player - Sergio Aguero 
netted the fastest with a nine-
minute treble in 2015. 

After Marmoush's first-half fire-
works, substitute James McAtee 
scored City's fourth in the 84th 
minute following a flick-on from 
stand-in skipper Erling Haaland.

The top five teams in Cyp-
rus won over the weekend 
and the top of the stand-

ings remain unchanged. 
Pafos beat Apollon 1-0 and 

remain at the top of the standings, 
with a six point difference from 
second-placed Aris, who beat  
Anorthosis away 3-0. 

Third-placed Omonia and AEK 
also advanced with victories. 
Omonia beat Omonia Aradippou 
at the GSP on Sunday 3-1, and 
AEK won over Paralimni with 4-1 
on Friday. APOEL also achieved 
an important victory over AEL at 
the Alphamega Stadium, and 
remains in  fifth place, 5 points 
ahead of Apollon and Anortho-
sis. 

The goals for the “blue and 
yellows” were scored in the 33rd 
minute by Maioli and in the 39th 

minute by Piero, while AEL’s 
scorer was Triskovsky in the 
75th minute. 

Pafos FC defeated Apollon  
Limassol FC 1-0 at Stelios Kyria-
kides Stadium. The only goal of 
the match was scored by Pedro 
Rodrigues in the 36th minute. 

Omonia Nicosia defeated 
Omonia Aradippou 3-1 at the 
GSP Stadium. The score opened 
in the 3rd minute of the match 
by Nikos Koutsakos for Omonia 
Aradippou, with Marius Stepinski 
of Omonia scoring the first goal 
for his team in the 31st minute. 
The second and third goals for 
Omonia followed in the 53rd and 
88th minutes scored by Saidou 
Alioum. 

Ethnikos Achnas beat Omonia 
29s 1-0, iat home. The only goal 
of the match was scored in the 

10th minute for Ethnikos Achnas 
by Julian Boneto. 

AEK beat Paralimni by 4-1 at 
the “AEK Arena” the goals came 
in 4th minute from Cabrera for 
AEK. This was followed at 2-0 
with a goal from Angielski in the 
8th minute. In the 29th minute, 
Ioannou reduced it to 2-1 for 
ENP. However, in the 43rd min-
ute, Cabrera opened the gap by 
making it 3-1. In the 2nd half, 
Sol made it 4-1 in the 80th min-
ute. 

Nea Salamina won 2-1 against 
Karmiotissa. The score opened 
for Nea Salamina in the 5th min-
ute by Karlitos, then it was 1-1 
with Kampetsis scoring the equa-
liser in the 55th minute. De Lucas 
made it 2-1 for Nea Salamina in 
the 81st minute, with a header 
straight from a corner kick. 

 
Results of Match Day 23 are: 

Nea Salamina – Karmiotissa      
2-1, AEK-Paralimni 4-1, Ethnikos 
– Omonia 29M 1-0, Anorthosis 
– Aris 0-3, Omonia – Omonia 
Aradippou 3-1, Pafos FC-Apollon 
1-0, AEL -APOEL 2-1. 

 
Standings: Pafos FC 58, Aris 

52, Omonia 48, AEK 48, APOEL 
40, Apollon 35, Anorthosis 35, 
Ethnikos 27, AEL 21, Karmiotissa 
21, Omonia Aradippou 19, ENP 
18, Nea Salamina 16, Omonia 
29M 10.
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

02/11/1933 - 04/02/2025

(from Limassol) (από τη Λεμεσό)
Georgia Stylianou

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας 
μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς που απεβίωσε 

την Τρίτη 4 Φεβρουαρίου 2025, σε ηλικία 91 ετών.  
Καταλείπει τις 3 κόρες της Εύα, Άντζελα και Ανδρούλλα, 

8 εγγόνια Μιχάλης, Στέλιος, Ματθαίος, Τζωρτζίνα, Μαρία, Ανθία, 
Σοφία και Στέφανος και 11 δισέγγονα.  

Η κηδεία θα γίνει την Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου 2025 στις 10.30πμ, 
στην Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Δημητρίου, 

Town Road, Edmonton N9 0LP, και η ταφή στο κοιμητήριο 
του New Southgate, Brunswick Park Road, London N11 1JJ. 

Αντί για λουλούδια θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών στην εκκλησία 
για το GOSH Great Ormond Street και Children's hospices across London. 

Η παρηγοριά θα δοθεί στο The Penridge Banqueting Suite, 
470 Bowes Road, London N11 1NL.

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved mother, grandmother and great grandmother 

who passed away on Tuesday 4 February 2025, at the age of 91.  
 She leaves behind her 3 daughters Eva, Angela and Androulla, 
8 grandchildren Michael, Stelios, Matthew, Georgina, Maria, 

Anthia, Sophia and Stefanos and 11 great grandchildren.  
The funeral will take place on Wednesday 26th February 2025 

at 10.30am, at St Demetrios Greek Orthodox Church, Town Road, 
Edmonton N9 0LP, and the burial at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, London N11 1JJ. 
Instead of floral tributes there will be a donation box at the church for 
GOSH Great Ormond Street and Children's hospices across London.  

The family welcome you to join them for the wake 
at The Penridge Banqueting Suite, 470 Bowes Road, London N11 1NL.

Γεωργία Στυλιανού
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Michael (Mikis) Georgiou
(from Lymbia, Cyprus)

It with great sadness that we announce the passing 
of our beloved husband, father, and grandfather, 

Michael (Mikis) Georgiou, who passed away 
on Tuesday 11th February 2025, aged 86. 

 
Michael leaves behind his wife Varvara, his children 

Soulla, George and Lola and his grandchildren 
Alaina, Emilia and Louis. 

 
Michael was born in the village of Lymbia, Cyprus 

and came to London in 1958.  
 

The funeral took place in Frenaros, Cyprus 
on Saturday 15th February 2025. 

09/04/1938 – 11/02/2025

Τελούμε τη προσεχή Κυριακή, 
23 Φεβρουαρίου 2023, 

το 3ο ετήσιο μνημόσυνο της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και αδερφής 

Μαρούλλας (Μάρω) Δημητρίου 
στην εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του 

Βαπτιστή, Wightman Road, London N8 0LY 
και καλούμε όλους όσοι τιμούν την μνήμη της, 

όπως παραβρεθούν.  
Η οικογένεια: σύζυγος Παναγιώτης, γιοι Μάνος, 
Σταύρος, Άνδρος, Δημήτρης και Νίκος, εγγόνια, 

αδέλφια και συγγενείς.

Μαρούλλα (Μάρω) Δημητρίου 
† 3ον ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
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Ιφιγένεια Γιάννη Λευτέρη
Τελούμε την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025, 
στην Εκκλησία Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 
Wightman Road, London N8 0LY, το 14ον ετήσιο μνημόσυνο 
της πολυαγαπημένης και αξέχαστής μας μητέρας 
Ιφιγένειας Γιάννη Λευτέρη (από Τσέρι) και καλούμε 
όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της όπως παρευρεθούν. 
                               Υιός Σταύρος. 

† 14ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

We regret to announce the death of Costas Ioannou, 
born on 27 October 1939 of Patriki who sadly passed away 
at the age of 85, on the 1st February 2025.  
He leaves behind his wife Georgia from Kornos, two sons Andreas 
and his wife Deme, Christopher and his partner Olympia.  
He will be sadly missed by his family and friends. 
 
The funeral will take place on the 27th February 2025, 
at St John the Baptist Greek Orthodox Church on Wightman 
Road, London N8 0LY, at 10:30am and then he will be laid to rest 
with his daughter at Hendon Cemetery, Holders Hill, 
London NW7 1NB, Greek Orthodox section. 
 
Memory eternal

Costas Ioannou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Patriki)

Με λύπη σας ανακοινώνουμε τον θάνατο του Κώστα Ιωάννου 
από το Πατρίκη, ο οποίος γεννήθηκε στις 27 Οκτωβρίου 1939 και 
δυστυχώς έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 85 ετών, την 1η Φεβρουαρίου 2025. 
Καταλείπει τη σύζυγό του Γεωργία από το Κόρνος, τους δύο γιους Αντρέας 
και τη σύζυγό του Ντέμη, και Χριστόφορος και τη σύντροφό του 
Ολυμπία. Θα λείψει πολύ σε όλη την οικογένεια και τους φίλους του. 
 
Η κηδεία θα γίνει στις 27 Φεβρουαρίου 2025, στην Ελληνική Ορθόδοξη 
Εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road, London N8 0LY, 
στις 10:30πμ. Θα ενταφιαστεί μαζί με την κόρη του, στο Hendon Cemetery, 
Holders Hill, London NW7 1NB, στο τμήμα των Ελληνορθόδοξων. 
 
Αιωνία του η μνήμη

Κώστας Ιωάννου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από Πατρίκη)

27/10/1939-1/02/2025

† EIΣΦΟΡΑ

Η Μυρούλλα Χατζημιχαήλ εισφέρει το ποσό των £100 

εις μνήμη του συζύγου της Θεοφάνη Χατζημιχαήλ 

και της εγγονής της Νίκολα Μαρία Μιχαήλ.

15/08/1936 – 23/02/2023

(born in Fasoula, Limassol)

Andreas Neophytou

The two year memorial service of our beloved  

husband, father, grandfather and great grandfather,  

Andreas Neophytou will be taking place 

on Sunday 23rd February, at the Greek Orthodox 
Church of St. Demetrios, Edmonton, 

Town Road / Logan Road, London N9 0LP, 

followed by a blessing, at Edmonton Cemetery,  

Church Street, London N9 9HP.

† 2-YEAR MEMORIAL

(γεννημένος στη Φασούλα, Λεμεσού)

Το δεύτερο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας 

συζύγου, πατέρα, παππού και προπάππου  

Ανδρέα Νεοφύτου, θα πραγματοποιηθεί 

την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου, 

στον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, Edmonton, 

Town Road / Logan Road, London N9 0LP, 

και ακολούθως στο κοιμητήριο Edmonton, 

Church Street, London N9 9HP.

Αντρέας Νεοφύτου
† 2ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

† ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ

Ο Σύνδεσμος Αχνιωτών Αγγλίας με λύπη ανακοινώνει 

τo θάνατο των πιο κάτω αγαπητών μας συγχωριανών: 

 

Αδάμος Σέργη (Κτίστης) 
Ανδρέας Βασιλείου 

 
«Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους τους. 

Αιωνία τους η μνήμη»
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